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Οι κάτωθι υπογράφοντες  δηλώνουμε  με την παρούσα ότι εξ’ όσων γνωρίζουμε: 

α) οι ετήσιες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «BYTE 

COMPUTER ABEE» για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2023 έως την 31η Δεκεμβρίου 

2023, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής  Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 

Ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσης της 

εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση 

εκλαμβανομένων ως σύνολο.  

Και  β) η έκθεση του διοικητικού συμβουλίου της εταιρείας απεικονίζει κατά τρόπο 

αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και την θέση της εταιρείας, καθώς και των 

επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, 

συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων 

που αντιμετωπίζουν. 

 

Αθήνα, 15/04/2024 

Οι βεβαιούντες 

 

Σπυριδογεώργης 

Βυζάντιος 

Νικολίτσα Βυζαντίου Ξενάκης Πάνος 

 

 

 

 

Πρόεδρος και 

Διευθύνων σύμβουλος 

 

 

 

 

Εκτελεστικό μέλος ΔΣ 

 

 

 

 

 

Μη εκτελεστικό Μέλος 

ΔΣ 
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Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
Προς τους Μετόχους της Εταιρείας BYTE COMPUTER A.B.E.E. 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Γνώμη 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας BYTE 

COMPUTER A.B.E.E. (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση 

χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2023, τις εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού 

εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, 

καθώς και τις σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων που περιλαμβάνουν ουσιώδεις πληροφορίες 

λογιστικής πολιτικής και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές 

πληροφορίες. 

 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, 

από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της BYTE COMPUTER A.B.E.E. και των θυγατρικών αυτής 

(ο Όμιλος) κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023, τη χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις ταμειακές τους ροές 

για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Άλλο θέμα 

Οι εταιρικές οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας για την προηγούμενη χρήση που έληξε 31/12/2022 

ελέγχθηκαν από άλλη ελεγκτική εταιρεία. Για την εν λόγω χρήση ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής εξέδωσε την 

09/03/2023 έκθεση ελέγχου με γνώμη χωρίς επιφύλαξη. 

 

Βάση γνώμης 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί 

στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην 

ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε 

ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας 

για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των 

οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα 

με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι 

τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη 

μας. 
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Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων 

σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις 

δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η 

κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη 

είτε σε λάθος. 

 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της 

ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια 

περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής αρχής 

της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή 

να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές 

τις ενέργειες. 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο 

σύνολό τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να 

εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση 

υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά 

έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. 

Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή 

αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, 

που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  

 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, 

ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. 

Επίσης: 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που 

οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που 

ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και 

κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος 

που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να 

εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη 

των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό 

ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί 

της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 

• Αξιολογούμε την καταλληλόλητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το 

εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη διοίκηση.  

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλόλητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της 

συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει 
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ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη 

αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε 

ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την 

προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις 

είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά 

τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή 

συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη 

δραστηριότητα. 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, 

συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις 

απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη 

παρουσίαση. 
 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του 

ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων 

στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 

Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (μέρος Β) του Ν. 

4336/2015, σημειώνουμε ότι: 

α)  Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με τις 

ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με 

τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31/12/2023. 

β)  Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας, για την εταιρεία  BYTE COMPUTER A.B.E.E. 

και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του 

Διοικητικού της Συμβουλίου. 

 

Αθήνα, 16 Απριλίου 2024 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

Ελευθέριος Κουτσόπουλος 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 44651 
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ΈΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Προς την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 

Η παρούσα έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά στην χρήση 2023 (1-1-2023 

έως 31-12-2023), έχει συνταχθεί και είναι εναρμονισμένη με το πνεύμα και τα 

προβλεπόμενα στα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), τα οποία 

εφαρμόζονται στην Ελλάδα, όσον και με τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 150 - Νόμος 

4548/2018. Στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του ομίλου, μαζί με τη Μητρική 

Εταιρεία, περιλαμβάνονται οι ακόλουθες εταιρείες: α) «ΜΕΤΡΟΣΟΦΤ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 

ΑΒΕΕ», β) «NET BYTE CYPRUS LTD». Δεδομένου ότι η εταιρεία συντάσσει και 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, ως ανεφέρθη και ανωτέρω, η παρούσα Έκθεση 

είναι ενιαία, με βασικό σημείον αναφοράς τα ενοποιημένα οικονομικά αποτελέσματα και 

δεδομένα της Εταιρείας και του Ομίλου, ενώ γίνεται μεμονωμένη αναφορά στα 

οικονομικά στοιχεία της εταιρείας στα σημεία, όπου αυτό κρίνεται αναγκαίο για την 

καλύτερη κατανόηση του περιεχομένου της. Η παρούσα έκθεση επιδιώκει να παράσχει 

την σαφέστερη δυνατή εικόνα της εξελίξεως των εργασιών της εταιρείας, την 

πραγματική εικόνα της οικονομικής της θέσεως, καθώς και ειδικότερες πληροφορίες, 

σχετικές τόσον με την προβλεπόμενη πορεία της εταιρείας και τις δραστηριότητες αυτής 

στον τομέα της έρευνας και της αναπτύξεως, όσον και με τις μακροπρόθεσμες 

προοπτικές αυτής, αλλά και μια πληρέστερη εικόνα του Ομίλου ΒΥΤΕ, στον οποίον 

περιλαμβάνονται οι προαναφερόμενες συνδεδεμένες εταιρείες. Τέλος, η παρούσα 

Έκθεση μετά των οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας και των λοιπών 

απαιτουμένων υπό του νόμου στοιχείων και δηλώσεων συμπεριλαμβάνεται αυτούσια 

στην Ετησία Οικονομική Έκθεση, η οποία αφορά στην κλειομένη χρήση 2023. 

 

Αναφορά των σημαντικών γεγονότων της οικονομικής χρήσεως από 01-01-

2023 έως 31-12-2023: 

 

Τα σημαντικότερα γεγονότα του οικονομικής χρήσεως 1-1-2023 έως 31 12- 

2023 έχουν ως ακολούθως: 

Ι.- ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ: 

Α.- ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ της 1ης 

Μαρτίου 2023 

Tην 1ην Μαρτίου 2023, ημέρα Τετάρτη και ώρα 13.30 συνήλθε εις τα επί της οδού 

Καλλιρρόης 98& Τριβόλη – Αθήνα - 117 41 γραφεία και έδρα της εταιρείας Έκτακτη 

Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρείας, με το ακόλουθόν μοναδικόν θέμα 

Ημερησίας Διατάξεως «Εκλογή Νέου Διοικητικού Συμβουλίου», κατά την οποίαν 

παρέστη ο μοναδικός μέτοχος της εταιρείας, ήτοι η εταιρεία «IDEAL HOLDINGS 

A.E.», εκπροσωπούσα το σύνολό των μετοχών και του μετοχικού κεφαλαίου 

και των ψήφων και η οποία Γ.Σ. έλαβε παμψηφεί και ομοφώνως τις ακόλουθες 

αποφάσεις (αριθ. Πρακτικού Γ.Σ. 58/01-03-2023):  
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1.- Απεφάσισε την εκλογή νέου Δ.Σ. της εταιρείας με τετραμελή σύνθεση 

και πενταετή διάρκεια, δεδομένου ότι, κατόπιν της διαγραφής της εταιρείας από το 

Χρηματιστήριο Αθηνών και τον μετασχηματισμό αυτής σε εταιρεία μη εισηγμένη, 

δυνάμει της από 14-12-2022 αποφάσεως της Εκτάκτου Γενικής Συνελεύσεως των 

μετόχων (αριθ. Πρακτικού Γ.Σ. 57/14-12-2022) και την τροποποίηση του σχετικού 

άρθρου 3 του Καταστατικού της, καθώς και την τροποποίηση και η προσαρμογή του 

Καταστατικού της στις σχετικές περί μη εισηγμένων εταιρειών διατάξεις του ν. 

4548/2018 και την πλήρη εναρμόνιση και προσαρμογή και επικαιροποίηση του 

καταστατικού της εταιρείας με τις διατάξεις του ως άνω νόμου, και, ως εκ τούτου, η 

Γ.Σ. έκρινεν, ότι έπερπε να εκλεγεί ένα νέον Δ.Σ. ολιγομελές, ώστε να είναι ευέλικτον 

για την επιλογή των καταλλήλων επιχειρηματικών κινήσεων και πρωτοβουλιών υπό το 

νέον καθεστώς της εταιρείας, εις αντικατάστασιν του υφισταμένου επταμελούς Δ.Σ., 

του οποίου η θητεία θα έληγε την 26-06-2024.  

2.- Ακολούθως, κατόπιν υποδείξεως του μοναδικού μετόχου, η Γ.Σ. εξέλεξε ως 

μέλη του νέου Δ.Σ,, εκ των οποίων εν συνεχεία θα ορισθούν υπό του Δ.Σ., κατά την 

συγκρότησή του σε σώμα (άρθρον 11 του ισχύοντος, κατά τα άνω, Καταστατικού της 

εταιρείας), τα εκτελεστικά και μη εκτελεστικά μέλη αυτού, τα ακόλουθα πρόσωπα: 

α) Σπυριδογεώργη Βυζάντιον τού Χρήστου και της Μαρίας, Ηλεκτρολόγον 

Μηχανικόν, γεννηθέντα εις Αθήνας τό 1949, κάτοικον Αθηνών, οδός Λερουά αριθ. 5, 

κάτοχον τού υπ' αριθ. ΑΚ 537892/ 2012 Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητος, εκδοθέντος 

υπό τού Τ.Α. Νέου Κόσμου, Ελληνικής Ιθαγενείας και ΄Ελληνα υπήκοον (Α.Φ.Μ. 

020427791), β) Νικολίτσα συζ. Σπυριδογεώργη Βυζαντίου, το γένος Βασιλείου 

και Γεωργίας Παπαγεωργίου, Οικονομολόγο, γεννηθείσα στην Λαμία Φθιώτιδος το 

έτος 1954, κάτοικον Αθηνών, οδός Λερουά αριθ. 5, κάτοχον τού υπ' αριθ. Τ. 525510/ 

2000 Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητος, εκδοθέντος υπό του Α.Τ. Ν. Σμύρνης, 

Ελληνικής Ιθαγενείας και Ελληνίδα υπήκοον (Α.Φ.Μ. 047836181), γ) Παναγιώτη 

Βασιλειάδη του Αντωνίου και της ΄Ελκε, γεννηθέντα εις Αθήνας το έτος 1966, 

κάτοικον Καλλιθέας Αττικής, οδός Δοϊράνης αριθ.174, κάτοχον τού υπ' αριθ. Ξ 

188228/1986 Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητος, Ελληνικής Ιθαγενείας και ΄Ελληνα 

υπήκοον (Α.Φ.Μ. 051427093, Δ.Ο.Υ. Καλλιθέας) και δ) Πάνο Ξενάκη του Στεφάνου 

και της Ελένης γεννηθέντα εις Αθήνας την 09-01-1980, κάτοικον Βούλας Αττικής, 

οδός Δωδεκανήσου αριθ.14, κάτοχον τού υπ' αριθ. ΑΝ 523305/ 31-01-2018 Δελτίου 

Αστυνομικής Ταυτότητος, εκδοθέντος υπό τού Τ.Α. Βάρης – Βούλας- Βουλιαγμένης, 

Ελληνικής Ιθαγενείας και ΄Ελληνα υπήκοον (Α.Φ.Μ. 064154339 Δ.Ο.Υ. Γλυφάδας).  

 3.- Τέλος, η Γ.Σ. απεφάσισεν, ότι το νέον Διοικητικόν Συμβούλιον θα διοικήσει 

την εταιρείαν επί μίαν πενταετίαν, ήτοι από της 1ης Μαρτίου 2023 μέχρι την 29ην 

Φεβρουαρίου 2028, παρατεινομένης της θητείας του μέχρι την λήξη της προθεσμίας 

εντός της οποίας πρέπει να συνέλθει η αμέσως επομένη τακτική γενική συνέλευση και 

μέχρι την λήψη της σχετικής αποφάσεως, ως προβλέπει το ως άνω άρθρον του 

Καταστατικού της εταιρείας. 

Σημειώνεται, ότι η συγκρότηση εις σώμα του ως άνω νέου Διοικητικού 

Συμβουλίου και ο ορισμός της εκπροσωπήσεως της εταιρείας έγινε κατά την συνεδρίαση 
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του Δ.Σ. της 1ης Μαρτίου 2023 (αριθ. Πρακτικού Γ.Σ.1881/01-03-2023), περί της 

οποίας αναφερόμεθα  κατωτέρω στις αποφάσεις του Δ.Σ.  

B.- ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ 26ην Μαΐου 2023. 

Την 26ην Μαΐου 2023, ημέρα Παρασκευή και ώρα 15.00, συνήλθε η Τακτική Γενική 

Συνέλευση των μετόχων της εταιρείας, στα επί της οδού Καλλιρρόης αριθ.  98 και 

Τριβόλη γραφεία και έδρα της, κατά την οποίαν παρέστη ο μοναδικός μέτοχος της 

εταιρείας, ήτοι η εταιρεία «IDEAL HOLDINGS A.E.», εκπροσωπούσα το 

σύνολον των μετοχών και του μετοχικού κεφαλαίου και των ψήφων και η 

οποία Γ.Σ. έλαβε παμψηφεί και ομοφώνως, ήτοι δια ψήφων 15.816.009, 

εκπροσωπουσών ποσοστόν μετοχικού κεφαλαίου 100 %, τις ακόλουθες 

αποφάσεις επί των θεμάτων της ημερησίας διατάξεως (αριθ. Πρακτικού Γ.Σ. 

59/26-05-2023): 

1.- Ενεκρίθησαν οι ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της εταιρείας της 

χρήσεως από 01-01-2022 έως 31-12-2022, συνταχθεισών συμφώνως προς τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), και των σχετικών εκθέσεων του Δ.Σ. 

και του Ορκωτού Ελεγκτή. 

2.- Ενεκρίθη η διάθεση κερδών τής διαχειριστικής χρήσεως από 1-1-2022 έως 

31-12-2022 και η διανομή μερίσματος στην μοναδική μέτοχο ποσού 0,1075 ευρώ ανά 

μετοχήν ήτοι εν συνόλω του ποσού των ευρώ 1.700.220,97, μέσω Τραπέζης την 9η 

Ιουνίου 2023, ημέρα Παρασκευή και του ποσού των ευρώ 150.000 ει τον Πρόεδρο και 

Διευθύνοντα Σύμβουλο της Εταιρείας κ. Σπυριδογεώργη Βυζάντιο, ως αμοιβή από τα 

κέρδη της χρήσεως,. Τέλος, απεφασίσθη,  όπως το υπόλοιπον των καθαρών κερδών 

της εταιρικής χρήσεως 2022 αχθεί στον λογαριασμό «Κέρδη εις Νέον». 

3.-Ενεκρίθη, συμφώνως προς το άρθρον 108 του Ν.4548/2018, η συνολική 

διαχείριση της Εταιρείας από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και απηλλάγη ο 

Ορκωτός Ελεγκτής, συμφώνως προς άρθρον 117 παρ.1(γ) του Ν.4548/2018, για τον 

διενεργηθέντα υπ’ αυτού έλεγχον  στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις της εταιρικής 

χρήσεως 01.01.2022 έως 31.12.2022. 

4- Απεφάσισε, συμφώνως προς την πρότασιν του Δ.Σ. τον διορισμόν ως 

ελεγκτικής εταιρείας κατά την οικονομικήν χρήσιν από 01-01-2023 έως 31-12-2023 

της Ανωνύμου Εταιρείας Ορκωτών Ελεγκτών - Λογιστών υπό την επωνυμίαν “GRANT 

THORNTON ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ” με ΑΦΜ 0943999329, Αριθ. ΓΕΜΗ 121548701000 και αριθ. Μητρώου 

ΣΟΕΛ 127, τα μέλη - στελέχη της οποία διαθέτουν αποδεδειγμένως μεγάλη εμπειρία σε 

ελεγκτικές εργασίες, για τον έλεγχον των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της 

εταιρικής χρήσης 01.01.2023 – 31.12.2023 και την έκδοση του φορολογικού 

πιστοποιητικού της εταιρείας και της θυγατρικής της εταιρείας «METROSOFT 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ A.B.E.E.» και καθώρισε την συνολική αμοιβή της στις τριάντα δύο 

χιλιάδες ευρώ (32.000€), αναλυομένης, ως ακολούθως: α) Αμοιβή Τακτικού Ελέγχου 

«ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε.», ευρώ 19.000,00, β) Αμοιβή Τακτικού  Ελέγχου 

«METROSOFT ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ A.B.E.E.», ευρώ 5.000.00, γ) Αμοιβή Φορολογικού 
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Ελέγχου «ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε.», ευρώ 6.000,00 και δ) Αμοιβή Φορολογικού 

Ελέγχου «METROSOFT ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ A.B.E.E.», ευρώ 2.000,00. 

Ακολούθως η Γ.Σ. ενέκρινε την καταβληθείσα αμοιβή στους διενεργήσαντες τον 

έλεγχον για την χρήση 2022 ορκωτούς ελεγκτές - λογιστές, η οποία είχε καθορισθεί εις 

την Τακτική Γενική Συνέλευση της 28ης Απριλίου 2022 και ανήρχετο εις το ποσόν των 

ευρώ  32.000,00, πλέον Φ.Π.Α. 

5.- Ενέκρινε την πώληση των κειμένων εις τον Δήμον Αθηναίων και επί των 

οδών Καλλιρρόης 98 – Τριβόλη και Ρομπέρ, στην θέση Γαργαρέττα (Περιοχή Κουκάκι) 

δύο (2) ακινήτων της εταιρείας, ήτοι δύο (2) ομόρων οικοπέδων, του πρώτου κειμένου 

επί της συμβολής των οδών Καλλιρρόης αριθ. 98 και Τριβόλη και έχοντος εμβαδόν 

501,30 τ.μ. και του δευτέρου κειμένου επί της συμβολής των οδών Ρομπέρ και 

Καλλιρρόης και έχοντος εμβαδόν 162,00 τ.μ., ήτοι το συνολικόν εμβαδόν αυτών είναι 

663,30 τ.μ., επί των οποίων οικοπέδων έχουν ανεγερθεί δύο (2) ανεξάρτητα 

πολυώροφα επαγγελματικά κτίρια, τα οποία ενώνονται λειτουργικά από το κοινόν 

σύνορόν τους, και συγκεκριμένως επί του πρώτου εξ αυτών, ήτοι του κειμένου επί της 

συμβολής των οδών Καλλιρρόης αριθ. 98 και Τριβόλη, έχει ανεγερθεί κτίριον 

επιφανείας 3.114 τ.μ. και επί του δευτέρου εξ αυτών, ήτοι του κειμένου επί της 

συμβολής των οδών Ρομπέρ και Καλλιρρόης, έχει ανεγερθεί κτίριον επιφανείας 754,03 

τ.μ., ήτοι η συνολική επιφάνεια αυτών είναι 3868,03 τ.μ., προς την ανώνυμη εταιρεία 

υπό  την επωνυμίαν «VFAM PROPERTIES DEVELOPMENT A.E.»-  Αρ. Γ.Ε.ΜΗ. 

16888563010 και Α.Φ.Μ. 802047021, Δ.Ο.Υ. Φ.Α.Ε. Αθηνών, εδρεύουσα στην Αθήνα 

και επί της οδού Λερουά αρ.5, αντί του αντιστοιχούντος εις την αγοραίαν αξίαν αυτών 

συνολικού τιμήματος πέντε εκατομμυρίων ευρώ (5.000.000,00€), ως τούτο αναλύεται 

εις την απόφαση της Γ.Σ., μη συμπεριλαμβανομένων τα πάσης φύσεως εξόδων 

μεταβιβάσεως του ακινήτου (ενδεικτικώς και όχι περιοριστικώς, φόρου μεταβιβάσεως, 

εξόδων δικηγόρου, συμβολαιογράφου, υποθηκοφυλακείου κ.α.) τα οποία θα βαρύνουν 

την αγοράστρια εταιρεία. Η Γ.Σ. απεφάσισε περαιτέρω, όπως το ως άνω τίμημα 

καταβληθεί και εξοφληθεί ολοσχερώς υπό της ως άνω αγοραστρίας διά ισοπόσου 

τραπεζικής επιταγής, την ημέρα υπογραφής του οριστικού συμβολαίου αγοραπωλησίας 

των εν λόγω ακινήτων. Ακολούθως, η Γενική Συνέλευση εξουσιοδότησε το Δ.Σ. της 

εταιρείας, όπως προβή στις απαιτούμενες πράξεις και ενέργειες προς υλοποίηση της 

ανωτέρω αποφάσεως για την πώληση και μεταβίβαση, κατά πλήρη κυριότητα, νομή και 

κατοχή των ως άνω ακινήτων προς την ανωτέρω αγοράστρια με το ανωτέρω τίμημα και 

όρους.  

6.- Ενεκρίθησαν οι καταβληθείσες κατά την χρήσιν από 01-01-2022 έως 31-12-

2022 αμοιβές των μελών του απελθόντος Διοικητικού Συμβουλίου για τις παραστάσεις 

των στις συνεδριάσεις του και των Επιτροπών του, ως και των αμοιβών για τις 

προσφερθείσες προς την Εταιρεία υπηρεσίες αυτών και συγγενών tων και 

προενεκρίθησαν, ως αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου για τις 

παραστάσεις των στις συνεδριάσεις του, ως και για τις αμοιβές των για τις 

προσφερόμενες προς την εταιρεία υπηρεσίες αυτών και συγγενών των, κατά την 
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οικονομική χρήση από 1/1/2023 έως 31/12/2023, τις αναφερόμενες στην εισήγηση του 

Διοικητικού Συμβουλίου αντίστοιχες αμοιβές.  

 

7.- Παρεσχέθη η άδεια, συμφώνως προς την παράγραφον 1 του άρθρου 98 του 

ν. 4548/2021, στα εκτελεστικά και μη εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, 

στα στελέχη της Γενικής Διευθύνσεως ή και σε Διευθυντές της Εταιρείας να μετέχουν 

σε Διοικητικά Συμβούλια ή στην Διεύθυνση εταιρειών του Ομίλου ΒΥΤΕ καθώς και 

νομικών οντοτήτων στις οποίες η εταιρεία συμμετέχει, αμέσως ή εμμέσως. 

ΙΙ-  ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ Δ.Σ.: 

1.- Δυνάμει της ληφθείσης την 12ην Ιανουαρίου 2023 αποφάσεως του 

Διοικητικού Συμβουλίου (αριθ. Πρακτικού Δ.Σ. 1865Α/12-01-2023) ενεκρίθη 

ομοφώνως ο προϋπολογισμός της εταιρείας δια το έτος 2023, βάσει των ληφθεισών 

παραδοχών και εκτιμήσεων της διοικήσεως της εταιρείας δια την σύνταξιν του 

προϋπολογισμού (Budget) 2023 και εν σχέσει με τα εκτιμώμενα αποτελέσματα της 

χρήσεως 2022 προϋπολογισμένων εκτιμώμενων αποτελεσμάτων των κλάδων 

δραστηριότητος της Εταιρείας με τις σχετικές στοχοθετήσεις ανά τμήμα και των 

διευθυντών δια το έτος 2023, καθώς και τα ανά κλάδον προϋπολογισμένα 

αποτελέσματα δια το έτος 2023 συγκριτικώς με τα αντίστοιχα μεγέθη δια το έτος 2022.   

2.- Δυνάμει της ληφθείσης την 1ην Μαρτίου 2023 αποφάσεως του Διοικητικού 

Συμβουλίου (αριθ. Πρακτικού 1881/ 01-03-2023) συνεκροτήθη εις σώμα το εκλεγέν 

υπό τής Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως των μετόχων της Εταιρείας της 01-03-2023 

νέον Διοικητικόν Συμβούλιον, το οποίον  θα διοικήσει τήν εταιρείαν επί μίαν πενταετίαν, 

ήτοι μέχρι της 29-02-2028, παρατεινομένης της θητείας του μέχρι την λήξη της 

προθεσμίας εντός της οποίας πρέπει να συνέλθει η αμέσως επομένη τακτική γενική 

συνέλευση και μέχρι την λήψη της σχετικής αποφάσεως, ως προβλέπει το άρθρον 11 

του ισχύοντος Καταστατικού, ως ακολούθως: 

α) Σπυριδογεώργης Βυζάντιος του Χρήστου και της Μαρίας, 

Ηλεκτρολόγος Μηχανικός, γεννηθείς εις Αθήνας το 1949, κάτοικος Αθηνών, οδός 

Λερουά αριθ. 5, κάτοχος του υπ’ αριθμ. ΑΚ 537.892/ 23-6-2012 δελτίου Αστυνομικής 

Ταυτότητος, εκδοθέντος υπό τού Τ.Α. Νέου Κόσμου, Ελληνικής Ιθαγενείας και ΄Ελλην 

υπήκοος (Α.Φ.Μ. 020427791), ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΝ ΜΕΛΟΣ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΙ 

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ.  

β) Νικολίτσα συζ. Σπυριδογεώργη Βυζαντίου, το γένος Βασιλεί-ου και 

Γεωργίας Παπαγεωργίου, Οικονομολόγος, γεννηθείσα εις Λαμίαν Φθιώτιδος το έτος 

1954, κάτοικος Αθηνών, οδός Λερουά αριθ. 5, κάτοχος του υπ’ αριθ. Τ. 525.510/ 24-

3-2000 Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας, εκδοθέντος υπό του Α.Τ Ν. Σμύρνης, 

Ελληνικής Ιθαγενείας και Ελληνίς υπήκοος (Α.Φ.Μ. 047836181), ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΝ 

ΜΕΛΟΣ, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ.  

γ) Παναγιώτης Βασιλειάδης του Αντωνίου και της ΄Ελκε, γεννηθείς εις 

Αθήνας το έτος 1966, κάτοικος Καλλιθέας Αττικής, οδός Δοϊράνης αριθ.174, κάτοχος 

τού υπ' αριθ. Ξ 188228/1986 Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητος, Ελληνικής Ιθαγενείας 
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και ΄Ελλην υπήκοος (Α.Φ.Μ. 051427093, Δ.Ο.Υ. Καλλιθέας), ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΝ 

ΜΕΛΟΣ. Και  

δ) Πάνος Ξενάκης του Στεφάνου και της Ελένης γεννηθείς εις Αθήνας την 

09-01-1980, κάτοικος Βούλας Αττικής, οδός Δωδεκανήσου αριθ. 14, κάτοχος τού υπ' 

αριθμόν ΑΝ 523305/ 31-01-2018 Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητος, εκδοθέντος υπό 

τού Τ.Α. Βάρης – Βούλας- Βουλιαγμένης, Ελληνικής Ιθαγενείας και ΄Ελλην υπήκοος 

(Α.Φ.Μ.  064154339 ΔΟΥ Γλυφάδας). ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΝ ΜΕΛΟΣ. 

Περαιτέρω, το Δ.Σ. απεφάσισε ομοφώνως, όπως η εταιρεία εκπροσωπείται και 

δεσμεύεται ενώπιον παντός τρίτου εν γένει, φυσικού ή νομικού προσώπου, ιδιωτικού ή 

δημοσίου δικαίου και ενώπιον πάσης Αρχής, Διοικητικής ή Δικαστικής, υπό των 

εκτελεστικών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου αυτής, ήτοι υπό των: 

Α) Σπυριδογεώργη Βυζαντίου του Χρήστου, ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΑΙ 

ΔΙΕΥΘΥΝΟΝΤΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ και 

Β) Νικολίτσας συζ. Σπυριδογεώργη Βυζαντίου, το γένος Βασιλείου και Γεωργίας 

Παπαγεωργίου, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ Δ.Σ., έκαστος των οποίων, μεμονωμένος 

ενεργών, δύναται δια μόνης της υπογραφής του υπό την εταιρική επωνυμία να 

εκπροσωπεί και να δεσμεύει την εταιρεία, να αναλαμβάνει πάσαν υποχρέωση 

εν ονόματι και διά λογαριασμόν της, να συνάπτει, τροποποιεί ή καταργεί πάσαν 

εν γένει σύμβαση, να προβαίνει εις οιανδήποτε πράξη ή δήλωση και να 

αποφασίζει επί παντός θέματος αφορώντος την διεξαγωγή των εργασιών της 

και την διαχείριση της περιουσίας της, πλην:  

α) πράξεων συνεπαγομένων σύσταση, κατάργηση ή αλλοίωση εμπραγμάτων εν 

γένει δικαιωμάτων επί ακινήτων της εταιρείας. Και 

β) αγορών και πωλήσεων ακινήτων υπό της εταιρείας, για τις οποίες (πράξεις 

και αγοραπωλησίες) απαιτείται προηγουμένη ειδική άδεια του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Οι ανωτέρω εκπρόσωποι της εταιρείας δύνανται να παραχωρούν, εντός των ως 

άνω διαγραφομένων πλαισίων, μέρος ή το σύνολον των εξουσιών των εις τα άλλα μέλη 

του Δ.Σ ή εις υπαλλήλους της εταιρείας ή εις τρίτα πρόσωπα έχοντα τις προς τούτο 

απαιτούμενες γνώσεις και ιδιότητες, συμφώνως προς τα προβλεπόμενα εις το άρθρον 

22 του Καταστατικού της εταιρείας.  

3.- Δυνάμει της ληφθείσης την 7ην Μαρτίου 2023 αποφάσεως του Διοικητικού 

Συμβουλίου (αριθμός Πρακτικού Δ.Σ. 1885/07-03-2023) απεφασίσθησαν 

ομοφώνως τα ακόλουθα: 

i.- Ενεκρίθησαν οι καταρτισθείσες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας της 

διαχειριστικής περιόδου από 1-1-2022 έως 31-12-2022. Ακολούθως, το Δ.Σ. απεφάσισε 

ως ημερομηνία ανακοινώσεως και δημοσιεύσεως των Οικονομικών Στοιχείων 

(Εταιρικών και Ενοποιημένων) της χρήσεως 2022 (1.1.2022-31.12.2022) βάσει των 

ΔΛΠ/ΔΠΧΠ, την 11ην Απριλίου 2023 (μετά το πέρας της συνεδριάσεως του 

Χρηματιστηρίου Αθηνών, δεδομένου ότι η μητρική εταιρεία «IDEAL HOLDINGS A.E.» 

είναι εισηγμένη εις το Χ.Α.) και την ανάρτησή των στην ιστοσελίδα της εταιρείας 

www.byte.gr 

http://www.byte.gr/
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ii.- Συνετάγη η ‘Εκθεση Διαχειρίσεως του Δ.Σ. προς υποβολήν εις την Γ.Σ 

αναφορικώς με τα πεπραγμένα της διαχειριστικής περιόδου από 1-1-2022 έως 31-12-

2022.        \ 

iii.- Απεφασίσθη, ως επωφελής και συμφέρουσα για την εταιρεία και τους 

μετόχους αυτής η πώληση προς οιονδήποτε αγοραστή, μετά την υποβολήν σχετικών 

οικονομικών προσφορών υποψηφίων αγοραστών, μεταξύ των οποίων θα επιλεγεί η 

βέλτιστη και πλέον συμφέρουσα προσφορά, των κειμένων εις τον Δήμον Αθηναίων και 

επί των οδών Καλλιρρόης 98 – Τριβόλη και Ρομπέρ, στην θέση Γαργαρέττα (Περιοχή 

Κουκάκι) δύο (2) ακινήτων της εταιρείας, αντί τιμήματος το οποίον θα υπερβαίνει την 

αναφερομένη στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας αναπόσβεστη αξία αυτών, η 

οποία είναι και η τρέχουσα εμπορική αξία των, ώστε η εν λόγω πώληση είναι δικαία και 

εύλογος δια την εταιρείαν και τους μετόχους αυτής. Ακολούθως, το Δ.Σ. αποφάσισε, 

όπως, μετά και την υποβολήν σχετικών οικονομικών προσφορών υποψηφίων 

αγοραστών, η πώληση του ως άνω ακινήτου και οι όροι καταβολής του τιμήματος με 

την βέλτιστη και πλέον συμφέρουσα, κατά τα ως άνω οικονομική προσφορά, εισαχθεί  

προς έγκριση στην Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων . 

iv.- Απεφάσισε να συγκληθή η Τακτική Γ.Σ των μετόχων της εταιρείας την 26ην  

Μαϊου 2023, ημέραν Παρασκευήν και ώραν 15.00, εις τα ενταύθα γραφεία και 

έδραν της εταιρείας επί της οδού Καλλιρρόης αριθ. 98 και ότι τα θέματα ημερησίας 

διατάξεως της Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως θα προσδιορισθούν σε νεωτέρα 

συνεδρίαση του Δ.Σ της εταιρείας. 

4.- Δυνάμει της ληφθείσης την 23ην Μαρτίου 2023 αποφάσεως του Διοικητικού 

Συμβουλίου (αριθ. Πρακτικού Δ.Σ. 1890/ 23-03-2023) απεφασίσθη ομοφώνως; α) 

την παύση των εργασιών του επί των οδών Καλλιρρόης  αριθ. 98 ΚΑΙ Τριβόλη – Αθήνα 

Υποκαταστήματος της εταιρείας και εξουσιοδότησετον Πρόεδρόν του και Διευθύνοντα 

Σύμβουλον της εταιρείας, όπως υπογράψει οιονδήποτε έγγραφον, δήλωση, 

εξουσιοδότηση κλπ απαιτηθεί προς περαίωση της ανωτέρω εντολής και γενικώς 

διενεργήσει πάσαν απαιτουμένη προς το σκοπόν αυτόν ενέργεια και πράξη, ενώπιον της 

ανωτέρω αρμοδίας Δ.Ο.Υ. Πειραιώς και πάσης άλλης αρμοδίας αρχής,  δυνάμενος να 

εξουσιοδοτεί περαιτέρω, προς διενέργειαν τών ανωτέρω πράξεων και ενεργειών ή 

κάποιων εξ αυτών, και τρίτα πρόσωπα και β) την παύση των εργασιών του επί της οδού  

Ελ. Βενιζέλου  αριθμός 8, Καλλιθέα Υποκαταστήματος της εταιρείας και εξουσιοδότησε 

τον Πρόεδρόν του και Διευθύνοντα Σύμβουλον της εταιρείας, όπως υπογράψει 

οιονδήποτε έγγραφον, δήλωση, εξουσιοδότηση κλπ απαιτηθεί προς περαίωση της 

ανωτέρω εντολής και γενικώς διενεργήσει πάσαν απαιτουμένη προς το σκοπόν αυτόν 

ενέργεια και πράξη, ενώπιον της ανωτέρω αρμοδίας Δ.Ο.Υ. Καλλιθέας και πάσης άλλης 

αρμοδίας αρχής, δυνάμενος να εξουσιοδοτεί περαιτέρω, προς διενέργειαν τών ανωτέρω 

πράξεων και ενεργειών ή κάποιων εξ αυτών, και τρίτα πρόσωπα. 

5.-  Δυνάμει της ληφθείσης την 9ην Μαϊου 2023 αποφάσεως του Διοικητικού 

Συμβουλίου (αριθμός Πρακτικού Δ.Σ. 1898Α/09-05-2023) απεφασίσθησαν 

ομοφώνως τα ακόλουθα: 
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i.- Ο καθορισμός των θεμάτων της Ημερησίας διατάξεως της Τακτικής Γενικής 

Συνελεύσεως των μετόχων της εταιρείας της 26-05-2023, η οποία είχε αποφασισθεί 

δυνάμει της προαναφερομένης από 07-03-2023 (αριθ. 1885 /07-03-2023) 

αποφάσεως του Δ.Σ. Και 

ii.- Την παροχή εξουσιοδοτήσεως προς τον Πρόεδρον του Δ.Σ. και Διευθύνοντα 

Σύμβουλον αυτής κ. Σπυριδεογεώργη Βυζάντιον, για τήν εκπροσώπηση καί συμμετοχή 

τής εταιρείας στην συγκληθείσα για την 24-05-2023 ή εις πάσαν μετ’ αναβολήν ή 

διακοπήν συνεδρίαση αυτής Τακτική Γενική Συνέλευση τής Εταιρείας υπό την 

επωνυμίαν «METROSOFT – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜOΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» καί τόν διακριτικόν τιτλον «METROSOFT S.Α.»  (Αριθ. 

ΓΕΜΗ 4043801000)» τής οποίας η εταιρεία «ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε» τυγχάνει 

μοναδική μέτοχος κατέχουσα το σύνολον των μετοχών της, αντιστοιχουσών εις το 

100% τού καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου και των ψήφων της εταιρείας, ως καί 

γιά την διενέργεια απασών τών απαιτουμένων σχετικών ενεργειών καί πράξεων επί τών 

θεμάτων τής Ημερησίας Διατάξεως τής εν λόγω Γ.Σ. δια λογαριασμόν και επ’ ονόματι 

τής εταιρείας, ψηφίζων κατά τήν ελευθέραν καί απόλυτον κρίσιν του, δυνάμενος νά 

ορίζει περαιτέρω πληρεξουσίους καί εκπροσώπους του, ως καί άλλους πληρεξουσίους 

Δικηγόρους για όλες τις ανωτέρω ενέργειες και πράξεις ή κάποιες εξ αυτών. 

6.- Δυνάμει της ληφθείσης την 8ην Ιουνίου 2023 αποφάσεως του Διοικητικού 

Συμβουλίου (αριθμός Πρακτικού Δ.Σ. 1908/08-06-2023) εχορηγήθη, κατά τα 

προβλεπόμενα στις διατάξεις των άρθρων 99 παρ. 2 περ. β΄ και παρ. 3 περ. στ΄, 100 

παρ. 3 και 101 παρ. 2 και 3 ν. 4548/2018, η άδεια παροχής υπό της «ΒΥΤΕ COMPUTER 

A.B.E.E.» εγγυήσεως υπέρ της θυγατρικής της, κατά ποσοστόν 100%, εταιρείας 

«ΜΕΤΡΟΣΟΦΤ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε.Β.Ε.» προς τις εταιρείες: 1) ΙΒΜ Ελλάς Συστήματα 

Επεξεργασίας Πληροφοριών Α.Ε., Λεωφ. Κηφισίας 284, Χαλάνδρι 15232, Αθήνα και  2) 

IBM Ireland Product Distribution Limited, BM House, Shelbourne Road Ballsbridge, 

Dublin, 4 Ireland, προμηθευτές της εν λόγω θυγατρικής εταιρείας, ύψους της ως άνω 

εγγυήσεως, συνολικώς και αθροιστικώς δι’ αμφότερες τις ανωτέρω εταιρείες – 

προμηθευτές, ενός εκατομμυρίου πεντακοσίων χιλιάδων (1.500.000€) ευρώ και 

διαρκείας ενός (1) έτους, αρχομένου του έτους από της 23ης Ιουνίου 2023 και λήγοντος 

την 22αν Ιουνίου 2024 και υπό τους λεπτομερώς αναφερομένους εις την ανωτέρω 

απόφασιν όρους και δια τους εις αυτήν εκτιθεμένους λόγους. 

 7.- Δυνάμει της ληφθείσης την 28ην Ιουνίου 2023 αποφάσεως του Διοικητικού 

Συμβουλίου (αριθμός Πρακτικού Δ.Σ.1915/28-06-2023) απεφασίσθη ομοφώνως 

η κατάρτιση, κατά τα προβλεπόμενα στις διατάξεις των άρθρων 99 παρ. 2 περ. β΄ και 

παρ. 3 περ. στ΄, 100 παρ. 3 και 101 παρ. 2 και 3 ν. 4548/2018, εγγυήσεως υπέρ της 

θυγατρικής της, κατά ποσοστόν 100%, εταιρείας «ΜΕΤΡΟΣΟΦΤ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 

Α.Ε.Β.Ε.» προς τις εταιρείες: 1) ΙΒΜ Ελλάς Συστήματα Επεξεργασίας 

Πληροφοριών Α.Ε., Λεωφ. Κηφισίας 284, Χαλάνδρι 15232, Αθήνα και  2) IBM 

Ireland Product Distribution Limited, BM House, Shelbourne Road 

Ballsbridge, Dublin, 4 Ireland, προμηθευτές της εν λόγω θυγατρικής εταιρείας, για 

την οποίαν η σχετική άδεια εχορηγήθη δυνάμει της από 08-06-2023 αποφάσεως του 
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Δ.Σ. και υπό τους περιγραφομένους εις την εν λόγω απόφασιν και αναφερομένους και 

για τους εις αυτήν αναφερομένους λόγους. 

 8.- Δυνάμει της ληφθείσης την 4ην Ιουλίου 2023 αποφάσεως του Διοικητικού 

Συμβουλίου (αριθμός Πρακτικού Δ.Σ. 1918/04-07-2023) εις εκτέλεσιν και 

υλοποίησιν της από 26ης Μαϊου 2023 αποφάσεως της Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως 

των μετόχων της εταιρείας (Αριθ. Πρακτικού Γ.Σ. 59/26ης Μαΐου 2023), το Δ.Σ 

παρέσχε την εντολή και εξουσιοδότηση προς τον Πρόεδρον του Δ.Σ. και Διευθύνοντα 

Σύμβουλον της εταιρείας κ. Σπυριδογεώργη Βυζάντιο τού Χρήστου, όπως 

εκπροσωπήσει την εταιρείαν, ως πωλήτρια, κατά την κατάρτιση της αποφασισθείσης 

υπό της ως άνω Γενικής Συνελεύσεως πωλήσεως και μεταβιβάσεως, κατά πλήρη 

κυριότητα, νομήν και κατοχήν, των ακινήτων της, μεθ’ όλων των εγκαταστάσεων, 

παραρτημάτων και παρακολουθημάτων αυτών και υπό τους αναφερομένους εις την εν 

λόγω απόφασιν ης Γ.Σ. όρους, προς την αγοράστρια ανώνυμη εταιρεία υπό  την 

επωνυμίαν «V.FAM PROPERTIES DEVELOPMENT A.E.»-  Αρ. Γ.Ε.ΜΗ. 16888563010 και 

Α.Φ.Μ. 802047021, Δ.Ο.Υ. Φ.Α.Ε. Αθηνών, εδρεύουσα στον Δήμο Αθηναίων και επί της 

οδού Λερουά αριθ. 5, αντί του συνολικού τιμήματος πέντε εκατομμυρίων ευρώ 

(5.000.000,00€), ως τούτο αναλύεται εις την απόφασιν της Γ.Σ., μη 

συμπεριλαμβανομένων τα πάσης φύσεως εξόδων μεταβιβάσεως του ακινήτου, τα οποία 

θα βαρύνουν την αγοράστριαν εταιρείαν, και το οποίον τίμημα των πέντε εκατομμυρίων 

ευρώ (5.000.000€) θα καταβληθεί και εξοφληθεί ολοσχερώς υπό της ως άνω 

αγοραστρίας διά ισοπόσου τραπεζικής επιταγής, την ημέρα υπογραφής του οριστικού 

συμβολαίου αγοραπωλησίας των εν λόγω ακινήτων και όπως υπογράψει, δια 

λογαριασμόν και επ’ ονόματι της πωλητρίας εταιρείας, το σχετικόν αγοραπωλητήριον 

συμβολαιογραφικόν έγγραφον και πάν άλλο απαιτούμενον εκ του νόμου δια τον 

ανωτέρω σκοπόν έγγραφον (σχεδιαγράμματα, δηλώσεις, βεβαιώσεις, έντυπα κ.α.), και 

εισπράξει επ’ ονόματι και δια λογαριασμόν της το ανωτέρω συμφωνηθέν και 

καταβληθησόμενον διά του προεκτεθέντος τρόπου τίμημα και εν γένει ενεργήσει και 

πράξει, ως εκπρόσωπος της πωλητρίας εταιρείας, όλες τις απαιτούμενες πράξεις και 

ενέργειες προς υλοποίηση της παρούσης αποφάσεως για την πώληση και μεταβίβαση 

των ανωτέρω ακινήτων, έστω και μη ρητώς κατονομαζόμενες στην εξουσιοδοτική 

απόφαση του Δ.Σ., και να ορίζει περαιτέρω πληρεξουσίους και εκπροσώπους του, ως 

καί πληρεξουσίους Δικηγόρους για όλες τις ανωτέρω ενέργειες και πράξεις ή κάποιες εξ 

αυτών. 

  9.-  Κατά την συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της 31ης Αυγούστου 2023 

(αριθμός Πρακτικού Δ.Σ. 1930Α/31-08-2023) έγινε η παρουσίαση των 

συνταχθέντων  συμφώνως προς τα οικονομικά στοιχεία δια την χρονικήν περίοδον από 

Ιανουάριον 2023 έως και Ιούνιον 2023. οικονομικών αποτελεσμάτων της Εταιρείας της 

περιόδου αυτής, με ανάλυση των προδιανεμηθέντων εις τα μέλη του Δ.,Σ. επιμέρους 

στοιχείων των οικονομικών αυτών αποτελεσμάτων και κατόπιν διευκρινήσεων και 

αναλύσεων υπό του Προέδρου του Δ.Σ. και Διευθύνοντος Συμβούλου σημείων 

σχετιζομένων με τις επιχειρηματικές δραστηριότητες της Εταιρείας και ανασκοπήσεως 

των σημαντικωτέρων έργων και συμβάσεων της Εταιρείας με δημοσίους και ιδιωτικούς 
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φορείς και ενημερώσεως του Δ.Σ. για επικείμενες επιχειρηματικές ευκαιρίες της 

Εταιρείας.   

10.- Δυνάμει της ληφθείσης την 4ην Οκτωβρίου 2023 αποφάσεως του 

Διοικητικού Συμβουλίου (αριθμός Πρακτικού Δ.Σ. 1939Α/04-10-2023) 

απεφασίσθησαν: 

Α) Η υιοθέτηση υπό της Εταιρείας του τροποποιημένου/ επικαιροποιημένου 

Κανονισμού Λειτουργίας της μητρικής εταιρείας «ΙDEAL HOLDINGS Α.Ε» και ότι 

ο εγκριθείς δυνάμει της από 30-10-2020 αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Εταιρείας (υπ’ αριθ. 1690/30-10-2020 Πρακτικό Δ.Σ) Εσωτερικός Κανονισμός 

Λειτουργίας της Εταιρείας «ΒΥΤΕ COMPUTER A.B.E.E.» εξακολουθεί να ισχύει 

συμπληρωματικώς του ανωτέρω Κανονισμού Λειτουργίας της μητρικής εταιρείας 

«IDEAL HOLDINGS A.E.» Και 

Β) Η υιοθέτηση υπό της Εταιρείας του από 07-02-2022 Κώδικα 

Δεοντολογίας και Ηθικής Συμπεριφοράς της μητρικής εταιρείας «IDEAL 

HOLDINGS A.Ε.» και ότι ο εγκριθείς υπό του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας 

«ΒΥΤΕ COMPUTER A.B.E.E.»  (πρακτικόν Δ.Σ. 1471 / 2018)) Κώδικας Καταπολέμησης 

της Διαφθοράς και της Δωροδοκίας. εξακολουθεί να ισχύει συμπληρωματικώς του 

ανωτέρω Κώδικα Δεοντολογίας και Ηθικής Συμπεριφοράς της μητρικής εταιρείας 

«IDEAL HOLDINGS A.E.» 

11.-  Δυνάμει της ληφθείσης την 6ην Νοεμβρίου 2023 αποφάσεως του 

Διοικητικού Συμβουλίου (αριθ. Πρακτικού Δ.Σ. 1950/06-11-2023) απεφασίσθη η 

λύση της συναφθείσης, δυνάμει του από 1ης Ιουνίου 2006 ιδιωτικού συμφωνητικού 

μισθώσεως, συμβάσεως μισθώσεως εις την θυγατρικήν της εταιρείαν «METROSOFT 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε.» ενός γραφείου, επιφάνειας (86,37) τ.μ. περίπου, 

ευρισκομένου εις τόν πρώτον (Α) υπέρ το ισόγειον όροφον της κειμένης εν Αθήναις και 

επί τής συμβολής τών οδών Καλλιρρόης αριθ. 98 καί Ρομπέρ πολυωρόφου οικοδομής, 

δεδομένου ότιεπίκειται η πώληση της εν λόγω οιοδομής και ο νέος ιδιοκτήτης επιθυμεί 

το ακίνητον να είναι ελεύθερον της μισθώσεως αυτής και εν συνεχεία εξουσιοδοτήθη ο 

Πρόεδρος του Δ.Σ. και Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας, όπως προβή στις 

απαιτούμενες πράξεις και ενέργειες προς υλοποίησιν της παρούσης αποφάσεως δια την 

λύσιν της ανωτέρω μισθώσεως εις την εταιρείαν «METROSOFT ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 

Α.Β.Ε.Ε.» του λεπτομερώς περιγραφομένου γραφείου ευρισκομένου εις τόν πρώτον (Α) 

υπέρ το ισόγειον όροφον της κειμένης εν Αθήναις και επί τής συμβολής τών οδών 

Καλλιρρόης αριθ. 98 καί Ρομπέρ πολυωρόφου πολυωρόφου κτιρίου και όπως 

υπογράψει, δια λογαριασμόν και επ’ ονόματι της εταιρείας, ως εκμισθωτρίας, το εν λόγω 

ιδιωτικόν συμφωνητικόν λύσεως της ανωτέρω επαγγελματικής μισθώσεως και πάν άλλο 

απαιτούμενον σχετικόν έγγραφον ή δήλωσιν.  

12.- Δυνάμει της ληφθείσης την 6ην Νοεμβρίου 2023 αποφάσεως του 

Διοικητικού Συμβουλίου (αριθμός Πρακτικού Δ.Σ. 1950Α/06-11-2023) 

απεφασίσθησαν τα ακόλουθα: 

Α) ΄Οτι, κατόπιν της, μεταβιβάσεως των ακινήτων, εις τα οποία μέχρι τότε 

ευρίσκετο η έδρα και οι εν γένει αναγκαίες δια την άσκησιν της επιχειρηματικής 
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δραστηριότητάς της εγκαταστάσεις, καθίσταται επιτακτική και άμεσος η μίσθωσις των 

ακινήτων αυτών υπό της εταιρείας από την σημερινή ιδιοκτήτριά των εταιρεία, 

δεδομένου ότι είναι δυσχερής  και οικονομικώς ασύμφορος η μεταστέγασις των 

γραφείων και των εν γένει εγκαταστάσεων της εταιρείας εις άλλο κατάλληλον κτίριον, 

διότι, αφ’ ενός μεν δεν υπάρχουν άλλα κατάλληλα και λειτουργικά κτήρια στην 

ευρύτερη περιοχή των Αθηνών, αλλά και , εάν ακόμη υπήρχαν,  η μεταστέγασις εις 

κάποιο άλλο ακίνητο είναι οικονομικώς ασύμφορος, αφού τούτο συνεπάγεται υπέρογκα 

έξοδα και δαπάνες, αλλά και χρονοβόρος, γεγονός το οποίον καθιστά αδύνατον την 

απρόσκοπτη συνέχιση της επιχειρηματικής δράσεως της εταιρείας και αυτό συνεπάγεται 

μεγάλη μείωση της δραστηριότητά της, ενώ, αντιθέτως, η μίσθωσις των ακινήτων, όπου 

μέχρι σήμερα στεγάζεται και λειτουργεί η εταιρεία, εξασφαλίζει την απρόσκοπτη 

συνέχιση της επιχειρηματικής δραστηριότητάς της και εξυπηρετεί πλήρως τις 

στεγαστικές και λειτουργικές ανάγκες της, αφ’ ετέρου δε το προτεινόμενον μίσθωμα 

υπό της ιδιοκτητρίας αυτών είναι εύλογον και απολύτως συμφέρον, καθ’ όσον μάλιστα 

θα ισχύει καθ’ όλον το χρόνον της μισθώσεως αυτής. Συγκεκριμένως, αναφέρει, ότι τα 

ανωτέρω ακίνητα αποτελούν ένα πολυώροφον επαγγελματικόν κτίριον, το οποίον 

σύγκειται από δύο (2) στατικώς ανεξάρτητα κτίρια ενωμένα λειτουργικώς από το κοινόν 

σύνορον και μέσω ανοιγμάτων στην μεσοτοιχία  και το οποίον έχει ανεγερθεί σε 

οικόπεδον επιφανείας τ.μ. 672,04, κείμενον εντός σχεδίου πόλεως του Δήμου 

Αθηναίων, Δημοτικής Κοινότητας Αθηναίων, Περιφερειακής Ενότητας Κεντρικού Τομέα, 

Περιφερείας Αττικής, επί των οδών Ρομπέρ αριθ. 7, Καλλιρρόης αριθ. 98A – 98 και 

Τριβόλη, στο Ο.Τ. 56020 και συνίσταται από τις λεπτομερώς περιγραφόμενες στην 

ανωτέρω απόφαση, κατ’ όροφον και επιφάνειαν, επιμέρους ιδιοκτησίες: με 

προτεινομένην χρονικήν διάρκειαν της μισθώσεως εννέα (9) ετών, αρχομένης από της 

06-11-2023 και ληγούσης την 05-11-2032, το δε προτεινόμενον υπό της ιδιοκτητρίας 

μηνιαίον  μίσθωμα, προκαταβλητέον εντός των πέντε (5) πρώτων ημερών του 

μισθωτικού μηνός δια καταθέσεως του εις τραπεζικόν λογαριασμόν της ΒΥΤΕ, θα είναι 

το ποσόν των είκοσι πέντε χιλιάδων (25.000,00) ευρώ, πλέον Φ.Π.Α. για ολόκληρη την 

ανωτέρω  διάρκεια  της μισθώσεως, το οποίον θεωρείται δίκαιον, εύλογον και ανάλογον 

της μισθωτικής αξίας του μισθίου κτιρίου,  δεδομένου, μάλιστα, ότι δεν υφίσταται άλλα 

κατάλληλα κτίρια προς μίσθωσιν στην ευρύτερη περιοχήν, ενώ θα χορηγηθεί εις την 

μισθώτριαν (ΒΥΤΕ) το δικαίωμα υπεκμισθώσεως συγκεκριμένων επιμέρους ιδιοκτησιών 

του κτιρίου προς την θυγατρικήν της εταιρείαν «METROSOFT ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ A.B.E.E.», 

και με τους λοιπούς συνήθεις στις επαγγελματικές μισθώσεις όρους και συμφωνίες, οι 

οποίες θα περιληφθούν εις το σχετικόν συναφθησόμενον την 06-11-2023 ιδιωτικόν 

συμφωνητικόν επαγγελματικής μισθώσεως. Ακολούθως, το Δ.Σ. απεφάσισε, όπως 

καταρτισθεί σύμβασις επαγγελματικής μισθώσεως μεταξύ της ανώνυμης εταιρείας «V 

FAM PROPERTIES DEVELOPMENT A.E.», ως εκμισθωτρίας, και της «ΒΥΤΕ COMPUTER 

Α.Β.Ε.Ε.», ως μισθωτρίας, του ανωτέρω λεπτομερώς περιγραφομένου πολυωρόφου 

κτιρίου δια την προαναφερομένην  επαγγελματικήν χρήσιν, ήτοι δια την στέγασιν εις 

αυτό των γραφείων της έδρας της και  την εν γένει λειτουργίαν εις αυτό της 

επιχειρήσεώς της (ενδεικτικώς: γραφείων προσωπικού και Διοικήσεως, εγκαταστάσεων 
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εργαστηρίων, αποθηκευτικών χώρων κ.λπ.), με την ανωτέρω προτεινομένην χρονικήν 

διάρκειαν της μισθώσεως εννέα (9) ετών, αρχομένης από της 06-11-2023 και ληγούσης 

την 05-11-2032, και με μηνιαίον μίσθωμα το ποσόν των είκοσι πέντε χιλιάδων 

(25.000,00) ευρώ, πλέον Φ.Π.Α., για ολόκληρη την ανωτέρω  διάρκειαν  της 

μισθώσεως, καθώς και με την χορήγησιν εις την μισθώτριαν (ΒΥΤΕ) τού δικαιώματος 

υπεκμισθώσεως των προπεριγραφομένων συγκεκριμένων επιμέρους ιδιοκτησιών του 

κτιρίου αυτού προς την θυγατρικήν της εταιρείαν «METROSOFT ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 

A.B.E.E.» και με τους λοιπούς συνήθεις στις επαγγελματικές μισθώσεις νομίμους όρους 

και συμφωνίες, οι οποίες θα περιληφθούν εις το σχετικόν συναφθησόμενον ιδιωτικόν 

συμφωνητικόν επαγγελματικής μισθώσεως. Και, τέλος, το Δ.Σ. εξουσιοδότησε τον 

Πρόεδρον του Δ.Σ. και Διευθύνοντα Σύμβουλον της εταιρείας, όπως προβή στις 

απαιτούμενες πράξεις και ενέργειες προς υλοποίησιν της παρούσης αποφάσεως δια την 

μίσθωσιν του ανωτέρω λεπτομερώς περιγραφομένου πολυωρόφου κτιρίου από την 

ιδιοκτήτριαν και εκμισθώτριας εταιρείαν «V FAM PROPERTIES DEVELOPMENT A.E.», με 

το τους προαναφερομένους όρους και συμφωνίες  και με τους λοιπούς συνήθεις στις 

επαγγελματικές μισθώσεις νομίμους όρους και συμφωνίες, οι οποίες θα περιληφθούν 

εις το σχετικόν συναφθησόμενον την 06-11-2023 ιδιωτικόν συμφωνητικόν 

επαγγελματικής μισθώσεως και όπως υπογράψει, δια λογαριασμόν και επ’ ονόματι της 

εταιρείας, ως μισθωτρίας, το εν λόγω ιδιωτικόν συμφωνητικόν επαγγελματικής 

μισθώσεως και πάν άλλο απαιτούμενον σχετικόν έγγραφον ή δήλωσιν.  

Β)  Οτι είναι επιβεβλημένη η άμεσος στέγασις των γραφείων της έδρας της και 

της εν γένει λειτουργίας της επιχειρήσεως της θυγατρικής εταιρείας «METROSOFT 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε.» και δεδομένου ότι δυνάμει του όρου 4 του υπογραφησομένου 

από 06-11-2023 Συμφωνητικού επαγγελματικής μισθώσεως μεταξύ της εταιρείας «V. 

FAM PROPERTIES DEVELOPMENT Α.Ε.», ως εκμισθωτρίας, και της «ΒΥΤΕ», ως 

μισθωτρίας, προβλέπεται ρητώς το δικαίωμα συνάψεως συμβάσεως επαγγελματικής 

υπεκμισθώσεως μεταξύ της «ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε.», ως υπεκμισθωτρίας, και της 

εταιρείας «METROSOFT ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε.», ως υπομισθωτρίας, ενός χώρου 

γραφείου εις τον Α΄ όροφον του ως άνω μισθίου πολυωρόφου κτιρίου, επιφανείας τ.μ. 

87 περίπου, ευρισκομένου εις την επί της οδού Ρομπέρ αριθ. 7 και Καλλιρρόης αριθ. 

98Α πλευράν του κτιρίου, μετά χρήσεως αποθηκευτικού χώρου εις το Β΄ υπόγειον του 

ανωτέρω λεπτομερώς περιγραφομένου μισθίου πολυωρόφου κτιρίου, εις το οποίον 

στεγάζεται μέχρι και σήμερα η εταιρεία «ΜΕTROSOFT» και το οποίον εξυπηρετεί πλήρως 

τις στεγαστικές και λειτουργικές ανάγκες της και ότι η προτεινομένη εννεαετής χρονική 

διάρκεια της μισθώσεως αυτού εξασφαλίζει τις ανάγκες αυτές και την αδιατάρακτη 

λειτουργία της επί ικανόν χρονικόν διάστημα και γ) ότι το προτεινόμενον μίσθωμα της 

υπεκμισθώσεως είναι δίκαιον, εύλογον και ανάλογον της μισθωτικής αξίας των 

υπεκμισθωμένων χώρων και, συνεπώς, απολύτως συμφέρον για αμφότερες τις 

συμβαλλόμενες εταιρείες «ΒΥΤΕ» και «METROSOFT ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε.», 

Ακολούθως, το Δ.Σ. απεφάσισε ην σύναψιν της ως άνω συμβάσεως επαγγελματικής 

υπεκμισθώσεως μεταξύ της «ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε.», ως υπεκμισθωτρίας, και της 

εταιρείας «METROSOFT ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε.», ως υπομισθωτρίας,  χώρου γραφείου 
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εις τον Α΄ όροφον του ως άνω μισθίου πολυωρόφου κτιρίου, επιφανείας τ.μ. 87 

περίπου, ευρισκομένου εις την επί της οδού Ρομπέρ αριθ. 7 και Καλλιρρόης αριθ. 98Α 

πλευράν του κτιρίου, μετά χρήσεως αποθηκευτικού χώρου εις το Β΄ υπόγειον του 

ανωτέρω λεπτομερώς περιγραφομένου μισθίου πολυωρόφου κτιρίου, με την ανωτέρω 

χρονικήν εννεατετή διάρκειαν και το ανωτέρω μηνιαίον μίσθωμα και με τους λοιπούς 

συνήθεις στις επαγγελματικές μισθώσεις νομίμους όρους και συμφωνίες, οι οποίες θα 

περιληφθούν εις το σχετικόν συναφθησόμενον από 06-11-2023 ιδιωτικόν 

συμφωνητικόν επαγγελματικής υπεκμισθώσεως. Και, τέλος, το Δ.Σ. εξουσιοδότησε τον 

Πρόεδρον του Δ.Σ. και Διευθύνοντα Σύμβουλον της εταιρείας, όπως προβή στις 

απαιτούμενες πράξεις και ενέργειες προς υλοποίησιν της παρούσης αποφάσεως δια την 

υπομίσθωσιν του ανωτέρω χώρου γραφείου εις τον Α΄ όροφον του ως άνω μισθίου 

πολυωρόφου κτιρίου, επιφανείας τ.μ. 87 περίπου, ευρισκομένου εις την επί της οδού 

Ρομπέρ αριθ. 7 και Καλλιρρόης αριθ. 98Α πλευράν του κτιρίου, μετά χρήσεως 

αποθηκευτικού χώρου εις το Β΄ υπόγειον του ανωτέρω λεπτομερώς περιγραφομένου 

μισθίου πολυωρόφου κτιρίου, εις την εταιρείαν «METROSOFT ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 

Α.Β.Ε.Ε.», με το τους προαναφερομένους όρους και συμφωνίες  και με τους λοιπούς 

συνήθεις στις επαγγελματικές μισθώσεις νομίμους όρους και συμφωνίες, οι οποίες θα 

περιληφθούν εις το σχετικόν συναφθησόμενον από 06-11-2023 ιδιωτικόν 

συμφωνητικόν επαγγελματικής υπεκμισθώσεως και όπως υπογράψει, δια λογαριασμόν 

και επ’ ονόματι της εταιρείας, ως υπεκμισθωτρίας, το εν λόγω ιδιωτικόν συμφωνητικόν 

επαγγελματικής υπεκμισθώσεως και πάν άλλο απαιτούμενον σχετικόν έγγραφον ή 

δήλωσιν. 

13.-  Κατά την συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της 9ης Νοεμβρίου 2023 

(αριθμός Πρακτικού Δ.Σ. 1952Α/31-08-2023) έγινε η παρουσίαση των 

συνταχθέντων  συμφώνως προς τα οικονομικά στοιχεία δια την χρονικήν περίοδον από 

Ιανουάριον 2023 έως και Οκτώβριον 2023. οικονομικών αποτελεσμάτων της Εταιρείας 

της περιόδου αυτής, με ανάλυση των προδιανεμηθέντων εις τα μέλη του Δ.,Σ. 

επιμέρους στοιχείων των οικονομικών αυτών αποτελεσμάτων και κατόπιν 

διευκρινήσεων και αναλύσεων υπό του Προέδρου του Δ.Σ. και Διευθύνοντος 

Συμβούλου σημείων σχετιζομένων με τις επιχειρηματικές δραστηριότητες της Εταιρείας 

και ανασκοπήσεως των σημαντικωτέρων έργων και συμβάσεων της Εταιρείας με 

δημοσίους και ιδιωτικούς φορείς και ενημερώσεως του Δ.Σ. για επικείμενες 

επιχειρηματικές ευκαιρίες της Εταιρείας.  

14.- Δυνάμει της ληφθείσης την 20ην Δεκεμβρίου 2023 αποφάσεως του 

Διοικητικού Συμβουλίου (αριθμός Πρακτικού Δ.Σ. 1965/20-12-2023) απεφασίσθη 

η χορήγηση αδείας παροχής υπό της εταιρείας εγγυήσεως, ύψους δύο εκατομμυρίων 

(2.000.000€) και διαρκείας έξι (6) μηνών, αρχομένης από 20-12-2023 και 

ληγούσης την 19-06-2024,κατά τα προβλεπόμενα στις διατάξεις των άρθρων 99 

παρ. 2 περ. β΄ και παρ. 3 περ. στ΄ και επομ. ν. 4548/2018, υπέρ της θυγατρικής της, 

κατά ποσοστόν 100%, εταιρείας «ΜΕΤΡΟΣΟΦΤ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε.Β.Ε.» προς την 

εταιρείαν «Lenovo Global Technology International B.V. Hellas Sole Partner Limited 

Liability Company» (Χατζηαντωνίου 25-27, Μαρούσι Αττικής, Τ.Κ. 151 24), 
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προμηθετήν της εν λόγω θυγατρικής εταιρείας, υπό τους αναφερομένους λεπτομερώς 

εις την ως άνω απόφασιν όρους και εξουσιοδότησε τον Πρόεδρον του Δ.Σ. και Διευθ 

ύνοντα Σύμβουλον κον Σπυριδογεώργη Βυζάντιο, όπως υπογράψει δια λογαριασμόν 

και επ’ ονόματι της εταιρείας πάν σχετικόν έγγραφον προς χορήγησιν της ανωτέρω 

εγγυήσεως.  

 
ΙΙ.- ΑΝΑΛΗΦΘΕΝΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΕΡΓΑ: 

Κατά την οικoνομική χρήση 1-1-2023 έως 31-12-2023, πέραν των άλλων 

συμβάσεων, μικροτέρου οικονομικού αντικειμένου, οι οποίες της ανετέθησαν από 

τον Δημόσιον και τον Ιδιωτικόν Τομέα, η εταιρεία υπέγραψε και τις ακόλουθες 

συμβάσεις, οι οποίες ανετέθησαν κατόπιν αναδείξεώς της ως αναδόχου – είτε 

αυτοτελώς είτε ως μέλος ενώσεως εταιρειών - των σχετικών δημοσίων 

διαγωνισμών. ως και ιδιωτικές συμβάσεις με ιδιωτικούς φορείς: 

• Υπεγράφη την 11/1/2023 μεταξύ της εταιρείας BYTE COMPUTER ABEE και της 

ΔΕΔΔΗΕ ΑΕ σύμβαση με αντικείμενο «Υπηρεσίες συντήρησης και τεχνικής 

υποστήριξης του κεντρικού μηχανογραφικού συστήματος γεωγραφικών 

πληροφοριών GIS» συμβατικού ποσού 2.657.000 ευρώ , πλέον ΦΠΑ. 

• Υπεγράφη την 02/2/2023 μεταξύ της ενώσεως εταιρειών «COSMOTE -ΒΥΤΕ», 

στην οποία η ΒΥΤΕ συμμετέχει με ποσοστό 50% και του Υπουργείου Παιδείας 

και Θρησκευμάτων σύμβαση με αντικείμενον «Προμήθεια εξοπλισμού 

ρομποτικής και STEM για την εκπαίδευση-Τμήμα 2, συμβατικού ποσού 

7.071.651,27 ευρώ, πλέον ΦΠΑ. 

• Υπεγράφη την 24/2/2023 μεταξύ της ενώσεως εταιρειών «COSMOTE -ΒΥΤΕ», 

εις την οποία η ΒΥΤΕ συμμετέχει με ποσοστό 50%, και του Υπουργείου Παιδείας 

και Θρησκευμάτων σύμβαση με αντικείμενο «Προμήθεια και εγκατάσταση 

διαδραστικών συστημάτων-τμήμα 2 » συμβατικού ποσού 39.721.225,00 ευρώ, 

πλέον ΦΠΑ. 

• Υπεγράφη την 20/4/2023 μεταξύ της ενώσεως εταιρειών «ΟΤΕ – ΒΥΤΕ», εις την 

οποίαν η «ΒΥΤΕ COMPUTER A.B.E.E.» συμμετέχει με ποσοστό 30%, και του 

Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, σύμβαση με αντικείμενο 

«Ολοκληρωμένο πληροφοριακό σύστημα της Γενικης Γραμματείας Εργασιακών 

Σχέσεων για την Υγεία και την Ασφάλεια στην εργασία(ΗΡΙΔΑΝΟΣ)», 

συμβατικού ποσού 6.723.800,00 ευρώ πλέον ΦΠΑ. 

• Υπεγράφη την 7/7/2023 μεταξύ της ενώσεως εταιρειών «ΒΥΤΕ-INTRASOFT», 

εις την οποίαν η «ΒΥΤΕ COMPUTER A.B.E.E.» συμμετέχει με ποσοστό 65%, και 

του Υπουργείου Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, σύμβαση με 

αντικείμενο «Υπηρεσίες Συντήρησης, Υποστήριξης και Aναβάθμισης του 

Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (ΟΠΣ) Μετανάστευσης - 

ΠΡΟΑΙΡΕΣΗ, συμβατικού ποσού 1.995.000 ευρώ πλέον ΦΠΑ. 

• Υπεγράφη την 12/10/2023 μεταξύ της ενώσεως εταιρειών «ΟΤΕ – ΒΥΤΕ», στην  

      οποία η εταιρεία συμμετέχει με ποσοστό 46,5% και της « Η.ΔΙ.Κ.Α.» σύμβαση      
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      με αντικείμενο «Αναβάθμιση υποδομών του Συστήματος Ηλεκτρονικής  

Συνταγογράφησης» συμβατικού ποσού 11.235.700 ευρώ πλεον ΦΠΑ. 

 

• Υπεγράφη την 21/10/2023 μεταξύ της ενώσεως εταιρειών «ΒΥΤΕ COMPUTER 

A.B.E.E.-VODAFONE-PANAFON», εις την οποίαν η «ΒΥΤΕ COMPUTER A.B.E.E.» 

συμμετέχει με ποσοστόν 60%, και του Υπουργείου Μεταναστευσης και Ασύλου. 

σύμβαση με αντικείμενον «Παροχή ολοκληρωμένων ψηφιακών υπηρεσιών 

Μετανάστευσης και υποδομές Κυβερνοασφάλειας», συμβατικού ποσού 

14.266.469,20 ευρώ, πλέον ΦΠΑ.  

• Υπεγράφη την 29/12/2023 μεταξύ της ενώσεως εταιρειών «ΒΥΤΕ COMPUTER 

A.B.E.E.-Αλγοσυστεμς ΑΕ» και και του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 

σύμβαση με αντικείμενο  «Παροχή υπηρεσιών συντήρησης, τεχνικής υποστήριξης 

και βλαβοληψίας της κεντρικής & περιφερειακής πληροφοριακής υποδομής και 

εξοπλισμού της Ελληνικής Αστυνομίας» συμβατικού ποσού 783.000 ευρώ πλέον 

ΦΠΑ. 

Το ανεκτέλεστο υπόλοιπο ποσό των ενεργών συμβάσεων κυμαίνεται περίπου στα 50εκ. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β. 

 

Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες:   

Οι συνήθεις κίνδυνοι, στους οποίους εκτίθεται ο Ομιλος, είναι οι ακόλουθοι: 

• Πιστωτικός κίνδυνος: 

Ο Ομιλος δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε κάποιο από τα 

συμβαλλόμενα με αυτόν μέρη, δεδομένου ότι αφ’ ενός είναι κατανεμημένος σε 

σημαντικό αριθμό πελατών, αφ’ ετέρου οι κυριότεροι πελάτες του, και ιδίως της 

εταιρείας, είναι τράπεζες, φορείς του δημοσίου τομέα και μεγάλες εταιρείες, οι οποίες 

διαθέτουν πιστοληπτική ικανότητα και φερεγγυότητα.   

Για την ελαχιστοποίηση των κινδύνων των απαιτήσεων η θυγατρική εταιρεία 

«ΜΕΤΡΟΣΟΦΤ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΒΕΕ», της οποίας οι πελάτες παρουσιάζουν διαφορετικά 

πιστωτικά χαρακτηριστικά, έχει προβεί στην υπογραφή συμβάσεως ασφαλίσεως 

πιστώσεων από την χρήση 2007. 

Παρατίθεται ανάλυση της ενηλικίωσης των απαιτήσεων από πελάτες κατά την 

31.12.2023 

 

Ο Όμιλος και η εταιρεία προβαίνουν σε απομείωση των απαιτήσεων τους με βάση το 

ΔΠΧΑ 9 απο την 1/1/2018, εφαρμόζοντας την απλοποιημένη μέθοδο προσδιορισμού́ 

των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών που βασίζεται σε ιστορικά́ στοιχεία απωλειών. 

Εμπορικές απαιτήσεις 

2023

Μη 

ληξιπρόθεσμα

1 έως 90 

μέρες 

91 έως 180 

μέρες 

181 έως 365 

μέρες 

>365 

μέρες 
Σύνολο

Εμπορικές απαιτήσεις 14.579 3.369 823 1.008 1.869 21.648

Απομείωση 7 17 21 50 1.521 1.616

14.572 3.352 802 958 348 20.032
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Συγκεκριμένως, το ποσόν της απομείωσης των απαιτήσεων της εταιρείας είναι 1.017 

χιλ. ευρώ και του ομίλου 1.616 χιλ. ευρώ. 

Οι απαιτήσεις από το δημόσιο περιλαμβάνονται στις μη ληξιπρόθεσμες απαιτήσεις 

καθώς η Εταιρεία θεωρεί ότι δεν υπάρχει κίνδυνος μη είσπραξης εκτός αν υπάρχουν 

ενδείξεις ότι η απαίτηση καθίσταται μη εισπρακτέα. 

• Κίνδυνος αγοράς: 

Ο κίνδυνος αγοράς συνίσταται στον κίνδυνο των αλλαγών σε τιμές πρώτων υλών, 

συναλλαγματικές ισοτιμίες και επιτόκια, τα οποία επηρεάζουν τα αποτελέσματα του 

Ομίλου ή την αξία των χρηματοοικονομικών του μέσων. Ο σκοπός της διαχείρισης 

κινδύνου από τις συνθήκες της αγοράς είναι να ελέγχει την έκθεση του Ομίλου στους 

κινδύνους αυτούς, στο πλαίσιο αποδεκτών παραμέτρων με παράλληλη βελτιστοποίηση 

των αποδόσεων. 

 

•          Κίνδυνος επιτοκίου: 

Τα έσοδα του Ομίλου και της εταιρείας καθώς και οι λειτουργικές ταμειακές ροές είναι 

ανεξάρτητα από τις διακυμάνσεις των επιτοκίων στην αγορά, διότι ο Ομιλος δεν διαθέτει 

έντοκα περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού σημαντικού ύψους. 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε κίνδυνο, ο οποίος οφείλεται στην διακύμανση των επιτοκίων επί 

των δανειακών υποχρεώσεων. Οι δανειακές υποχρεώσεις της εταιρείας και του ομίλου 

ανέρχονταν στις 31/12/2023 στο ποσό των 4.632 χιλ. ευρώ και 5.105 χιλ. ευρώ 

αντίστοιχα. Ειδικότερα: 

Η επίπτωση στα αποτελέσματα και στα Ίδια κεφάλαια από  την αύξηση  ή τη μείωση του 

επιτοκίου κατά 1% θα ήταν: 

 

(Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 

ΟΜΙΛΟΣ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

ΚΑΙ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 2023 

ΔΑΝΕΙΑ    +-51                      +-51 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

ΔΑΝΕΙΑ    +-46                      +-46 

 

• Συναλλαγματικός κίνδυνος: 

Ο συναλλαγματικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος διακυμάνσεως της αξίας των 

χρηματοοικονομικών μέσων, των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων εξαιτίας 

των αλλαγών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες. Ο Όμιλος δεν είναι εκτεθειμένος σε 

συναλλαγματικό κίνδυνο, δεδομένου ότι οι συναλλαγές του πραγματοποιούνται κυρίως 

σε ευρώ.  



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

 

24 

 

• Κίνδυνος ρευστότητας: 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο ο Όμιλος να μην δύναται να 

εκπληρώσει τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις του όταν αυτές λήγουν. Ο παρακάτω 

πίνακας αναλύει τις οικονομικές υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας ταξινομημένες 

σε σχετικές ομαδοποιημένες ημερομηνίες λήξης, οι οποίες υπολογίζονται σύμφωνα με το 

χρονικό υπόλοιπο από την ημερομηνία ισολογισμού μέχρι τη συμβατική ημερομηνία 

λήξης. 

(Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

   31.12.2023 - Ο Όμιλος 

Έως1 

έτος 

Από 1 έως 5 

έτη 

άνω των 5 

ετών 

    

Δανεισμός  5.105 0 0 

Εμπορικές και λοιπές 

υποχρεώσεις  19.030  0 

Σύνολο 24.135 0 0 

 

  31.12.2023– Η Εταιρεία 

Έως 1 

έτος 

Από 1 έως 5 

έτη 

άνω των 5 

ετών 

    

Δανεισμός  4.632 0 0 

Εμπορικές και λοιπές 

υποχρεώσεις 17.042 0 0 

Σύνολο 21.674 0 0 

 

Ο Όμιλος θεωρεί ότι, βάσει των ανωτέρω στοιχείων, ο κίνδυνος ρευστότητας είναι 

περιορισμένος. 

 

• Κίνδυνος αποθεμάτων: 

Δεδομένου ότι ο Όμιλος  δραστηριοποιείται στον τομέα υψηλής τεχνολογίας, όπου ο 

κίνδυνος της τεχνολογικής απαξίωσης των αποθεμάτων είναι ιδιαιτέρως υψηλός, η 

Διοίκηση επανεξετάζει την καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των αποθεμάτων και σχηματίζει 

κατάλληλες προβλέψεις, ώστε να υπάρχει ταύτιση της πραγματικής με την 

εμφανιζομένη στις οικονομικές καταστάσεις αξία τους. Την 31-12-2023 το σύνολο 

αποθεμάτων ήταν 4.985 χιλ. ευρώ για τον Όμιλο και 4.494 χιλ. ευρώ για την Εταιρεία, 

ενώ η πρόβλεψη απαξίωσης ήταν 295 χιλ. ευρώ για τον Όμιλο και 210 χιλ. ευρώ για 

την Εταιρεία. 
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• Κίνδυνοι από την κλιματική αλλαγή: 

Η Εταιρεία, γνωρίζει τόσον τους κινδύνους, οι οποίοι συνδέονται με το 

φαινόμενο της κλιματικής αλλαγής, όσον και τις υποχρεώσεις της σε σχέση με την 

ανάγκη να μειώσει το περιβαντολλογικό της αποτύπωμα και γι’ αυτό, αφ’ ενός μεν έχει 

προσχωρήσεις στο Εγκεκριμένο Συλλογικό Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης 

Αποβλήτων Ειδών Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού, μέσω της «Ανακύκλωσης 

Συσκευών Α.Ε.» για την ανακύκλωση παλαιών ηλεκτρικών ή ηλεκτρονικών συσκευών, 

υπολογιστών, εκτυπωτών κ.λπ. και συμμετέχει στο Σύστημα Συλλογικής Εναλλακτικής 

Διαχείρισης Συσκευασιών, που οργανώνει η Ελληνική Εταιρία Αξιοποίησης 

Ανακύκλωσης (ΕΕΑΑ) για την εναλλακτική διαχείριση αποβλήτων συσκευασίας, ώστε 

να ανακυκλώνονται οι συσκευασίες των διακινούμενων συσκευών, αφ’ ετέρου δε 

εφαρμόζει πολιτική, η οποία εστιάζει στους κατωτέρω άξονες: 

▪ Στην σύνταξη σχεδίου έκτακτης ανάγκης για την διαχείριση και την 

αντιμετώπιση ακραίων φυσικών φαινομένων στις εγκαταστάσεις των εταιρειών 

του Ομίλου, 

▪ Στην αντικατάσταση ενεργοβόρου εξοπλισμού με νέον, χαμηλότερων 

ενεργειακών απαιτήσεων, και την παρακολούθηση ενεργειακών καταναλώσεων, 

με στόχο την περαιτέρω μείωσή τους, 

▪ Στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση των εργαζομένων της 

Εταιρείας επί θεμάτων εξοικονόμησης ενέργειας, 

▪ Στην Ανάπτυξη και εφαρμογή Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, 

συμφώνως προς το διεθνές πρότυπο ISO14001:2015, για το οποίο η Εταιρεία 

έχει πιστοποιηθεί, από ανεξαρτήτους διεθνώς αναγνωρισμένους φορείς 

πιστοποίησης, σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. 

 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ 

 

Σημαντικές συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη: 

Στο παρόν κεφάλαιο περιλαμβάνονται οι σημαντικότερες συναλλαγές μεταξύ της 

Εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτήν προσώπων, ως αυτά ορίζονται στο ΔΛΠ 24.  

Τα συνδεδεμένα με την εταιρεία νομικά πρόσωπα είναι, ως και ανωτέρω αναφερθεί, τα 

ακόλουθα: 

 

α) η εταιρεία «ΜΕΤΡΟΣΟΦΤ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΒΕΕ», στην οποία η εταιρεία 

συμμετέχει με ποσοστό 100%.  

β) η εταιρεία «NETBYTE CYPRUS LTD», στην οποία η εταιρεία συμμετέχει με 

ποσοστό 100%.  
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Οι συναλλαγές της εταιρείας με τις συνδεδεμένες επιχειρήσεις της κατά την 31/12/2023 

αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(Ποσά σε ευρώ) 31.12.2023 31.12.2022 31.12.2023 31.12.2022 

Πωλήσεις αγαθών 

και υπηρεσιών 

    

Θυγατρικές  0,00 0,00 11 11 

Συγγενείς 409 383 21 340 

Λοιπά συνδεδεμένα 

μέρη 

0,00 0,00 5.000 0,00 

 409 383 5.032 352 

Αγορές αγαθών και 

λήψη υπηρεσιών 

    

Θυγατρικές  0,00 0,00 1.494 938 

Συγγενείς 2.509 545 2.509 545 

 2.509 545 4.003 1.483 

 

Τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της εταιρείας με τις συνδεδεμένες 

επιχειρήσεις κατά την λήξη της τρέχουσας χρήσης αναλύονται ως παρακάτω: 

 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2023 31.12.2022 31.12.2023 31.12.2022 

Απαιτήσεις     

Θυγατρικές  0 0 0 0 

Συγγενείς 45 37 0 5 

 45 37 0 5 

Υποχρεώσεις     

Θυγατρικές  0 0 573 834 

Συγγενείς 1.660 1.084 1.660 1.084 

Λοιπά 

συνδεδεμένα μέρη 

 

2.049 

 

0 

 

2.049 

 

0 

 3.709 1.084 4.282 1.918 
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Η εταιρεία παρέχει εγγύηση υπέρ της κατά 100% θυγατρικής της ΜΕΤΡΟΣΟΦΤ μέχρι 

του ποσού € 1.500 χιλ. για την ακριβή εκπλήρωση των υποχρεώσεων της προς 

προμηθευτή. 

 

Τέλος, οι συναλλαγές και αμοιβές των διευθυντικών στελεχών και μελών της 

Διοικήσεως της εταιρείας και του ομίλου ανήλθαν σε 731 χιλ. ευρώ για την χρήση από 

1-1-2023 έως 31-12-2023. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ 

Πληροφορίες για εργασιακά και περιβαλλοντικά θέματα: ΒΥΤΕ COMPUTER 

Α.Β.Ε.Ε.  

Ο Όμιλος και η εταιρεία κατά την 31-12-2023 απασχολούσαν 214 και 209 άτομα 

αντιστοίχως, έναντι 198 και 194 άτομα αντιστοίχως για το έτος 2022. Ο Εσωτερικός 

Κανονισμός Εργασίας της εταιρείας διέπει τις εργασιακές σχέσεις και ρυθμίζει ενδελεχώς 

τα θέματα ανθρωπίνου δυναμικού. Οι σχέσεις εργασίας της Εταιρείας με το προσωπικό 

της είναι άριστες και δεν έχουν μέχρι σήμερα παρουσιασθεί ιδιαίτερα εργασιακά 

προβλήματα, καθώς παγία αρχή και πολιτική της εταιρείας είναι η άμεση επίλυση των 

οιωνδήποτε αναφυομένων διαφορών, υπό το πρίσμα τόσον της προστασίας των 

εργαζομένων, όσον και της προασπίσεως των συμφερόντων της εταιρείας.  

Περαιτέρω, ο Όμιλος ΒΥΤΕ, λόγω της πλήρους και συνεπούς συμμορφώσεώς του προς 

τις υποδείξεις και τα προτεινόμενα από τον Ε.Ο.Δ.Υ. και τον Π.Ο.Υ. μέτρα ασφαλείας 

και του καταρτισθέντος υπό της Διοικήσεως του Ομίλου ειδικού επιχειρησιακού 

σχεδιασμού για την συνεχή και απρόσκοπτη λειτουργία της επιχειρηματικής 

δραστηριότητάς του και την άμεση διάθεση και ετοιμότητα του προς τούτο 

απαιτούμενου αριθμού εργαζομένων του, δεν αντιμετώπισε προβλήματα εκ της 

πανδημίας του Covid 19. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε 

Εξέλιξη, επιδόσεις και θέσεις της Εταιρείας-Εναλλακτικοί Δείκτες Μέτρησης 

απόδοσης: 

 

Εξέλιξη και επιδόσεις του Ομίλου: 

Η εξέλιξη των μεγεθών της Εταιρείας και του Ομίλου τις τελευταίες δύο χρήσεις (1-1-

2023 έως 31-12-2023 και 1-1-2022 έως 31-12-2022) απεικονίζεται στον ακόλουθο 

πίνακα: 
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ΟΜΙΛΟΣ 

 

01.01-

31.12.2023 

 

01.01.-

31.12.2022 

Κύκλος εργασιών  56.030 48.589 

Κέρδη προ φόρων  5.152 4.929 

Καθαρό περιθώριο κέρδους 9,20%       10,14% 

Κέρδη προ φόρων τόκων και αποσβέσεων 7.007 6.440 

Περιθώριο EBITDA 12,51% 13,25% 

   

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 01.01-

31.12.2023 

01.01.-

31.12.2022 

Κύκλος εργασιών  50.089 43.034 

Κέρδη προ φόρων  4.839 4.636 

Καθαρό περιθώριο κέρδους 9,66% 10,77% 

Κέρδη προ φόρων τόκων και αποσβέσεων 6.631 6.093 

Περιθώριο EBITDA 13,24% 14,16% 

 

 

 

Εναλλακτικοί δείκτες μέτρησης απόδοσης:  

 

 

ΟΜΙΛΟΣ 2023 2022 ΣΧΟΛΙΑ 

Δείκτης Γενικής 

Ρευστότητας 

Κυκλοφορούν ενεργητικό/ 

Βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις χ 100 

 

 

 

175,72% 

 

 

175,79% 

Ο δείκτης απεικονίζει 

το ποσοστό κάλυψης 

των 

βραχυπρόθεσμων 

υποχρεώσεων απο 

το σύνολο του 

κυκλοφορούντος 

ενεργητικού 

EBITDA  

Κέρδη προ φόρων 

χρηματοδοτικών, 

επενδυτικών 

αποτελεσμάτων και φόρων 

 

7.007 χιλ. € 

 

6.440 χιλ. € 

Ο δείκτης αυτός 

παρουσιάζει την 

λειτουργική 

αποδοτικότητα της 

εταιρείας 

Περιθώριο EBITDA  

 

EBITDA / Κύκλος εργασιών 

 

12,51% 

 

13,25% 

 

 

 

 

Συντελεστής παγιοποίησης 

περιουσίας 

 

Πάγιο ενεργητικό/σύνολο 

ενεργητικού 

 

 

 

 

11,82% 

 

 

 

 

 

 

21,66% 

 

 

 

Οι δείκτες αυτοί 

δείχνουν την 

αναλογία κεφαλαίων 

τα οποία έχουν 

διατεθεί σε πάγιο και 

κυκλοφορούν 

ενεργητικό 
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Κυκλοφορούν 

ενεργητικό/σύνολο 

ενεργητικού 

 

88,18% 78,34% 

Συντελεστής μικτού κέρδους 

επί πωλήσεων 

 

Μικτά 

αποτελέσματα/πωλήσεις 

 

 

 

19,60% 

 

 

21,24% 

 

Ο δείκτης αυτός 

δείχνει το ποσοστιαίο 

μέγεθος του μικτού 

κέρδους επί των 

πωλήσεων 

 

Συντελεστής ανακύκλωσης 

ιδίων κεφαλαίων 

 

Πωλήσεις/ίδια κεφάλαια 

 

 

 

 

 

 

 

246,56% 

 

 

234,96% 

Ο αριθμοδείκτης 

αυτός απεικονίζει 

την ανακύκλωση 

των Ιδίων 

Κεφαλαίων κατά την 

διάρκεια της χρήσης 

Ταχύτητα είσπραξης των 

απαιτήσεων 

 

Απαιτήσεις από 

πελάτεςΧ365/πωλήσεις 

 

 

 

 

149 

 

 

 

146 

Ο δείκτης αυτός 

απεικονίζει σε 

ημέρες την μέση 

διαρκεί είσπραξης 

των απαιτήσεων 

Ταχύτητα κυκλοφορίας των 

αποθεμάτων 

Αποθέματα χ 365/ Κόστος 

πωλήσεων  

 

 

 

 

 

 

38 

 

 

34 

Ο δείκτης απεικονίζει 

τον μέσο όρο των 

ημερών που 

διατηρούνται τα 

αποθέματα  στην 

εταιρεία 

Συντελεστής καλύψεως 

πάγιου ενεργητικού 

 

Ίδια κεφάλαια/πάγιο 

ενεργητικό 

 

 

 

359,48% 

 

 

 

232,74% 

Ο δείκτης αυτός 

δείχνει το βαθμό 

χρηματοδοτήσεως 

των 

ακινητοποιήσεων της 

εταιρείας από τα ίδια 

κεφάλαια 
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ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2023 2022 ΣΧΟΛΙΑ 

Δείκτης Γενικής 

Ρευστότητας 

Κυκλοφορούν ενεργητικό/ 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

χ 100 

 

 

177,41% 

 

174,55% 

Ο δείκτης απεικονίζει 

το ποσοστό κάλυψης 

των 

βραχυπρόθεσμων 

υποχρεώσεων απο 

το σύνολο του 

κυκλοφορούντος 

ενεργητικού 

EBITDA  

Κέρδη προ φόρων 

χρηματοδοτικών, επενδυτικών 

αποτελεσμάτων και φόρων 

 

 

 

6.631χιλ € 

 

 

 

6.093 χιλ. € 

Ο δείκτης αυτός 

παρουσιάζει την 

λειτουργική 

αποδοτικότητα της 

εταιρείας 

Περιθώριο EBITDA  

 

EBITDA / Κύκλος εργασιών 

 

13,24% 

 

14,16% 

 

Συντελεστής παγιοποίησης 

περιουσίας 

 

Πάγιο ενεργητικό/σύνολο 

ενεργητικού 

 

Κυκλοφορούν 

ενεργητικό/σύνολο ενεργητικού 

 

 

 

14,42% 

 

 

85,58% 

 

 

 

25,30% 

 

 

74,70% 

 

Οι δείκτες αυτοί 

δείχνουν την 

αναλογία κεφαλαίων 

τα οποία έχουν 

διατεθεί σε πάγιο και 

κυκλοφορούν 

ενεργητικό 

 

Συντελεστής μικτού κέρδους 

επί πωλήσεων 

Μικτά αποτελέσματα/πωλήσεις 

 

 

20,60% 

 

 

22,53% 

 

Ο δείκτης αυτός 

δείχνει το ποσοστιαίο 

μέγεθος του μεικτού 

κέρδους επί των 

πωλήσεων 

 

Συντελεστής ανακύκλωσης 

ιδίων κεφαλαίων 

 

Πωλήσεις/ίδια κεφάλαια 

 

 

 

228,08% 

 

 

 

213,56% 

 

Ο αριθμοδείκτης 

αυτός απεικονίζει την 

ανακύκλωση των 

Ιδίων Κεφαλαίων 

κατά την διάρκεια 

της χρήσης 

 

Συντελεστής μ. Όρου 

προθεσμίας εισπράξεων των 

απαιτήσεων 

 

Απαιτήσεις από 

πελάτεςΧ365/πωλήσεις 

 

 

 

 

139 

 

 

 

 

146 

 

Ο δείκτης αυτός 

απεικονίζει σε ημέρες 

την μέση διάρκεια 

είσπραξης των 

απαιτήσεων 
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Ταχύτητα κυκλοφορίας των 

αποθεμάτων 

Αποθέματα χ 365/ Κόστος 

πωλήσεων  

 

 

 

 

 

 

 

39 

 

 

 

35 

Ο δείκτης απεικονίζει 

τον μέσο όρο των 

ημερών που 

διατηρούνται τα 

αποθέματα  στην 

εταιρεία 

Συντελεστής καλύψεως 

πάγιου ενεργητικού 

 

Ίδια κεφάλαια/πάγιο 

ενεργητικό 

 

 

 

304,82% 

 

 

 

204,83% 

 

Ο δείκτης αυτός 

δείχνει το βαθμό 

χρηματοδοτήσεως 

των 

ακινητοποιήσεων της 

εταιρείας από τα ίδια 

κεφάλαια 

 

 

ΟΜΙΛΟΣ 

Έσοδα: 

Τα έσοδα του Ομίλου το έτος 2023 ανήλθαν σε 56.030 χιλιάδες ευρώ έναντι 48.589 

χιλιάδες ευρώ το έτος 2022 από συνεχιζόμενες δραστηριότητες, ήτοι ενεφάνισαν 

αύξηση κατά 15,31%. Συγκεκριμένως, τα έσοδα από διανομή Ηλεκτρονικών 

Υπολογιστών ανήλθαν σε 7.435 χιλ. ευρώ έναντι των 5.555 χιλ. ευρώ του 2022 και τα 

έσοδα από παροχή υπηρεσιών ολοκληρωμένων λύσεων πληροφορικής ανήλθαν σε  

50.089 χιλ. ευρώ έναντι των 43.034 χιλ. ευρώ του 2022. Τα άλλα έσοδα ανήλθαν σε 

822 χιλ. ευρώ έναντι 236 χιλ. ευρώ το έτος 2022. Η αύξηση του κύκλου εργασιών 

οφείλεται πρωτίστως στην ωρίμανση των υλοποιηθέντων εντός της χρήσεως έργων, 

καθώς και στην διεύρυνση του πελατολογίου με έμφαση των παρεχόμενων υπηρεσιών 

του ομίλου σε τεχνολογίες αιχμής. 

 

Έξοδα:   

Τα έξοδα διοίκησης, διάθεσης, έρευνας και λοιπά έξοδα του Ομίλου κατά την 

διαχειριστική χρήση 2023 ανήλθαν σε  5.851  χιλ. ευρώ, έναντι 5.143 ευρώ της 

χρήσεως 2022, ήτοι παρουσίασαν αύξηση 13,76 % και αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας                1.241χιλ     ευρώ 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης                3.924χιλ ευρώ 

Έξοδα λειτουργίας έρευνας                    503χιλ ευρώ 

Λοιπά έξοδα                                          182χιλ      ευρώ 

Σύνολο  5.851χιλ      ευρώ 
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Χρηματοοικονομικό κόστος και αποτελέσματα απο συγγενείς εταιρείες  

Το χρηματοοικονομικό κόστος την 31/12/2023 ανήλθε σε  803  χιλ. ευρώ έναντι  483 

χιλ. ευρώ τη χρήση 2022, σημειώνοντας αύξηση 66,21% η οποία οφείλεται                                                                                                               

σε αύξηση έκδοσης εγγυητικών επιστολών σε σχέση με την προηγούμενη χρήση. 

 

Κέρδη/Ζημίες. 

Κατά την χρήση 2023 ο Όμιλος παρουσίασε κέρδη προ φόρων που ανήλθαν σε 5.152χιλ 

ευρώ έναντι 4.929χιλ ευρώ της προηγούμενης χρήσης. 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

΄Έσοδα: 

Τα έσοδα της Εταιρείας το έτος 2023 ανήλθαν σε 50.089  χιλ. ευρώ έναντι 43.034  χιλ. 

ευρώ το έτος 2022, ήτοι παρουσίασαν αύξηση κατά 16,40 %. Τα άλλα έσοδα ανήλθαν 

σε 832 χιλ. ευρώ έναντι 206 χιλ. ευρώ στο έτος 2022.  

 

΄Έξοδα:   

Τα έξοδα διοίκησης, διάθεσης, έρευνας και λοιπά έξοδα της εταιρείας κατά την 

διαχειριστική χρήση 2023 ανήλθαν σε 5.569 χιλιάδες ευρώ περίπου, έναντι 4.821 χιλ. 

ευρώ της χρήσεως 2022, ήτοι παρουσίασαν αύξηση κατά 15,52%, και αναλύονται ως 

ακολούθως: 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας                1.154 χιλ.   ευρώ 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης                3.711 χιλ.   ευρώ 

Έξοδα λειτουργίας έρευνας                    503 χιλ.   ευρώ 

Λοιπά έξοδα                                          201 χιλ. ευρώ 

Σύνολο  5.569 χιλ. ευρώ 

 

Χρηματοοικονομικά Έσοδα, Έξοδα: 

Το χρηματοοικονομικό κόστος του έτους ανήλθε σε 741 χιλ. ευρώ, έναντι των 446 χιλ. 

ευρώ του 2022. η οποία οφείλεται                                                                                                            

σε αύξηση έκδοσης εγγυητικών επιστολών σε σχέση με την προηγούμενη χρήση 

 

Κέρδη/Ζημίες. 

Συνεπεία των ανωτέρω μεταβολών, τα κέρδη προ φόρων της εταιρείας ανέρχονται σε        

4.839χιλ ευρώ έναντι 4.636χιλ ευρώ της προηγούμενης χρήσης.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ: 

Προβλεπόμενη πορεία και εξέλιξη του ομίλου  BYTE για την χρήση 2024 

Για τον  Όμιλο ΒYTE και η κλειομένη  χρήση απετέλεσε έναν ακόμη σημαντικό 

σταθμό επιτυχούς πρωτοπορίας και καινοτομίας στον κλάδο της Πληροφορικής και των 

Συγχρόνων Τεχνολογιών στην χώρα μας, γεγονός το οποίον επιβεβαιώνει  και εδραιώνει 

την θέση της ως μιας εκ των  κορυφαίων επιχειρήσεων πληροφορικής στην Ελλάδα. 

Αυτό οφείλεται κατά κύριον λόγο  στην επιλογή από την διοίκηση των καταλλήλων 

επιχειρηματικών κινήσεων και πρωτοβουλιών και στην κατάρτιση ειδικού 

επιχειρησιακού σχεδιασμού για την αύξηση των μεγεθών των εργασιών της, ώστε να 

συνεχίσει την πολυετή επιτυχή και καινοτόμο παρουσία της στην σχετική αγορά, αλλά 

και στην απαιτουμένη προς τούτο μακρόχρονη και επιτυχημένη συνεργασία με τις 

κορυφαίες εταιρίες του κλάδου διεθνώς, με τις οποίες έχει ήδη συνάψει συμφωνίες 

στρατηγικής σημασίας, καθώς και στην ανάληψη μεγάλων, δημοσίων και ιδιωτικών, 

έργων. 

Σημειώνεται, ότι η επιτυχία των επιχειρηματικών κινήσεων, στόχων και 

επιδιώξεων του Ομίλου ΒΥΤΕ και κατά την διαρρεύσασα χρήση, οι οποίες είχαν ως 

αποτέλεσμα να ενισχύσει την δυναμική παρουσία του στον τομέα των νέων 

τεχνολογιών, είναι ακόμη μεγαλύτερη και πέραν πάσης προσδοκίας, δεδομένου ότι 

έλαβε χώρα κατά την περίοδον του πολέμου στην Ουκρανία, αλλά και της εμπολέμου 

καταστάσεως εις την Παλαιστίνη, της  συνεχιζόμενης πρωτοφανούς ενεργειακής 

κρίσεως και των μεγάλων προβλημάτων στην εφοδιαστική αλυσίδα και των δυσμενών 

συνεπειών των απροβλέπτων αυτών γεγονότων στους επιχειρηματικούς σχεδιασμούς , 

των οποίων οι επιπτώσεις στην ελληνική οικονομία είναι έντονες.   

Επομένως, ο Ομιλος BYTE και κατά το έτος 2023 επέτυχε τους στόχους, τους 

οποίους είχε σχεδιάσει, θέσει και προγραμματίσει η Διοίκησή του, για την εμπορική και 

εν γένει επιχειρηματική του πορεία και την χρηματοοικονομική του ευρωστία για το έτος 

αυτό, εν μέσω, μάλιστα, τω προεκτεθεισών απροβλέπτων δυσμενών, εθνικών και 

παγκοσμίων, οικονομικών συνθηκών 

Για το έτος 2024, ο Όμιλος ΒΥΤΕ θα επιδιώξει με στοχευμένες επιχειρηματικές 

επιλογές της διοικήσεως του να διευρύνει και να προσαρμόσει τους επιχειρηματικούς 

στόχους του στις συνεχώς αυξανόμενες απαιτήσεις της αγοράς για σύγχρονες 

τεχνολογίες και να διεισδύσει ακόμη περισσότερον, με δυναμισμό, προγραμματισμό, 

συνέπεια και καινοτόμες λύσεις, σε νέες αγορές με την εξειδικευμένη τεχνογνωσία του 
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και το εκπαιδευμένο προσωπικό του, σε συνδυασμόν με την μελέτη, ανάπτυξη και 

δημιουργία νέων προϊόντων και την δημιουργία  ισχυρών υποδομών και ενός πλήρως 

οργανωμένου δικτύου πωλήσεων, παροχής υπηρεσιών και ολοκληρωμένων λύσεων 

πληροφορικής, αφού διαθέτει όλα τα απαραίτητα επιχειρηματικά εφόδια και μέσα και 

αρτίως εκπαιδευμένον και ικανόν εργατικόν και στελεχικόν δυναμικόν, αλλά και με την 

επιτυχημένη συνεργασία με τις κορυφαίες εταιρίες του κλάδου παγκοσμίου βεληνεκούς 

,καθώς και με την ανάληψη και άλλων μεγάλων, δημοσίων και ιδιωτικών, έργων, μέσω 

των σχετικών δημοσίων διαγωνιστικών διαδικασιών και των επιχειρηματικών του 

σχεδιασμών αντιστοίχως, μερικά – τα πρώτα - των οποίων αναφέρονται κατωτέρω. 

Σημειώνεται, ότι η ΒΥΤΕ έχει ανεκτέλεστα έργα ύψους 59.0000.000,00 ευρώ, πολλά εκ 

των οποίων αναμένεται να ολοκληρωθούν εντός του τρέχοντος έτους. 

Στον τομέα της χρηματοοικονομικής διαχειρίσεως, έχει τεθεί και πάλιν ως στόχος 

και σκοπός η διατήρηση της στρατηγικής του Ομίλου  για την ταυτόχρονη βελτίωση, 

αφ’ ενός του κύκλου εργασιών και των κερδών του και αφ’ ετέρου στην παραγωγή 

θετικών ταμειακών ροών και στην συγκράτηση των δαπανών, ώστε να συνεχισθεί και 

ενισχυθεί ακόμη περισσότερον η εμπορική και ταμειακή του ευρωστία, με 

βραχυπρόθεσμα, αλλά και μέσο-μακροπρόθεσμα θετικά αποτελέσματα, παρά τις 

προεκτεθείσες δυσμενείς διεθνώς συνθήκες, τις οποίες το έτος 2023 αντιμετώπισε 

επιτυχώς. 

Η αρχική πρόβλεψη για το έτος 2024 είναι ότι ο όμιλος αναμένεται να διατηρήσει 

και ενισχύσει την κερδοφορία του, μέσω και της εκτελέσεως των προαναφερομένων 

ήδη εκτελουμένων, αλλά και των νέων αναληφθέντων μεγάλων έργων του δημοσίου 

και του ιδιωτικού τομέως,  αλλά και εκείνων τα οποία έχουν κατακυρωθεί στην ΒΥΤΕ 

και έχει αναλάβει ή αναμένεται να συμβασιοποιηθούν και να αναλάβει εντός του έτους 

2024.  

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ 

Σημαντικά γεγονότα μετά την λήξη της χρήσεως: 

 

 

Πέρα των παραπάνω, δεν υπάρχουν άλλα μεταγενέστερα του ισολογισμού της 31 

Δεκεμβρίου 2023 γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε στην Εταιρεία είτε τον Όμιλο και 

για τα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς (ΔΠΧΑ). 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Η 

 

Υποκαταστήματα: 

 Η εταιρεία διατηρεί υποκατάστημα στην Θεσσαλονίκη. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Θ 

Ίδιες μετοχές 

 

Στο τέλος της τρέχουσας χρήσης δεν υπάρχουν μετοχές της μητρικής εταιρείας, οι 

οποίες κατέχονται είτε από την ίδια είτε από θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

 

36 

 

ΕΤΗΣΙΕΣ 

 

 

 

 

 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Χρήσεως από 

1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ                                  (Ποσά σε Χιλ.Ευρώ) 

 
ΟΜΙΛΟΣ 

 ΣΗΜ. 1.1-31.12.2023 1.1-31.12.2022 

Έσοδα πωλήσεων 1 56.030 48.589 

Μείον: Κόστος Πωληθέντων 24 -45.046 -38.270 

Μικτό κέρδος 1 10.984 10.319 

Άλλα λειτουργικά έσοδα 22 822 236 

Σύνολο  11.806 10.555 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 20 -3.924 -3.518 

Έξοδα λειτουργίας έρευνας 20 -503 -569 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 20 -1.241 -947 

Αλλα λειτουργικά έξοδα 22 -182 -108 

Λειτουργικό κέρδος/ζημιά  5.955 5.412 

Κόστος χρηματοοικονομικό 21 -803 -483 

Κέρδος/ζημιά προ φόρων   5.152 4.929 

Φόρος εισοδήματος 15 -1.389 -1.249 

Καθαρό κέρδος/ζημιά μετά απο φόρους(Α)  3.763 3.680 

Ιδιοκτήτες μητρικής  3.763 3.680 

Δικαιώματα μειοψηφίας    

Λοιπά συνολικά έσοδα     

Στοιχεία που δεν θα ταξινομηθούν 

μεταγενέστερα στην κατ. Αποτ/των    

Αναλογιστικά κέρδη/(ζημίες)  -17 -27 

Αναβαλλόμενοι φόροι επι των αναλογ. 
Κερδών/ζημιών  4 6 

Σύνολο  -14 -21 

Στοιχεία που θα ταξινομηθούν 
μεταγενέστερα στην κατ. Αποτ/των    

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους(Β) 23 -13 -21 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά απο 
φόρους (Α)+(Β)  3.749 3.659 

Κατανέμονται σε    

Ιδιοκτήτες μητρικής  3.749 3.659 

Δικαιώματα μειοψηφίας    

Κέρδη/Ζημίες μετά από φόρους ανά μετοχή 16 0,2379 0,2326 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και 

επενδυτικών αποτελεσμάτων  5.934 5.405 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
αποσβέσεων  7.007 6.440 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων 

οικονομικών καταστάσεων.  
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ                         (Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 

  ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΗΜ. 1.1-31.12.2023 1.1-31.12.2022 

Έσοδα πωλήσεων 1 50.089 43.034 

Μείον: Κόστος Πωληθέντων  -39.773 -33.337 

Μικτό κέρδος 1 10.316 9.697 

Άλλα λειτουργικά έσοδα 22 832 206 

Σύνολο  11.149 9.903 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 20 -3.711 -3.307 

Έξοδα λειτουργίας έρευνας 20 -503 -569 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 20 -1.154 -857 

Άλλα λειτουργικά έξοδα 22 -201 -88 

Λειτουργικό κέρδος/ζημιά  5.580 5.082 

Κόστος χρηματοοικονομικό 21 -741 -446 

Κέρδος/ζημιά προ φόρων   4.839 4.636 

Φόρος εισοδήματος 15 -1.311 -1.177 

Καθαρό κέρδος/Ζημία (μετά από φόρους)(Α 3.528 3.459 

Λοιπά συνολικά έσοδα     

Στοιχεία που δεν θα ταξινομηθούν 

μεταγενέστερα στην κατ. Αποτ/των    

Αναλογιστικά κέρδη/(ζημίες)  -17 -27 

Αναβαλλόμενοι φόροι επι των αναλογ. 

Κερδών/ζημιών  
4 6 

Σύνολο  -13 -21 

Στοιχεία που θα ταξινομηθούν 
μεταγενέστερα στην κατ. Αποτ/των    

    

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από 
φόρους(Β) 23 -13 -21 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά 
απο φόρους (Α)+(Β)  3.515 3.437 

Κέρδη/ζημιές μετά από φόρους ανά 
μετοχή 16 0,2231 0,2187 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και 
επενδυτικών αποτελεσμάτων  5.559 5.075 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, 

επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
αποσβέσεων  6.631 6.093 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων 

οικονομικών καταστάσεων. 
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   ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΣΗΜ. 31.12.2023 31.12.2022 31.12.2023 31.12.2022 

 Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία    

 Ενσώματα πάγια 2 393 4.372 386 4.362 

 Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 2.2 1.374 0 1.374 0 

 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 3 3.866 4.239 3.800 4.180 

 Επενδύσεις σε συνδεμένες επιχειρήσεις               4       0 0 1.050 1.080 

 Άλλα χρηματοοικονομικά στοιχεία 5 219 219 216 216 

 Αναβαλλόμενοι φόροι 15 470 55 379 0 

 Σύνολο  6.321 8.885 7.205 9.838 

 Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία     

 Αποθέματα 6 4.690 3.553 4.284 3.213 

 Πελάτες 7 20.033 19.408 16.709 17.235 

 Λοιπές Απαιτήσεις 7 2.627 344 2.627 344 

 Προκαταβολές 7 414 372 412 369 

 Λοιπά χρημ/κά περιουσιακά στοιχεία 8 52 31 52 31 

 Διαθέσιμα 9 19.339 8.437 18.682 7.848 

 Σύνολο  47.155 32.145 42.765 29.039 

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  53.477 41.030 49.970 38.877 

 ΠΑΘΗΤΙΚΟ      

 Ίδια Κεφάλαια      

 Μετοχικό κεφάλαιο 10 4.745 4.745 4.745 4.745 

 Αποθεματικό υπέρ το άρτιο 10 6.549 6.549 6.549 6.549 

 Αποθεματικά  11 5.520 5.270 5.452 5.202 

 Σωρευμένα κέρδη(Ζημίες)  5.910 4.115 5.215 3.654 

 Σύνολο  22.724 20.680 21.961 20.151 

 Δικαιώματα μειοψηφίας  0 0 0 0 

   22.724 20.680 21.961 20.151 

 Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις      

 Μακροπρόθεσμες  υποχρεώσεις μίσθωσης 14 1.870 0 1.870 0 

 Αναβαλλόμενοι φόροι 15 0 0 0 36 

 
Υποχρεώσεις παροχών αποζημ προσωπικού              
17 286 236 274 225 

 Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 12 1.760 1.829 1.760 1.829 

 Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 8 0 0 0 0 

 Σύνολο  3.916 2.065 3.904 2.090 

 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις      

 Προμηθευτές  13 12.081 9.491 10.062 8.717 

 Λοιπές Υποχρεώσεις 13 6.949 1.791 6.980 1.713 

 Βραχυπρόθεσμα δάνεια 14 5.105 5.201 4.632 4.728 

 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης  180 0 180 0 

 Οφειλές από φόρους    2.521 1.803 2.251 1.478 

 Σύνολο  26.836 18.286 24.105 16.636 

 ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ  53.477 41.030 49.970 38.877 
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Ποσά  σε 
χιλ. ευρώ      

31.12.2022 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Κεφάλαιο 
υπέρ το 

άρτιο 
Τακτικό 

αποθεματικό 
Λοιπά 

Αποθεματικά 

Μη 
διανεμηθέντα 

κέρδη Σύνολο 

Υπόλοιπα την 1/1/2022 4.745 6.549 1.231 3.885 2.192 18.602 

Αποτελέσματα 2022 μετά από 
φόρους     3.680 3.680 

Σχηματισμός τακτικού 
αποθεματικού   154  -154 0 

Λοιπές Μεταβολές (Διαφορά 
φόρου εισ/τος Μέτροσοφτ 2021     1 1 

Διάθεση κερδών     -1.582 -1.582 

Λοιπά συνολικά έσοδα     -21. -21 

Υπόλοιπα κατά την 
31/12/2022 με τα Διεθνή 
Λογιστικά Πρότυπα 4.745 6.549 1.386 3.885 4.115 20.680 

 
 
 

  
 
 

31.12.2023 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Κεφάλαιο 
υπέρ το 

άρτιο 
Τακτικό 

αποθεματικό 
Λοιπά 

Αποθεματικά 

Μη 
διανεμηθέντα 

κέρδη Σύνολο 

Υπόλοιπα την 1/1/2023 4.745 6.549 1.386 3.885 4.115 20.680 

Αποτελέσματα 2023 μετά από 
φόρους     3.763 3.763 

Σχηματισμός τακτικού 
αποθεματικού   250  -250 0 

Λοιπές Μεταβολές (Διαφορά 
φόρου εισ/τος 2021)     -4 -4 

Διάθεση κερδών     -2 -2 

Λοιπά συνολικά έσοδα     -14 -14 

Υπόλοιπα κατά την 
31/12/2023 με τα Διεθνή 
Λογιστικά Πρότυπα 4.745 6.549 1.636 3.885 5.910 22.724 

 
 
 
 

 
 

 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ 
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Ποσά σε  χιλ ευρώ       

31.12.2022 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Κεφάλαιο 
υπέρ το άρτιο 

Τακτικό 
αποθεματικό 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Μη 
διανεμηθέντα 

κέρδη Σύνολο 

Υπόλοιπα την 1/1/2022 4.745 6.549 1.187 3.871 1.943 18.295 

Αποτελέσματα 2022 μετά από 
φόρους     3.459 3.459 

Σχηματισμός Τακτικού 
Αποθεματικού   145  -145 0,00 

Διανομή μερισμάτων     -1.582 -1.582 

Λοιπά συνολικά έσοδα     -21 -21 

Υπόλοιπα κατά την 31/12/2022 
με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα 4.745 6.549 1.332 3.871 3.654 20.151 

       

       

       

31.12.2023 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Κεφάλαιο 
υπέρ το άρτιο 

Τακτικό 
αποθεματικό 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Μη 
διανεμηθέντα 

κέρδη Σύνολο 

Υπόλοιπα την 1/1/2023 4.745 6.549 1.332 3.871 3.654 20.151 

Αποτελέσματα 2023 μετά από 
φόρους     3.528 3.528 

Σχηματισμός Τακτικού 
Αποθεματικού   250  -250 0,00 

Διανομή μερισμάτων     -1.700 -1.700 

Λοιπά συνολικά έσοδα     -18 -18 

Υπόλοιπα κατά την 31/12/2023 
με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα 4.745 6.549 1.582 3.871 5.215 21.961 

 
 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 



  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(Ποσά σε χιλ ευρώ)  
1.1-

31.12.2023 1.1-31.12.2022 
1.1-

31.12.2023 
1.1-

31.12.2022 

Λειτουργικές δραστηριότητες      

Κέρδη/Ζημίες προ φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  5.122 4.929 4.839 4.636 

Πλέον/Μείον προσαρμογές για:      

Αποσβέσεις  1.428 1.146 1.409 1.129 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων  -336 -111 -336 -111 

Προβλέψεις  324 206 272 159 

Μη ταμειακά αποτελέσματα -32 -83 -32 -83 

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) επενδυτικής 

δραστηριότητας -425 0 -425 0 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα  805 483 743 447 

Μείωση/ (αύξηση) αποθεμάτων  -1.128 2.449 -1.011 2.319 

Μείωση/ (αύξηση) απαιτήσεων  -3.264 -599 -2.059 -1.429 

(Μείωση)/ αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)  8.075 -4.209 6.944 -3.121 

Μείον:      

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα  -805 -483 -743 -447 

Αύξηση/(μείωση)υποχρεώσεων απο φόρους  -1.358 -1.194 -1.284 -1.123 

Σύνολο εισροών/ (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) 8.406 2.534 8.316 2.375 

Επενδυτικές δραστηριότητες      

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών 
και λοιπών επενδύσεων  -90  -90 

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -951 -1.072 -928 -1.072 

Πληρωμές μισθωμάτων -26 0,00 -26 0,00 

Εισπράξεις από πωλήσεις συμμετοχών & παγίων στοιχείων  5.000 0,00 5.000 0,00 

Εισπράξεις επιχορηγήσεων  268 507 268 507 

Τόκοι εισπραχθέντες  2 0 2 0 

Σύνολο εισροών/ (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) 4.293 -655 4.315 -654 

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες      

Εισπράξεις απο εκδοθέντα/αναληφθέντα δάνεια  0 0  0 

Εξοφλήσεις δανειακών υποχρεώσεων  -96 -360 -96 -290 

Μερίσματα πληρωθέντα  -1.700 -1.582 -1.700 -1.582 

Σύνολο εισροών/ (εκροών) από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) -1.796 -1.942 -1.796 -1.872 

Καθαρή αύξηση/(μείωση)στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα    

Χρήσης (α)+(β)+(γ)  10.902 -63 10.834 -151 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 8.437 8.500 7.848 7.999 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης  19.339 8.437 18.682 7.848 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

της χρήσεως απο 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

  

Οι γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία έχουν ως ακολούθως:  

 

Επωνυμία BYTE COMPUTER ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Διακριτικός Τίτλος BYTE Α.Β.Ε.Ε 

Νομικός Τύπος Ανώνυμη Εταιρεία 

Ίδρυση  Η εταιρεία ιδρύθηκε το 1990 και η αρχική διάρκειά της 

ορίσθηκε σε 30 έτη, η οποία έληγε την 22-02-2020, 

δυναμένη να παραταθεί με τροποποίηση του 

καταστατικού της κατόπιν σχετικής αποφάσεως της 

Γενικής Συνελεύσεως των μετόχων. Δυνάμει δε της από 

15-01-2020 αποφάσεως της Γενικής Συνελεύσεως των 

μετόχων, η διάρκεια της εταιρείας παρετάθη μέχρι της 

31-12-2050, δυναμένη να παραταθεί εκ νέου με 

τροποποίηση του καταστατικού της κατόπιν σχετικής 

αποφάσεως της Γενικής Συνελεύσεως των μετόχων. 

Έδρα  Δήμος Αθηναίων Αττικής 

Διεύθυνση  Καλλιρρόης 98 & Τριβόλη 

Χώρα δραστηριότητας  Ελλάδα  

Δραστηριότητα  Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στο χώρο της ανάπτυξης 

ολοκληρωμένων εφαρμογών πληροφορικής. Αυτές 

αποτελούν συνδυασμό διαφόρων συστημάτων 

ηλεκτρονικών υπολογιστών (Hardware), λογισμικών 

προϊόντων (Software), παραμετροποίησης, δικτυώσεων, 

επικοινωνιών, υπηρεσιών υποστήριξης και εκπαίδευσης. 

Οι εφαρμογές αυτές αναπτύσσονται με βάση τις 

εκάστοτε ανάγκες της Εταιρείας-πελάτη και την 

μηχανογραφική υποδομή της καλύπτοντας ευρύτερες 

επιχειρησιακές ανάγκες 

Όνομα Μητρικής BYTE COMPUTER ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Περίοδος Αναφοράς   1/1 – 31/12/2023 

Απασχολούμενο προσωπικό Ο Όμιλος και η εταιρεία κατά την 31-12-2023 

απασχολούσαν 214 και 209 άτομα, αντίστοιχα. 

  

Α. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τον Όμιλο 
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Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου για την χρήση που έληξε στις 31 

Δεκεμβρίου 2023 εγκρίθηκαν για έκδοση με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου στις 15 

Απριλίου 2024 και τελούν υπό την έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων. 

 

Οι θυγατρικές εταιρείες που περιελήφθησαν στις επισυναπτόμενες ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου περιγράφονται στη σημείωση Β (ii). 

 

 

 

Οι ουσιώδεις πληροφορίες λογιστικής πολιτικής και σημαντικές λογιστικές αρχές που 

υιοθετήθηκαν κατά την προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων αναλύονται 

παρακάτω: 

 

 

 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού 

κόστους, εκτός από την αποτίμηση συγκεκριμένων στοιχείων του ενεργητικού και 

παθητικού σε τρέχουσες αξίες, και βάσει της αρχής της συνέχισης της λειτουργίας του 

Ομίλου.  

 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), που έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων, και Διερμηνείες που εκδόθηκαν από τη Μόνιμη Επιτροπή 

Διερμηνειών και τα οποία έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Η ημερομηνία μετάβασης στη σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή 

Λογιστικά Πρότυπα, είναι η 1/1/2004. Δεν υπάρχουν Πρότυπα που να έχουν εφαρμοσθεί 

πριν την ημερομηνία έναρξης της εφαρμογής τους. 

Η εταιρεία τηρεί τα βιβλία της σύμφωνα με την φορολογική νομοθεσία και διενεργεί 

λογιστικές εγγραφές για την προσαρμογή στα ΔΠΧΑ. 

 

 

 

 

(1) Βάση Ενοποίησης- Δομή του Ομίλου 

 

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονομικές καταστάσεις 

της Μητρικής, και των θυγατρικών εταιρειών της. Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται 

οι θυγατρικές εταιρείες που περιλήφθηκαν στην ενοποίηση μαζί με τα σχετικά ποσοστά 

συμμετοχής, τη χώρα που δραστηριοποιούνται καθώς και την μέθοδο ενοποίησης. 

  

  

Β. Ουσιώδεις πληροφορίες λογιστικής πολιτικής και σημαντικές λογιστικές 

αρχές  που χρησιμοποιεί ο Όμιλος 

i. Βάση προετοιμασίας των οικονομικών καταστάσεων 

ii. Ενοποίηση 



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

 

45 

 

 

Το ποσoστό συμμετοχής στις θυγατρικές όπως προκύπτει απο τον πίνακα ανέρχεται σε 

100% και δεν υπάρχουν μη ελέγχουσες συμμετοχές. 

 

 

(2) Θυγατρικές εταιρείες 

 

Οι θυγατρικές είναι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από τη μητρική. Η 

ύπαρξη τυχόν δυνητικών δικαιωμάτων ψήφου, τα οποία είναι ασκήσιμα κατά τον χρόνο 

σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων, λαμβάνεται υπόψη προκειμένου να 

στοιχειοθετηθεί αν η μητρική ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών. Οι θυγατρικές 

ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος επ’ 

αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που τέτοιος έλεγχος δεν 

υφίσταται. 

 

Η χρησιμοποιούμενη λογιστική μέθοδος για την ενοποίηση είναι η μέθοδος αγοράς. Το 

κόστος απόκτησης μιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που 

δόθηκαν, των συμμετοχικών τίτλων που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που 

αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άμεσα 

επιρριπτέου στην συναλλαγή. Τα εξατομικευμένα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και 

ενδεχόμενες υποχρεώσεις που συνιστούν μία επιχειρηματική ενοποίηση αποτιμώνται κατά 

την απόκτηση στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συμμετοχής. Το πέραν 

της εύλογης αξίας των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, κόστος, καταχωρείται ως 

υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος της απόκτησης είναι μικρότερο από την εύλογη αξία των 

επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άμεσα στ’ αποτελέσματα. 

 

Διεταιρικές συναλλαγές – Διεταιρικά υπόλοιπα και απραγματοποίητα κέρδη από 

συναλλαγές μεταξύ των εταιρειών του ομίλου διαγράφονται. Οι απραγματοποίητες ζημιές, 

διαγράφονται εφόσον δεν υπάρχει ένδειξη απομείωσης, του μεταβιβασθέντος 

περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί ώστε να 

είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον όμιλο. 

 

(3) Κοινοπραξία 

 

Κοινοπραξία είναι ένας συμβατικός διακανονισμός, με τον οποίο δύο ή περισσότερα μέρη 

αναλαμβάνουν μια οικονομική δραστηριότητα που υπόκειται σε από κοινού ελέγχου. 

Η χρησιμοποιούμενη λογιστική μέθοδος απο 01/01/2013 είναι η μέθοδος της καθαρής 

θέσης, με την οποία η λογιστική αξία της επένδυσης αυξάνεται η μειώνεται για να 

απεικονίσει το μερίδιο του επενδυτή μετά την εξαγορά στα κέρδη η τις ζημίες της 

Κοινοπραξίας. 

 

Επωνυμία εταιρείας 

 

Χώρα 

Έδρας 

% 

Συμμετοχής 

Ομίλου 

 

Σχέση 

συμμετοχής 

Μέθοδος 

ενοποίησης 

ΒΥΤΕ COMPUTER ABEE Ελλάδα Μητρική   

ΜΕΤROSOFT ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΒΕΕ Ελλάδα 100% Άμεση Ολική 

NETBYTE CYPRUS LTD Kύπρος 100% Άμεση Ολική 
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(1) Νόμισμα μέτρησης και αναφοράς 

 

Το νόμισμα μέτρησης και αναφοράς του Ομίλου από την 1 Ιανουαρίου 2002 είναι το Ευρώ, 

κατά συνέπεια οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ (€), το 

νόμισμα αποτίμησης της μητρικής εταιρείας. 

 

 

(2) Συναλλαγές και υπόλοιπα 

 

Οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα μετατρέπονται σε Ευρώ βάσει των ισοτιμιών που ισχύουν 

κατά τις ημερομηνίες των συναλλαγών. Οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα 

κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων προσαρμόζονται ώστε να 

αντανακλούν τις συναλλαγματικές ισοτιμίες της ημερομηνίας σύνταξης. Τα κέρδη και οι 

ζημίες που προκύπτουν από τέτοιες συναλλαγές (και από τη μετατροπή στοιχείων του 

ενεργητικού και παθητικού εκφρασμένα σε ξένο νόμισμα) αναγνωρίζονται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων, εκτός όταν καταχωρούνται στην καθαρή θέση ως αναγνωρισμένες 

αντισταθμίσεις ταμειακών ροών. 

 

 

 

 

 

Τα ενσώματα πάγια αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις και τυχόν ζημίες 

απομείωσης. Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την 

απόκτηση των στοιχείων.  

Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης που 

πραγματοποιούνται. Σημαντικές μεταγενέστερες προσθήκες και βελτιώσεις 

κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των σχετικών παγίων εφόσον προσαυξάνουν την ωφέλιμη 

ζωή ή και την παραγωγική δυναμικότητα του παγίου ή μειώνουν το κόστος λειτουργίας 

του. 

 

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωμάτων 

παγίων υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο μέσα στην ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως 

εξής: 

Κτίρια 4-60 Έτη 

Αυτοκίνητα 5-10 Έτη 

Λοιπός εξοπλισμός 4-5 Έτη 

  

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε 

επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισμό. 

 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, 

οι διαφορές (απομείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στ’ αποτελέσματα. 

 

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι 

σωρευμένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασμούς τη χρονική 

iii.Μετατροπή ξένων νομισμάτων 

iv.Ενσώματες πάγιες ακινητοποιήσεις 
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περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζημίες αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσματα χρήσης. Όταν τα αποσυρόμενα ή πωλούμενα ενσώματα πάγια έχουν 

αποτιμηθεί στις εύλογες αξίες τους, το τυχόν αποθεματικό αναπροσαρμογής που υπάρχει 

στα ίδια κεφάλαια κατά την απόσυρση ή πώληση, μεταφέρεται στα κέρδη εις νέον. 

 

 

 

Λογισμικό και κόστος ανάπτυξης νέων προγραμμάτων 

 

Τα λογισμικά προγράμματα αφορούν στο κόστος αγοράς ή ιδιοπαραγωγής λογισμικού 

όπως μισθοδοσία, υλικά, υπηρεσίες καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί 

κατά την ανάπτυξη λογισμικού προκειμένου αυτό να τεθεί σε καθεστώς λειτουργίας. Οι 

δαπάνες που ενισχύουν ή επεκτείνουν την απόδοση των προγραμμάτων λογισμικού πέρα 

από τις αρχικές προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και 

προστίθενται στο αρχικό κόστος του λογισμικού. Το κόστος αγοράς και ανάπτυξης 

λογισμικού που αναγνωρίζεται ως ασώματη ακινητοποίηση αποσβένεται χρησιμοποιώντας 

τη σταθερή μέθοδο κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του (3 – 5 έτη). 

 

Οι δαπάνες που πραγματοποιούνται για την ανάπτυξη των λογισμικών που ελέγχονται από 

τον Όμιλο, καταχωρούνται ως άυλα περιουσιακά στοιχεία όταν ισχύουν οι εξής 

προϋποθέσεις: 

• Η τεχνική δυνατότητα ολοκλήρωσης του άυλου περιουσιακού στοιχείου ώστε να 

καταστεί έτοιμο για χρήση ή πώληση. 

 

• Η πρόθεση της επιχείρησης να ολοκληρώσει το άυλο περιουσιακό στοιχείο ώστε να 

το χρησιμοποιεί ή να το πωλεί. 

 

• Η ικανότητά της να το πωλεί ή να το χρησιμοποιεί. 

 

• Ότι το άυλο περιουσιακό στοιχείο θα δημιουργήσει μελλοντικά οικονομικά οφέλη.  

 

• Την επάρκεια των τεχνικών οικονομικών και άλλων πόρων για να ολοκληρωθεί η 

ανάπτυξη. 

 

• Την ικανότητά της να αποτιμά αξιόπιστα την δαπάνη που επιρρίπτεται στο άυλο 

περιουσιακό στοιχείο κατά τη διάρκεια της περιόδου ανάπτυξης. 

 

 

 

Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις και άλλα μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 

(συμπεριλαμβανομένων των ασώματων ακινητοποιήσεων) εξετάζονται για πιθανή ζημία 

απομειώσεως, όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις περιστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία 

τους μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Οποτεδήποτε η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού 

στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του, η αντίστοιχη ζημιά απομείωσης του, 

καταχωρείται στα αποτελέσματα χρήσης. Η ανακτήσιμη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου 

είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της εκτιμώμενης καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας 

v.Ασώματες ακινητοποιήσεις 

vi.Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 
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χρήσεως (value in use). Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται η εφικτή πρόσοδος από την 

πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στο πλαίσιο μίας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην 

οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικειοθελώς, μετά από την αφαίρεση 

κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία εν 

χρήσει είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που 

αναμένεται να πραγματοποιηθούν από την συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και 

από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. Αν μια επιχείρηση 

δεν έχει την δυνατότητα να εκτιμήσει το ανακτήσιμο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου 

για το οποίο υπάρχει ένδειξη απομείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζει το ανακτήσιμο 

ποσό της μονάδας που δημιουργεί ταμιακές ροές στην οποία ανήκει το περιουσιακό 

στοιχείο. 

Αντιλογισμός ζημιάς απομείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε 

προηγούμενα έτη, γίνεται μόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η απομείωση αυτή δεν 

υπάρχει πλέον ή έχει μειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισμός 

αναγνωρίζεται ως έσοδο.  

Η Διοίκηση εκτιμά ότι δεν υπάρχει θέμα απαξίωσης του παγίου εξοπλισμού της Εταιρείας 

και ως εκ τούτου δεν έχει πραγματοποιήσει υπολογισμό των ανακτήσιμων ποσών των 

περιουσιακών της στοιχείων.  

 

 

 

Χρηματοοικονομικό μέσο είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί ταυτόχρονα ένα 

χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο για μια οικονομική οντότητα και μια 

χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ένα συμμετοχικό τίτλο για μια άλλη οικονομική 

οντότητα.  

 

Αρχική αναγνώριση και μεταγενέστερη επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων. 

Από την 1 Ιανουαρίου 2018, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία κατατάσσονται 

κατά την αρχική αναγνώριση και επιμέτρηση 

Α) στο αποσβεσμένο κόστος,  

Β) στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων και  

Γ) στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων.  

Η ταξινόμηση κατά την αρχική αναγνώριση εξαρτάται απο το επιχειρηματικό μοντέλο της 

οντότητας για την διαχείριση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων της 

επιχείρησης  και των συμβατικών όρων των ταμειακών ροών. 

Οι απαιτήσεις από πελάτες αρχικά αποτιμώνται στην αξία συναλλαγής, όπως ορίζεται από 

το ΔΠΧΑ 9.  

Για να ταξινομηθεί και να αποτιμηθεί ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο στο 

αποσβεσμένο κόστος ή στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων, 

πρέπει να δημιουργούνται ταμειακές ροές που αποτελούν «αποκλειστικά πληρωμές 

κεφαλαίου και τόκων» επί του ανεξόφλητου υπολοίπου κεφαλαίου. Η αξιολόγηση αυτή 

vii.Χρηματοοικονομικά μέσα 
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είναι γνωστή ως κριτήριο SPPI (“solely payments of principal and interest”) και γίνεται σε 

επίπεδο μεμονωμένου χρηματοοικονομικού μέσου.  

 

Μετά την αρχική αναγνώριση, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία κατατάσσονται 

στις τρεις κατηγορίες:  

• στο αποσβεσμένο κόστος  

• στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων  

• στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων  

• (α) Χρηματοοικονομικά́ στοιχεία ενεργητικού που αποτιμώνται στην  εύλογη αξία 

μέσω αποτελεσμάτων: Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά́ στοιχεία που 

αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων περιλαμβάνουν τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά́ στοιχεία που κατέχονται προς εμπορία, τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που προσδιορίζονται κατά την αρχική́ 

αναγνώριση στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων ή τα χρηματοοικονομικά́ 

περιουσιακά στοιχεία που υποχρεωτικά́ θα πρέπει να επιμετρηθούν στην εύλογη 

αξία. Χρηματοοικονομικά́ στοιχεία ενεργητικού ταξινομούνται ως διακρατούμενα 

προς εμπορία εάν αποκτώνται με σκοπό́ την πώληση ή την επαναγορά́ τους στο 

εγγύς μέλλον. Παράγωγα, περιλαμβανομένων των ενσωματωμένων παραγώγων, 

επίσης, ταξινομούνται ως κατεχόμενα προς εμπορία, εκτός εάν ορίζονται ως 

αποτελεσματικά́ μέσα αντιστάθμισης. Τα χρηματοοικονομικά́ περιουσιακά στοιχεία 

με ταμιακές ροές που δεν είναι μόνο πληρωμές κεφαλαίου και τόκων ταξινομούνται 

και αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, ανεξάρτητα από το 

επιχειρηματικό́ μοντέλο. 

•  (β) Χρηματοοικονομικά́ στοιχεία σε αποσβεσμένο κόστος: Τα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται σε αποσβεσμένο κόστος εάν πληρούνται και οι 

δύο ακόλουθοι όροι: α) Το χρηματοοικονομικό́ περιουσιακό στοιχείο διατηρείται σε 

επιχειρηματικό́ μοντέλο με στόχο τη διακράτηση χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων για τη συλλογή́ συμβατικών ταμειακών ροών και β) οι 

συμβατικές ρήτρες του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου δημιουργούν 

σε συγκεκριμένες ημερομηνίες ταμειακές ροές που αποτελούν μόνο πληρωμές 

κεφαλαίου και τόκων επί του υπολοίπου του αρχικού κεφαλαίου. Τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά́ στοιχεία στο αποσβεσμένο κόστος επιμετρώνται 

στη συνέχεια χρησιμοποιώντας την μέθοδο (EIR) και υπόκεινται σε απομείωση. Τα 

κέρδη και οι ζημίες αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα όταν το περιουσιακό́ στοιχείο 

αποαναγνωρίζεται, τροποποιηθεί ή απομειωθεί. 

•  (γ) Χρηματοοικονομικά περιουσιακά́ στοιχεία που ταξινομούνται στην εύλογη αξία 

μέσω των συνολικών εισοδημάτων (συμμετοχικοί τίτλοι): Κατά́ την αρχική 

αναγνώριση, μπορεί ́ να επιλεγεί η ταξινόμηση αμετάκλητα των συμμετοχικεών 

επενδύσεων ως συμμετοχικοί τίτλοι που προσδιορίζονται στην εύλογη αξία μέσω 

συνολικών εισοδημάτων όταν πληρούν τον ορισμό́ της καθαρής θέσης σύμφωνα 

με το ΔΠΧΑ 9- «Χρηματοοικονομικά μέσα», και δεν κατέχονται προς εμπορία. Η 

ταξινόμηση καθορίζεται ανά χρηματοοικονομικό μέσο. Τα κέρδη και οι ζημίες από 

αυτά τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία δεν ανακυκλώνονται ποτέ στα 

κέρδη ή τις ζημίες. Τα μερίσματα αναγνωρίζονται ως άλλα έσοδα στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων όταν έχει αποδειχθεί το δικαίωμα πληρωμής, εκτός εάν η Εταιρεία 

επωφελείται από τα έσοδα αυτά ως ανάκτηση μέρους του κόστους του 

χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου, οπότε τα κέρδη αυτά αναγνωρίζονται 
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στην κατάσταση συνολικών εισοδημάτων. Οι συμμετοχικοί τίτλοι που 

προσδιορίζονται στην εύλογη αξία μέσω των συνολικών εισοδημάτων δεν 

υπόκεινται σε εξέταση απομείωσης. 

 

 

 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής 

ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται με την μέθοδο του μέσου σταθμικού 

κόστους. Κόστος δανεισμού δεν περιλαμβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεμάτων. Η 

καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις τρέχουσες τιμές πώλησης των 

αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουμένων και των τυχόν 

εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση.  

 

 

 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και 

μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αποσβέσιμο κόστος με την χρήση του πραγματικού 

επιτοκίου, αφαιρουμένων και των ζημιών απομείωσης. Οι ζημιές απομείωσης (απώλειες 

από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι ο 

όμιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους 

συμβατικούς όρους. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής 

αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμιακών 

ροών, προεξοφλουμένων με το πραγματικό επιτόκιο. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης 

καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα. Η πολιτική του Ομίλου είναι να μη διαγράφεται 

καμμία απαίτηση μέχρι να εξαντληθούν όλες οι δυνατές νομικές ενέργειες για την είσπραξή 

της. Απο 1/1/2018, με την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9, για τον υπολογισμό της απομείωσης 

των απαιτήσεων εφαρμόσθηκε η απλοποιημένη μέθοδος προσδιορισμού των 

αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών. 

 

 

Τα ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά τις καταθέσεις 

όψεως και τις βραχυπρόθεσμες μέχρι 3 μήνες επενδύσεις, υψηλής ρευστοποιησιμότητας 

και χαμηλού ρίσκου. 

xi.Δεσμευμένες καταθέσεις  

 

Οι δεσμευμένες καταθέσεις είναι ταμειακά ισοδύναμα τα οποία δεν είναι άμεσα διαθέσιμα 

προς χρήση. Αυτά τα ταμειακά ισοδύναμα δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν από τον 

Όμιλο μέχρι την επέλευση ενός συγκεκριμένου χρονικού σημείου ή γεγονότος στο μέλλον. 

Στις περιπτώσεις που οι δεσμευμένες καταθέσεις αναμένεται να χρησιμοποιηθούν εντός 

διαστήματος ενός έτους από την ημερομηνία της κατάστασης οικονομικής θέσης, 

ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμο περιουσιακό στοιχείο. Όμως εάν δεν αναμένεται να 

χρησιμοποιηθούν εντός διαστήματος ενός έτους από την ημερομηνία της κατάστασης 

χρηματοοικονομική θέσης, ταξινομούνται ως μακροπρόθεσμο περιουσιακό στοιχείο. 

viii.Αποθέματα 

ix.Απαιτήσεις από πελάτες 

x.Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

 

51 

 

 

 

 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους μειωμένα με τα τυχόν άμεσα 

κόστη για την πραγματοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο 

αποσβέσιμο κόστος με την χρήση του πραγματικού επιτοκίου.  

 

Η Διοίκηση του Ομίλου θεωρεί ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση µε τα 

συναφθέντα δάνεια ισοδυναμούν µε τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς και, 

συνεπώς, δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρμογής της αξίας στην 

οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. 

 

Οποιαδήποτε διαφορά μεταξύ της παροχής (πλην των εξόδων απόκτησης) και της αξίας 

εξόφλησης αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου 

των δανείων. 

 

 

 

Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζονται βάσει των σχετικών 

κονδυλίων των οικονομικών καταστάσεων, κάθε μιας εκ των εταιρειών που 

περιλαμβάνονται στην ενοποίηση, σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν 

στην Ελλάδα και στις άλλες χώρες έδρας των θυγατρικών εξωτερικού. Ο τρέχων φόρος 

εισοδήματος αφορά φόρο επί των φορολογητέων κερδών των εταιρειών του Ομίλου όπως 

αναμορφώθηκαν σύμφωνα με τις απαιτήσεις του φορολογικού νόμου, και υπολογίστηκε 

με βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. 

 

Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο υποχρεώσεως 

(liability method) σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ημερομηνία του 

ισολογισμού μεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων. 

 

Οι αναμενόμενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 

προσδιορίζονται και εμφανίζονται είτε ως μελλοντικές (αναβαλλόμενες) φορολογικές 

υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις. 

 

Καταχωρούνται αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες 

προσωρινές διαφορές και τις μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές κατά την έκταση που 

πιθανολογείται ότι θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η 

εκπεστέα προσωρινή διαφορά μπορεί να αξιοποιηθεί. 

 

Η λογιστική αξία των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων αναθεωρείται σε κάθε 

ημερομηνία ισολογισμού και μειώνεται στο βαθμό που δεν πιθανολογείται ότι θα υπάρξουν 

αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να χρησιμοποιηθεί μέρος ή το σύνολο των 

αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων. 

 

Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις για την τρέχουσα και τις 

προηγούμενες χρήσεις αποτιμώνται στο ποσό που αναμένεται να πληρωθεί στις 

φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), με τη χρήση φορολογικών συντελεστών 

xii.Δάνεια 

xiii.Φόρος εισοδήματος (τρέχων και αναβαλλόμενος) 
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(και φορολογικών νόμων) που έχουν θεσπιστεί, ή ουσιαστικά θεσπιστεί, μέχρι την 

ημερομηνία του Ισολογισμού. 

 

 

 

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2112/20, ο Όμιλος καταβάλλει αποζημιώσεις στους 

αποχωρούντες ή απολυόμενους υπαλλήλους της, το δε ύψος των σχετικών αποζημιώσεων 

εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών και τον τρόπο απομάκρυνσης 

(απόλυση ή συνταξιοδότηση). Στην περίπτωση αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης το 

ύψος της αποζημίωσης που θα πρέπει να καταβληθεί είναι ίσο με το 40% του σχετικού 

ποσού που θα καταβάλλονταν σε περίπτωση απόλυσης.   

 

Τα προγράμματα για παροχές στους εργαζομένους όσον αφορά την αποζημίωση κατά την 

έξοδο από την υπηρεσία εμπίπτουν στα προγράμματα καθορισμένων παροχών, σύμφωνα 

με το ΔΛΠ 19 – «Παροχές Εργαζομένων». Η υποχρέωση που καταχωρείται στον 

ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι η παρούσα αξία της 

δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή η οποία υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο 

αναλογιστή με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος (projected 

unit credit method).  

 

 

 

 

Προβλέψεις καταχωρούνται όταν ο Όμιλος έχει παρούσα, νομική ή τεκμαιρόμενη 

υποχρέωση ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή 

πόρων ώστε να τακτοποιηθεί η υποχρέωση, και μπορεί να γίνει μια αξιόπιστη εκτίμηση του 

ποσού.   

 

Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρμόζονται έτσι ώστε να 

απεικονίζουν την καλύτερη δυνατή εκτίμηση και, στην περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο, 

προεξοφλούνται με βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. Οι ενδεχόμενες 

υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, 

εκτός και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι 

ελάχιστη. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις, 

αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή. 

 

 

 

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις, οι οποίες σχετίζονται με την επιδότηση ενσώματων παγίων 

στοιχείων, αναγνωρίζονται όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση θα 

εισπραχθεί και όλοι οι σχετικοί όροι θα τηρηθούν. Όταν οι κρατικές επιχορηγήσεις 

σχετίζονται με ένα περιουσιακό στοιχείο, η εύλογη αξία πιστώνεται σε λογαριασμό 

αναβαλλόμενου εσόδου και μεταφέρεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων με ισόποσες 

ετήσιες δόσεις με βάση την αναμενόμενη ωφέλιμη διάρκεια ζωής του περιουσιακού 

στοιχείου που επιχορηγήθηκε. Όταν η επιχορήγηση σχετίζεται με δαπάνη, αναγνωρίζεται 

ως έσοδο στην διάρκεια της περιόδου που απαιτείται για την αντιστοίχηση της 

επιχορήγησης σε συστηματική βάση στις δαπάνες τις οποίες προορίζεται να αποζημιώσει. 

xiv.Παροχές σε εργαζομένους 

xv. Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα 

xvi.Κρατικές Επιχορηγήσεις  
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xvii. Κόστος δανεισμού 

 

Ο Όμιλος χρησιμοποιεί τη βασική λογιστική μέθοδο που προβλέπεται από το ΔΛΠ 23, 

«Κόστος Δανεισμού», σύμφωνα με το οποίο το κόστος δανεισμού αναγνωρίζεται στα 

αποτελέσματα της χρήσης στην οποία πραγματοποιείται. Η μέθοδος αυτή, σύμφωνα και με 

το ΔΛΠ 23, μπορεί να ακολουθηθεί για οποιαδήποτε μορφή δανεισμού. 

 

 

 

 

Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της υιοθετώντας τα ΔΠΧΑ αναγνωρίζουν τα έσοδα από 

συμβάσεις µε πελάτες με βάση την ακόλουθη προσέγγιση πέντε βημάτων: 

Βήμα 1: Προσδιορισμό των συμβάσεων με τους πελάτες  

Βήμα 2: Προσδιορισμό των υποχρεώσεων εκτέλεσης στη σύμβαση 

Βήμα 3: Προσδιορισμό της τιμής συναλλαγής  

Βήμα 4: Κατανομή της τιμής συναλλαγής στις υποχρεώσεις εκτέλεσης της σύμβασης  

Βήμα 5: Αναγνώριση εσόδων όταν (ή ως) ικανοποιείται μια υποχρέωση εκτέλεσης. 

Η τιμή συναλλαγής είναι το ποσό του ανταλλάγματος σε μία σύμβαση για το οποίο η 

Εταιρεία και οι επενδύσεις της αναμένουν να έχουν δικαίωμα, ως αντάλλαγμα για τη 

μεταβίβαση υποσχόμενων αγαθών ή υπηρεσιών σε έναν πελάτη, εξαιρουμένων ποσών που 

εισπράττονται για λογαριασμό τρίτων (φόρος προστιθέμενης αξίας, λοιποί φόροι επί των 

πωλήσεων). Εάν το αντάλλαγμα είναι μεταβλητό, τότε η Εταιρεία και οι επενδύσεις της 

εκτιμούν το ποσό του ανταλλάγματος που θα δικαιούται για τη μεταβίβαση των 

υποσχόμενων αγαθών ή υπηρεσιών με τη μέθοδο της αναμενόμενης αξίας ή με τη μέθοδο 

του πιο πιθανού ποσού. Η τιμή της συναλλαγής, συνήθως, κατανέμεται στις επιμέρους 

δεσμεύσεις εκτέλεσης με βάση τις σχετικές αυτοτελείς τιμές πώλησης κάθε υποσχόμενου 

στη σύμβαση, διακριτού αγαθού ή υπηρεσίας. 

Τα έσοδα αναγνωρίζονται όταν εκπληρώνονται οι σχετικές δεσμεύσεις εκτέλεσης, είτε σε 

μία συγκεκριμένη χρονική στιγμή (συνήθως για υποσχέσεις που αφορούν στη μεταβίβαση 

αγαθών σε έναν πελάτη) είτε με την πάροδο του χρόνου (συνήθως για υποσχέσεις που 

αφορούν στη μεταβίβαση υπηρεσιών σε έναν πελάτη). 

Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της αναγνωρίζουν μία συμβατική υποχρέωση για ποσά που 

λαμβάνει από τους πελάτες (προπληρωμές) τα οποία αφορούν σε δεσμεύσεις εκτέλεσης 

που δεν έχουν εκπληρωθεί, καθώς επίσης και όταν διατηρεί δικαίωμα επί ενός τιμήματος 

το οποίο είναι ανεπιφύλακτο (αναβαλλόμενο έσοδο) πριν την εκτέλεση των δεσμεύσεων 

εκτέλεσης της σύμβασης και τη μεταφορά των αγαθών ή των υπηρεσιών. Η συμβατική 

υποχρέωση αποαναγνωρίζεται όταν εκτελεστούν οι δεσμεύσεις εκτέλεσης και το έσοδο 

αναγνωρισθεί στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων. 

Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της αναγνωρίζουν μία απαίτηση από πελάτη όταν υπάρχει ένα 

άνευ προϋποθέσεων δικαίωμα να λάβει το τίμημα για τις εκτελεσμένες δεσμεύσεις 

εκτέλεσης της σύμβασης προς τον πελάτη.  

Αντίστοιχα, Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της αναγνωρίζουν ένα στοιχείο του ενεργητικού 

από συμβάσεις όταν έχει ικανοποιήσει τις δεσμεύσεις εκτέλεσης, πριν ο πελάτης πληρώσει 

xviii.Αναγνώριση εσόδων 
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ή πριν καταστεί απαιτητή η πληρωμή, για παράδειγμα όταν τα αγαθά ή οι υπηρεσίες 

μεταβιβάζονται στον πελάτη πριν από το δικαίωμα της Εταιρείας και των επενδύσεών της 

για την έκδοση τιμολογίου. 

Κάτωθι αποτυπώνονται οι κατηγορίες εσόδων:  

I. Πωλήσεις αγαθών 

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία και οι επενδύσεις της παραδίδουν 

αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της 

απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη. Οι λιανικές πωλήσεις γίνονται συνήθως μετρητοίς 

ή μέσω πιστωτικών καρτών. Το αναγνωριζόμενο έσοδο σ’ αυτές τις περιπτώσεις είναι το 

μικτό ποσό που εισπράττεται, στο οποίο περιλαμβάνονται και οι αμοιβές των πιστωτικών 

καρτών. Τα έξοδα των πιστωτικών καρτών στη συνέχεια βαρύνουν τα χρηματοοικονομικά 

έξοδα.  

II.  Παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της 

υπηρεσίας υπολογιζόμενο από το απορροφηθέν κόστος μέχρι την ημερομηνία του 

ισολογισμού, σε σχέση με το εκτιμώμενο συνολικό κόστος. 

III.  Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του 

πραγματικού επιτοκίου. 

IV.  Έσοδα από δικαιώματα 

Τα έσοδα από δικαιώματα λογίζονται στη βάση του δουλευμένου, σύμφωνα με την ουσία 

των σχετικών συμβάσεων. 

V.  Μερίσματα 

Τα μερίσματα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής τους. 

 

 

 

Η διανομή των μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής καταχωρείται ως υποχρέωση στις 

οικονομικές καταστάσεις όταν η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των 

μετόχων. 

 

 

 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη που αναλογούν 

στους μετόχους της μητρικής με το μέσο σταθμισμένο αριθμό κοινών μετοχών που είναι 

σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια κάθε έτους, εξαιρώντας τον μέσο όρο τον κοινών μετοχών 

που αποκτήθηκαν από τον όμιλο ως ίδιες μετοχές. 
 

 

 

 

xix.Διανομή μερισμάτων 

xx.Κέρδη ανά Μετοχή 



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

 

55 

 

      xxi. Νέα λογιστικά πρότυπα και τροποποιήσεις υφιστάμενων προτύπων τα 

οποία έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από 

το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 01/01/2023 ή 

μεταγενέστερα. 

• ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 01/01/2023) 

Τον Μάιο του 2017, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 17, το 

οποίο αντικαθιστά ένα ενδιάμεσο Πρότυπο, το ΔΠΧΑ 4. Σκοπός του έργου του IASB ήταν 

η ανάπτυξη ενός ενιαίου Προτύπου βασισμένου στις αρχές (principle-based standard) για 

τον λογιστικό χειρισμό όλων των τύπων ασφαλιστικών συμβάσεων, 

συμπεριλαμβανομένων και των συμβάσεων αντασφάλισης που κατέχει ένας ασφαλιστικός 

φορέας. Ένα ενιαίο Πρότυπο βασισμένο στις αρχές θα ενισχύσει τη συγκρισιμότητα της 

χρηματοοικονομικής αναφοράς μεταξύ οικονομικών οντοτήτων, δικαιοδοσιών και 

κεφαλαιαγορών. Το ΔΠΧΑ 17 καθορίζει τις απαιτήσεις που θα πρέπει να εφαρμόζει μία 

οικονομική οντότητα στη χρηματοοικονομική πληροφόρηση που σχετίζεται με 

ασφαλιστικές συμβάσεις που εκδίδει και συμβάσεις αντασφάλισης που κατέχει. Επιπλέον, 

τον Ιούνιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων, οι οποίες όμως δεν 

επηρεάζουν τις θεμελιώδεις αρχές που εισήχθησαν όταν αρχικά εκδόθηκε το ΔΠΧΑ 17. Οι 

τροποποιήσεις έχουν σχεδιαστεί με σκοπό να μειώσουν τα κόστη μέσω απλούστευσης 

ορισμένων απαιτήσεων του Προτύπου, να οδηγήσουν σε πιο εύκολα επεξηγήσιμη 

χρηματοοικονομική απόδοση, καθώς και να διευκολύνουν τη μετάβαση αναβάλλοντας την 

ημερομηνία εφαρμογής του Προτύπου για το 2023, παρέχοντας παράλληλα πρόσθετη 

βοήθεια για τη μείωση της προσπάθειας που απαιτείται κατά την πρώτη εφαρμογή του 

Προτύπου. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες και εταιρικές 

Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με 

ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 

Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου 

σκοπού που αφορούν στις γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών. Σκοπός των 

τροποποιήσεων είναι να βελτιώσουν τις γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών ώστε 

να παρέχουν πιο χρήσιμη πληροφόρηση στους επενδυτές και σε λοιπούς χρήστες των 

Οικονομικών Καταστάσεων. Πιο συγκεκριμένα, με βάση τις  τροποποιήσεις απαιτείται η 

γνωστοποίηση σημαντικών πληροφοριών σχετικών με τις λογιστικές πολιτικές, αντί της 

γνωστοποίησης των σημαντικών λογιστικών πολιτικών.  Οι τροποποιήσεις δεν έχουν 

επίδραση στις ενοποιημένες και εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 
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• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 8 «Λογιστικές Πολιτικές, Αλλαγές στις Λογιστικές Εκτιμήσεις 

και Λάθη: Ορισμός των Λογιστικών Εκτιμήσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 

Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου 

σκοπού οι οποίες αποσαφηνίζουν τη διαφορά μεταξύ αλλαγής λογιστικής εκτίμησης και 

αλλαγής λογιστικής πολιτικής. Η διάκριση αυτή είναι σημαντική, καθώς η αλλαγή 

λογιστικής εκτίμησης εφαρμόζεται χωρίς αναδρομική ισχύ και μόνο για μελλοντικές 

συναλλαγές και άλλα μελλοντικά γεγονότα, εν αντιθέσει με την αλλαγή λογιστικής 

πολιτικής που έχει αναδρομική ισχύ και εφαρμόζεται σε συναλλαγές και άλλα γεγονότα 

του παρελθόντος. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες / εταιρικές 

Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με 

ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήματος: Αναβαλλόμενος Φόρος σχετιζόμενος 

με Απαιτήσεις και Υποχρεώσεις που προκύπτουν από μία Μεμονωμένη Συναλλαγή» 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 

Τον Μάιο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση στοχευμένων τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 

12 προκειμένου να προσδιορίσει πώς οι οικονομικές οντότητες θα πρέπει να χειρίζονται 

τον αναβαλλόμενο φόρο που προκύπτει από συναλλαγές όπως οι μισθώσεις και οι 

υποχρεώσεις αποδέσμευσης – συναλλαγές για τις οποίες οι οικονομικές οντότητες 

αναγνωρίζουν ταυτόχρονα μία απαίτηση και μία υποχρέωση. Σε συγκεκριμένες 

περιπτώσεις, οι οικονομικές οντότητες απαλλάσσονται από την αναγνώριση 

αναβαλλόμενου φόρου όταν αναγνωρίζουν απαιτήσεις ή υποχρεώσεις για πρώτη φορά. Οι 

τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ότι η εν λόγω απαλλαγή δεν έχει εφαρμογή και οι 

οικονομικές οντότητες απαιτείται να αναγνωρίζουν αναβαλλόμενο φόρο στις συναλλαγές 

αυτές. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες / εταιρικές Οικονομικές 

Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία 

έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις: Πρώτη Εφαρμογή των ΔΠΧΑ 

17 και ΔΠΧΑ 9 – Πληροφορίες Συγκριτικής Περιόδου» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 

Τον Δεκέμβριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση μίας τροποποίησης περιορισμένου 

σκοπού στις απαιτήσεις μετάβασης στο ΔΠΧΑ 17 προκειμένου να αντιμετωπίσει ένα 

σημαντικό ζήτημα που σχετίζεται με τις προσωρινές λογιστικές αναντιστοιχίες μεταξύ των 

υποχρεώσεων από ασφαλιστικές συμβάσεις και των χρηματοοικονομικών στοιχείων του 

ενεργητικού στη συγκριτική πληροφόρηση στα πλαίσια της πρώτης εφαρμογής του ΔΠΧΑ 

17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις» και του ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα». Η 

τροποποίηση έχει σκοπό να βελτιώσει τη χρησιμότητα της χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης που θα παρουσιάζεται στη συγκριτική περίοδο για τους χρήστες των 

Οικονομικών Καταστάσεων. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες / 

εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 
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• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι εισοδήματος»: Διεθνής Φορολογική Μεταρρύθμιση 

– Πρότυποι Κανόνες του Πυλώνα  ΙΙ (εφαρμόζεται άμεσα και για ετήσιες περιόδους 

που ξεκινούν από την 01/01/2023) 

Τον Μάιο του 2023, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε 

τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι εισοδήματος» σχετικά με τους Κανόνες του Πυλώνα 

Δύο της Διεθνούς Φορολογικής Μεταρρύθμισης,. Οι τροποποιήσεις εισήγαγαν: α) μια 

προσωρινή εξαίρεση από τις απαιτήσεις αναγνώρισης για τη λογιστικοποίηση των 

αναβαλλόμενων φόρων που προκύπτουν  από την εφαρμογή της διεθνούς φορολογικής 

μεταρρύθμισης (Πυλώνας ΙΙ)  και β) πρόσθετες γνωστοποιήσεις  για τις επηρεαζόμενες 

επιχειρήσεις.  Οι οικονομικές οντότητες μπορούν να εφαρμόσουν άμεσα την προσωρινή 

εξαίρεση, αλλά οι γνωστοποιήσεις απαιτούνται για την ετήσια περίοδο που ξεκινά από την 

1η Ιανουαρίου 2023 και μετά. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες / 

εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 

 

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις: Υποχρέωση Μίσθωσης σε μία Πώληση και 

Επαναμίσθωση» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2024) 

Τον Σεπτέμβριο του 2022, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου 

σκοπού στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» με τις οποίες προστίθενται απαιτήσεις για τον τρόπο με 

τον οποίο μια εταιρεία λογιστικοποιεί μία πώληση και επαναμίσθωση (“sale and leaseback”) 

μετά την ημερομηνία της συναλλαγής. Η πώληση και επαναμίσθωση είναι μια συναλλαγή 

κατά την οποία, μια εταιρεία πουλά ένα περιουσιακό στοιχείο και μισθώνει το ίδιο 

περιουσιακό στοιχείο πίσω για μια χρονική περίοδο από τον νέο ιδιοκτήτη. Το ΔΠΧΑ 16 

περιλαμβάνει απαιτήσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό μίας  πώλησης και 

επαναμίσθωσης κατά την ημερομηνία που πραγματοποιείται η συναλλαγή. Ωστόσο, το 

Πρότυπο δεν είχε προσδιορίσει τον τρόπο επιμέτρησης της συναλλαγής μετά την 

ημερομηνία αυτής. Οι εκδοθείσες τροποποιήσεις προστίθενται στις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 

16 σχετικά με την πώληση και επαναμίσθωση, υποστηρίζοντας με τον τρόπο αυτό τη 

συνεπή εφαρμογή του λογιστικού προτύπου. Οι εν λόγω τροποποιήσεις δεν θα αλλάξουν 

τον λογιστικό χειρισμό για μισθώσεις εκτός από αυτές που προκύπτουν από μία συναλλαγή 

πώλησης και επαναμίσθωσης. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω 

στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 

01/01/2024. 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή 

Μακροπρόθεσμες» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2024) 
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Τον Ιανουάριο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 1 που 

επηρεάζουν τις απαιτήσεις για την παρουσίαση των υποχρεώσεων. Συγκεκριμένα, οι 

τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ένα από τα κριτήρια ταξινόμησης μιας υποχρέωσης ως 

μακροπρόθεσμη, την απαίτηση για μία οντότητα να έχει το δικαίωμα να αναβάλει τον 

διακανονισμό της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την περίοδο αναφοράς. Οι 

τροποποιήσεις περιλαμβάνουν: α) αποσαφήνιση ότι το δικαίωμα μίας οντότητας για 

αναβολή του διακανονισμού θα πρέπει να υφίσταται κατά την ημερομηνία αναφοράς, 

β) αποσαφήνιση ότι η ταξινόμηση της υποχρέωσης δεν επηρεάζεται από τις προθέσεις ή 

προσδοκίες της διοίκησης σχετικά με την εξάσκηση του δικαιώματος αναβολής του 

διακανονισμού, γ) επεξηγούν πώς οι συνθήκες δανεισμού επηρεάζουν την ταξινόμηση, και 

δ) αποσαφήνιση των απαιτήσεων σχετικά με την ταξινόμηση υποχρεώσεων μίας οντότητας 

που πρόκειται να ή ενδεχομένως να διακανονίσει μέσω έκδοσης ιδίων συμμετοχικών 

τίτλων. Επιπλέον, τον Ιούλιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση μίας τροποποίησης 

για την αναβολή κατά ένα έτος της ημερομηνίας έναρξης ισχύος της αρχικώς εκδοθείσας 

τροποποίησης στο ΔΛΠ 1, ως αποτέλεσμα της εξάπλωσης της πανδημίας του Covid-19. 

Ωστόσο, τον Οκτώβριο του 2022, το IASB εξέδωσε μία επιπλέον τροποποίηση που στοχεύει 

στη βελτίωση της πληροφόρησης που παρέχουν οι εταιρείες σχετικά με τις 

μακροπρόθεσμες δανειακές δεσμεύσεις. Το ΔΛΠ 1 απαιτεί από μία εταιρεία να ταξινομεί το 

δάνειο ως μακροπρόθεσμο μόνο εάν η εταιρεία μπορεί να αποφύγει τον διακανονισμό του 

δανείου εντός 12 μηνών μετά την ημερομηνία αναφοράς. Ωστόσο, η ικανότητα μίας 

εταιρείας να το πράξει εξαρτάται συχνά από τη συμμόρφωση με τις δεσμεύσεις του. Οι 

τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 προσδιορίζουν ότι οι δεσμεύσεις που πρέπει να τηρούνται μετά 

την ημερομηνία αναφοράς δεν επηρεάζουν την ταξινόμηση του δανείου ως 

βραχυπρόθεσμου ή μακροπρόθεσμου κατά την ημερομηνία αναφοράς. Αντίθετα, οι 

τροποποιήσεις του προτύπου απαιτούν από μία εταιρεία να γνωστοποιεί πληροφορίες 

σχετικά με αυτές τις δεσμεύσεις στις σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. Οι 

τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2024, με την πρόωρη υιοθέτησή τους να επιτρέπεται. Ο Όμιλος θα εξετάσει 

την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν 

αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με 

ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2024. 

Χ.2 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων 

τα οποία δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από 

το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε 

ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών ροών» και στο ΔΠΧΑ 7 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις»: Ρυθμίσεις Χρηματοδότησης 

Προμηθευτή (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2024) 
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Τον Μάιο του 2023, το Διεθνές Συμβούλιο Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε 

τροποποιήσεις (“Supplier Finance Arrangements”), οι οποίες τροποποίησαν το ΔΛΠ 7 

«Κατάσταση Ταμειακών Ροών» και το ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: 

Γνωστοποιήσεις». Το IASB εξέδωσε τις Ρυθμίσεις Χρηματοδότησης Προμηθευτή 

απαιτώντας από μια οικονομική οντότητα να παρέχει επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις 

σχετικά με τις ρυθμίσεις χρηματοδότησης προμηθευτή. Οι τροποποιήσεις απαιτούν 

επιπλέον γνωστοποιήσεις που συμπληρώνουν τις υπάρχουσες γνωστοποιήσεις στα δύο 

αυτά πρότυπα. Οι εν λόγω γνωστοποιήσεις έχουν ως σκοπό να βοηθήσουν τους χρήστες 

των οικονομικών καταστάσεων α) να αξιολογήσουν τον τρόπο που οι ρυθμίσεις 

χρηματοδότησης προμηθευτή επηρεάζουν τις υποχρεώσεις και τις ταμειακές ροές μιας 

οικονομικής οντότητας, και β) να κατανοήσουν την επίδραση των ρυθμίσεων 

χρηματοδότησης προμηθευτή στους κινδύνους ρευστότητας και πώς θα μπορούσε να 

επηρεαστεί η οικονομική οντότητα εάν τα εν λόγω χρηματοοικονομικά εργαλεία δεν είναι 

πλέον διαθέσιμα. Οι τροποποιήσεις στο IAS 7 και το IFRS 7 ισχύουν για τη λογιστική 

περίοδο από την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024.  Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση 

όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν 

καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος»: 

Έλλειψη Ανταλλαξιμότητας (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 01/01/2025) 

Τον Αύγουστο του 2023, το Διεθνές Συμβούλιο Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε 

τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος» με τις 

οποίες απαιτείται από τις οικονομικές οντότητες να παρέχουν πιο χρήσιμες πληροφορίες 

στις οικονομικές τους καταστάσεις όταν ένα νόμισμα δεν μπορεί να ανταλλαχθεί σε ένα 

άλλο νόμισμα. Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν την εισαγωγή  του ορισμού της 

ανταλλαξιμότητας ενός νομίσματος, καθώς και τη διαδικασία με την οποία η οικονομική 

οντότητα θα πρέπει να αξιολογεί αυτήν την ανταλλαξιμότητα. Επιπρόσθετα, οι 

τροποποιήσεις παρέχουν καθοδήγηση αναφορικά με το πώς πρέπει η οικονομική οντότητα 

να υπολογίζει την συναλλαγματική ισοτιμία (spot rate) στις περιπτώσεις όπου το νόμισμα 

δεν είναι ανταλλάξιμο και απαιτούν πρόσθετες γνωστοποιήσεις σε περιπτώσεις όπου μια 

οικονομική οντότητα έχει υπολογίσει μια συναλλαγματική ισοτιμία λόγω έλλειψης 

ανταλλαξιμότητας.  Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 ισχύουν για τη λογιστική περίοδο από 

την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2025.  Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των 

παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα 

ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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       Ο Όμιλος εκτίθεται στους ακόλουθους κινδύνους από τη χρήση των 

χρηματοοικονομικών του μέσων  

Πιστωτικός κίνδυνος 

Κίνδυνος αγοράς 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Αυτή η σημείωση παρουσιάζει πληροφορίες για την έκθεση του ομίλου σε καθέναν από 

τους ανωτέρω κινδύνους για τους στόχους του Ομίλου, τις πολιτικές και τις διαδικασίες 

που εφαρμόζει για την επιμέτρηση και την  διαχείριση του κινδύνου. 

Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου του ομίλου εφαρμόζονται προκειμένου να 

αναγνωρίζονται και να αναλύονται οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει ο Όμιλος και να τίθενται 

όρια ανάληψης κινδύνου και να εφαρμόζονται έλεγχοι ως προς αυτά. Οι πολιτικές 

διαχείρισης κινδύνου και τα σχετικά συστήματα εξετάζονται περιοδικά ώστε να 

ενσωματώνουν τις αλλαγές που παρατηρούνται στις συνθήκες της αγοράς και στις 

δραστηριότητες του ομίλου. 

Είναι ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου να αντιμετωπίσει τους κινδύνους που 

αναφέρονται παραπάνω. 

 

     1.Πιστωτικός Κίνδυνος 

 

Ο πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος της οικονομικής ζημιάς στον Όμιλο σε περίπτωση 

που ένας πελάτης ή τρίτος σε συναλλαγή χρηματοοικονομικού μέσου δεν εκπληρώσει  τις 

συμβατικές του υποχρεώσεις που σχετίζεται, κατά κύριο λόγο, με τις απαιτήσεις του από  

πελάτες.   

 

 Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

 

Οι κυριότεροι πελάτες της εταιρείας είναι τράπεζες και μεγάλες εταιρείες οι οποίες 

παρουσιάζουν πιστοληπτική ικανότητα και φερεγγυότητα. Ο πιστωτικός κίνδυνος είναι 

κατανεμημένος σε μεγάλο αριθμό πελατών. 

Για την ελαχιστοποίηση των κινδύνων των απαιτήσεων η θυγατρική εταιρεία METROSOFT 

AE, της οποίας οι πελάτες παρουσιάζουν διαφορετικά πιστωτικά χαρακτηριστικά, έχει 

προβεί στην υπογραφή σύμβασης ασφάλισης πιστώσεων από την χρήση 2007. 

Ο Ομιλος και η εταιρεία προβαίνουν σε απομείωση των απαιτήσεων τους με βάση το 

ΔΠΧΑ 9, εφαρμόζοντας την απλοποιημένη μέθοδο προσδιορισμού́ των αναμενόμενων 

πιστωτικών ζημιών που βασίζεται σε ιστορικά στοιχεία απωλειών. 

 

 

 

xxii.Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων 
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Παρατίθεται ανάλυση της ενηλικίωσης των απαιτήσεων από πελάτες κατά την 31.12.2023: 
 

ΟΜΙΛΟΣ 

Σε χιλ. Ευρώ 

 

   

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

 

Πιστωτικός κίνδυνος υπάρχει και στα ταμειακά  διαθέσιμα και  ισοδύναμα. Για τον 

περιορισμό αυτού του κινδύνου ο όμιλος συναλλάσσεται με αναγνωρισμένα 

χρηματοπιστωτικά ιδρύματα υψηλής πιστοληπτικής ικανότητας. 

Οι απαιτήσεις από το δημόσιο περιλαμβάνονται στις μη ληξιπρόθεσμες απαιτήσεις καθώς η 

Εταιρεία θεωρεί ότι δεν υπάρχει κίνδυνος μη είσπραξης εκτός αν υπάρχουν ενδείξεις ότι η 

απαίτηση καθίσταται μη εισπρακτέα. 

2. Κίνδυνος αγοράς 

 Ο κίνδυνος αγοράς συνίσταται στον κίνδυνο των αλλαγών σε τιμές πρώτων υλών, 

συναλλαγματικές ισοτιμίες και επιτόκια που επηρεάζουν τα αποτελέσματα του ομίλου η 

την αξία των χρηματοοικονομικών του μέσων. Ο σκοπός της διαχείρισης κινδύνου απο τις 

συνθήκες της αγοράς είναι να ελέγχει την έκθεση του ομίλου στους κινδύνους αυτούς στο 

πλαίσιο αποδεκτών παραμέτρων με παράλληλη βελτιστοποίηση των αποδόσεων. 

 

Α) Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος δεν είναι εκτεθειμένος σε συναλλαγματικό κίνδυνο λόγω του ότι αφενός οι 

συναλλαγές του πραγματοποιούνται  κυρίως σε  Ευρώ και αφετέρου  δεν υπάρχουν  

συναλλαγματικές διαφορές από τις επενδύσεις σε εταιρείες του εξωτερικού. 

 

 

Β) Κίνδυνος Επιτοκίου 

Τα έσοδα του ομίλου και της εταιρείας καθώς και οι λειτουργικές ταμειακές ροές είναι 

ανεξάρτητα από τις διακυμάνσεις των επιτοκίων στην αγορά διότι ο όμιλος δεν διαθέτει 

έντοκα περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού σημαντικού ύψους. 

Ο όμιλος εκτίθεται σε κίνδυνο που οφείλεται στην διακύμανση των επιτοκίων επί των 

δανειακών υποχρεώσεων. 

Εμπορικές απαιτήσεις 

2023

Μη 

ληξιπρόθεσμα

1 έως 90 

μέρες 

91 έως 180 

μέρες 

181 έως 365 

μέρες 

>365 

μέρες 
Σύνολο

Εμπορικές απαιτήσεις 14.579 3.369 823 1.008 1.869 21.648

Απομείωση 7 17 21 50 1.521 1.616

14.572 3.352 802 958 348 20.032

Εμπορικές απαιτήσεις 

2023

Μη 

ληξιπρόθεσμα

1 έως 90 

μέρες 

91 έως 180 

μέρες 

181 έως 365 

μέρες 

>365 

μέρες 
Σύνολο

Εμπορικές απαιτήσεις 14.484 1.235 585 455 966 17.725

Απομείωση 7 6 15 23 966 1.017

14.477 1.228 570 433 0 16.708
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Η επίπτωση στα αποτελέσματα και στα Ίδια κεφάλαια από  την αύξηση  ή τη μείωση του 

επιτοκίου κατά 1% θα ήταν: 

 

 (Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 

ΟΜΙΛΟΣ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

ΚΑΙ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 2023 

ΔΑΝΕΙΑ    +-51                      +-51 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

ΔΑΝΕΙΑ    +-47                      +-47 

 

 

 

3. Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο ο Όμιλος να μη δύναται να εκπληρώσει 

τις χρηματοοικονομικές του υποχρεώσεις όταν αυτές λήγουν. 

Ο παρακάτω πίνακας αναλύει τις οικονομικές υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας 

ταξινομημένες σε σχετικές ομαδοποιημένες ημερομηνίες λήξης, οι οποίες υπολογίζονται 

σύμφωνα με το χρονικό υπόλοιπο από την ημερομηνία ισολογισμού μέχρι τη συμβατική 

ημερομηνία λήξης. 

 

 (Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

   31.12.2023 - Ο Όμιλος 

Έως1 

έτος 

Από 1 έως 5 

έτη 

άνω των 5 

ετών 

    

Δανεισμός  5.105 0 0 

Εμπορικές και λοιπές 

υποχρεώσεις  19.030  0 

Σύνολο 24.135 0 0 

 

 

  31.12.2023– Η Εταιρεία 

Έως 1 

έτος 

Από 1 έως 5 

έτη 

άνω των 5 

ετών 

    

Δανεισμός  4.632 0 0 

Εμπορικές και λοιπές 

υποχρεώσεις 17.042 0 0 

Σύνολο 21.674 0 0 
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4.Διαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου 

 

 

Ο σκοπός του Ομίλου όταν διαχειρίζεται τα κεφάλαια είναι να εξασφαλίσει την ικανότητα 

συνεχούς δραστηριότητας, για να παρέχει κέρδη στους μετόχους και οφέλη στους άλλους 

ενδιαφερόμενους καθώς και να διατηρήσει μια κεφαλαιουχική δομή, η οποία θα μειώνει το 

κόστος κεφαλαίου. 

 

Για να διατηρήσει ή να προσαρμόσει την δομή του κεφαλαίου, ο Όμιλος πρέπει να 

προσαρμόσει το ποσό των μερισμάτων και την απόδοση κεφαλαίου στους μετόχους, να 

εκδώσει νέες μετοχές ή να πουλήσει στοιχεία ενεργητικού για να μειώσει τα χρέη. 

 

Το κεφάλαιο επισκοπείται με βάση ένα συντελεστή μόχλευσης, ο οποίος υπολογίζεται ως το 

καθαρό χρέος διαιρούμενο με το συνολικό κεφάλαιο. Το καθαρό χρέος υπολογίζεται ως ο 

συνολικός δανεισμός (συμπεριλαμβάνονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα δάνεια 

όπως εμφανίζονται στον ενοποιημένο ισολογισμό) μείον τα χρηματικά διαθέσιμα. Το 

συνολικό κεφάλαιο υπολογίζεται ως τα ίδια κεφάλαια που εμφανίζονται στον ενοποιημένο 

ισολογισμό συν το καθαρό χρέος.  

 

Σε χιλ ευρώ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  2023 2022 2023 2022 

Συνολικός Δανεισμός  5.105 5.201 4.632 4.728 

Μείον: Χρηματικά διαθέσιμα   -19.339 -8.437 -18.682 -7.848 

Καθαρό χρέος -14.234 -3.236 -14.050 -3.120 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 22.724 20.680 21.961 20.151 

Σύνολο κεφαλαίου 8.490 17.444 7.911 17.031 

Συντελεστής μόχλευσης -167,65% -18,55% -177,62% -18,32% 

 

 

Οι λογιστικές αρχές και οι μέθοδοι υπολογισμών που τηρήθηκαν στην σύνταξη των 

ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της 31/12/2023, οι σημαντικές παραδοχές που έχουν 

υιοθετηθεί απο την διοίκηση, καθώς και κύριες πηγές αβεβαιότητας που επηρεάζουν τις 

εκτιμήσεις είναι οι ίδιες με εκείνες οι οποίες έχουν υιοθετηθεί και στις δημοσιευμένες 

ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για την χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2021 εκτός 

από την εφαρμογή από 1/1/2022 των νέων Διεθνών Λογιστικών Προτύπων που τέθηκαν 

σε ισχύ, όπου κρίθηκε απαραίτητο, όπως αναλύεται στη σημείωση xxi. 

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε 

ιστορικά δεδομένα και προσδοκίες για μελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες 

σύμφωνα με τα ισχύοντα.   

Οι βασικές εκτιμήσεις της Διοίκησης αφορούν εκτίμηση της ωφέλιμης ζωής των παγίων, 

προβλέψεις για φόρους ανέλεγκτων χρήσεων και προβλέψεις απομείωσης αποθεμάτων και 

απαιτήσεων. 

xxiii. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές στην εφαρμογή 

λογιστικών αρχών. 
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Πρωτεύων και δευτερεύοντες τομείς πληροφόρησης  

Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2023, οι δραστηριότητες του Ομίλου συνιστούν δυο 

επιχειρηματικούς τομείς, αυτόν της διανομής ηλεκτρονικών υπολογιστών και αυτόν της 

παροχής ολοκληρωμένων λύσεων σε επιχειρήσεις και οργανισμούς, όπου τα διαφορετικά 

οικονομικά περιβάλλοντα συνοδεύονται από διαφορετικά ρίσκα και οφέλη. 

Η χώρα δραστηριότητας της Εταιρείας είναι η Ελλάδα.  

Τα αποτελέσματα των τομέων αυτών κατά τις χρήσεις που έληξαν την 31 Δεκεμβρίου 

2022 και 31 Δεκεμβρίου 2023 έχουν ως εξής: 

(Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

2022 

Επιχ/κός   τομέας 

διανομής Η/Υ  

Επιχειρηματικός 

τομέας 

ολοκληρωμένων 

λύσεων 

Συνολικά 

ποσά 

Πωλήσεις 6.493  43.034 49.527 

Μείον: Διεταιρικές -938  0 -938 

Πωλήσεις σε τρίτους 5.555  43.034 48.589 

Μικτό κέρδος 622  9.696 10.319 

Άλλα έσοδα περιόδου- 40  196 236 

Λειτουργικές δαπάνες 

(διάθεσης και διοίκησης) -299  

 

-4.736 -5.034 

Άλλα λειτουργικά έξοδα -20  -88 -108 

Λειτουργικό αποτέλεσμα 
343  5.069 5.412 

Χρηματοοικονομικό κόστος -36  -446 -483 

Αποτελέσματα προ φόρων 307  4.623 4.929 

Φόροι εισοδήματος & διαφορές 

φορολογικού ελέγχου -72  -1.177 -1.249 

Αποτελέσματα μετά φόρων 235  3.446 3.680 

 

2023 

Επιχ/κός   τομέας 

διανομής Η/Υ  

Επιχειρηματικός 

τομέας 

ολοκληρωμένων 

λύσεων 

Συνολικά 

ποσά 

Πωλήσεις 7.435  50.089 57.524 

Μείον: Διεταιρικές -1.494   -1.494 

Πωλήσεις σε τρίτους 5.941  50.089 56.030 

Μικτό κέρδος 668  10.316 10.984 

Άλλα έσοδα περιόδου-   822 822 

1.Πληροφόρηση κατά τομέα 



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

 

65 

 

Λειτουργικές δαπάνες 

(διάθεσης και διοίκησης) -300  

 

-5.369 -5.669 

Άλλα λειτουργικά έξοδα -11  -171 -182 

Λειτουργικό αποτέλεσμα 
357  5.598 5.955 

Χρηματοοικονομικό κόστος -62  -741 -803 

Αποτελέσματα προ φόρων 295  4.857 5.152 

Φόροι εισοδήματος & διαφορές 

φορολογικού ελέγχου -78  -1.311 -1.389 

Αποτελέσματα μετά φόρων 217  3.546 3.763 

 

 

31.12. 2022 

Επιχειρηματικός 

τομέας διανομής 

Η/Υ 

Επιχειρηματικός 

τομέας 

ολοκληρωμένων 

λύσεων 

Συνολικά 

ποσά 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 59 4.180 4.239 

Ενσώματα πάγια 10 4.362 4.372 

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 4.433 28.440 32.419 

Σύνολο υποχρεώσεων -2.493 -17.233 -20.350 

Καθαρό σύνολο 

ενεργητικού 1.555 19.125 20.680 

 

Οι προσθήκες μη κυκλοφορούντων στοιχείων στην παρούσα χρήση ποσού 1.072 χιλ. ευρώ 

αφορούν κατά 1 χιλ. ευρώ τον τομέα διανομής Η/Υ και κατά 1.071 χιλ. ευρώ τον τομέα 

ολοκληρωμένων λύσεων.  

 

31.12. 2023 

Επιχειρηματικός 

τομέας διανομής 

Η/Υ 

Επιχειρηματικός 

τομέας 

ολοκληρωμένων 

λύσεων 

Συνολικά 

ποσά 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 66 3.800 3.866 

Ενσώματα πάγια 7 386 393 

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 4.429 44.789 49.218 

Σύνολο υποχρεώσεων -2.742 -28.009 -30.751 

Καθαρό σύνολο 

ενεργητικού 1.760 20.966 22.726 

 

 

Η χώρα δραστηριότητας του Ομίλου είναι η Ελλάδα και η Κύπρος. 
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Χρήση 1/1-31/12/2022 

 

 

Οι Πωλήσεις καθώς και το σύνολο του Ενεργητικού αναφέρονται στην χώρα που 

δραστηριοποιούνται οι εταιρείες του ομίλου. 

 

 

 

 

ΟΜΙΛΟΣ  

Κίνηση 1.1-31.12.2023 

(Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 Γήπεδα Κτίρια 

Μεταφ

ορ.. 

μέσα 

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός Σύνολα 

Κόστος 31.12.2022 1.580 4.840 299 4.730 11.449 

Προσθήκες χρήσεως    83 83 

Μειώσεις χρήσεως -1.580 -4.517 -2  -6099 

Χρήση 1/1-31/12/2023 

 

Πωλήσεις 2023 Σύνολο Ενεργητικού 

Ελλάδα 57.524 55.100 

Κύπρος 0 

 

55 

 57.524 55.155 

Μείον: ενδοεταιρικές απαλοιφές 

 

 

 

-1.494 -1.678 

Σύνολο 56.030 53.477 

 Πωλήσεις 2022 Σύνολο Ενεργητικού 

Ελλάδα 49.527 42.925 

Κύπρος 0 55 

 49.527 42.980 

Μείον: ενδοεταιρικές απαλοιφές 

 

 

 

-938 -1.950 

Σύνολο 48.589 41.030 

 

2.Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
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Κόστος 31.12.2023 0 323 297 4.813 5.433 

Αποσβέσεις 

31.12.2022  -2.453 -164 -4.459 -7.076 

Αποσβέσεις χρήσεως  -63 -25 -77 -165 

Μειώσεις αποσβέσεων  2.196 1 4 2.201 

Αποσβέσεις 

31.12.2023  -320 -188 -4.532 -5.040 

Αναπόσβεστη αξία      

31.12.2023            3 109 288 393 

 

 

 

 

Κίνηση 1.1-31.12.2022  

(Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 Γήπεδα Κτίρια 

Μεταφ

ορ.. 

μέσα 

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός Σύνολα 

Κόστος 31.12.2021 1.580 4.840 296 4.627 11.343 

Προσθήκες χρήσεως   3 103 106 

Μειώσεις χρήσεως      

Κόστος 31.12.2022 1.580 4.840 299 4.730 11.449 

Αποσβέσεις 

31.12.2021 0 -2.331 -135 -4.400 -6.866 

Αποσβέσεις χρήσεως  -122 -29 -59 -210 

Μειώσεις αποσβέσεων      

Αποσβέσεις 

31.12.2022  -2.453 -164 -4.459 -7.076 

Αναπόσβεστη αξία      

31.12.2022 1.580 2.387 135 271 4.373 

      

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Κίνηση 1.1-31.12.2023 

(Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 

 Γήπεδα Κτίρια 

Μεταφορ.. 

μέσα 

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός Σύνολα 

Κόστος 

31.12.2022 1.580 4.823 299 4.208 10.910 

Προσθήκες χρήσεως    82 82 



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

 

68 

 

Μειώσεις χρήσεως -1.580 -4.517 -2  -6099 

Κόστος 

31.12.2023 0 306 297 4.290 4.893 

Αποσβέσεις 

31.12.2022  -2.439 -164 -3.944 -6.547 

Αποσβέσεις χρήσεως  -63 -25 -73 -161 

Μειώσεις χρήσεως  2.196 1 +4 2.201 

Αποσβέσεις 

31.12.2023  -306 -188 -4.013 -4.507 

Αναπόσβεστη αξία 

31.12.2023 0 0 109 277 386 

 

 

 

(Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

Κίνηση 1.1-31.12.2022 

 Γήπεδα Κτίρια 

Μεταφορ.. 

μέσα 

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός Σύνολα 

Κόστος 

31.12.2021 1.580 4.823 296 4.105 10.803 

Προσθήκες χρήσεως   3 103 106 

Μειώσεις χρήσεως      

Κόστος 

31.12.2022 1.580 4.823 299 4.208 10.909 

Αποσβέσεις 

31.12.2021 0 -2.317 -135 -3.889 -6.341 

Αποσβέσεις χρήσεως  -122 -29 -55 -206 

Μειώσεις χρήσεως      

Αποσβέσεις 

31.12.2022  -2.439 -164 -3.944 -6.547 

Αναπόσβεστη αξία 

31.12.2022 1.580 2.384      135 264 4.362 

 

Τα οικόπεδα και τα κτίρια αναπροσαρμόσθηκαν την 1/1/2004 από ανεξάρτητους 

εκτιμητές στην εύλογη αξία τους και οι διαφορές καταχωρήθηκαν στα αποτελέσματα εις 

νέον. Ως αρχή για τη μεταγενέστερη αποτίμηση αυτών έχει επιλεγεί το ιστορικό κόστος. 

Δεν υπάρχουν υποθήκες και προσημειώσεις η οποιαδήποτε άλλα βάρη επί των παγίων 

στοιχείων του Ενεργητικού. 
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2.2 Πώληση περιουσιακού στοιχείου και επαναμίσθωση 

 

Η Εταιρεία σε συνέχεια της απόφασης της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 26ης Μαΐου 

2023, πραγματοποίησε την πώληση 2 ακινήτων με λογιστική αξία κατά την ημερομηνία 

της συναλλαγής € 3.901 χιλ. έναντι τιμήματος σε μετρητά € 5.000 χιλ. και στη συνέχεια 

το επαναμίσθωσε έναντι € 300 χιλ. ετησίως για 9 έτη. Η παραπάνω συναλλαγή πληροί τα 

κριτήρια της πώλησης και επαναμίσθωσης του ΔΠΧΑ 16 σύμφωνα με το οποίο ο 

πωλητής/μισθωτής επιμετρά το περιουσιακό στοιχείο με δικαίωμα χρήσης το οποίο 

προκύπτει από την επαναμίσθωση αναλογικά με την προηγούμενη λογιστική αξία του 

περιουσιακού στοιχείου η οποία συνδέεται με το δικαίωμα χρήσης το οποίο διατηρεί ο 

πωλητής/μισθωτής. Συνεπώς, ο πωλητής/μισθωτής αναγνωρίζει μόνο το ποσό κέρδους ή 

ζημίας το οποίο αφορά τα δικαιώματα που έχουν μεταβιβαστεί στον αγοραστή/εκμισθωτή 

και ανέρχεται στις € 423 χιλ. 

  

 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν αγορασθέντα λογισμικά και κόστος 

ανάπτυξης προγραμμάτων. Η κίνηση των σχετικών λογαριασμών έχει ως εξής: 

                                                          ΟΜΙΛΟΣ  

Κίνηση  1.1-31.12.2023 

(Ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) Λογισμικό 

Κόστος ανάπτυξης 

προγραμμάτων Σύνολα 

Κόστος 31.12.2022 2.494 27.469 29.963 

Προσθήκες χρήσεως 321 544 865 

Μειώσεις χρήσεως    

Κόστος 31.12.2023 2.815 28.013 30.828 

Αποσβέσεις 31.12.2022 -2.158 -23.566 -25.724 

Αποσβέσεις χρήσεως -256 -983 -1.239 

Αποσβέσεις 31.12.2023 -2.414 -24.549 -26.963 

Αναπόσβεστη αξία 

31.12.2023 401 3.464 3.865 

    

Κίνηση  1.1-31.12.2022 

(Ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) Λογισμικό 

Κόστος ανάπτυξης 

προγραμμάτων Σύνολα 

Κόστος 31.12.2021 2.325 26.672 28.997 

Προσθήκες χρήσεως 169 797 966 

3.Άυλα περιουσιακά στοιχεία 
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Μειώσεις χρήσεως    

Κόστος 31.12.2022 2.494 27.469 29.963 

Αποσβέσεις 31.12.2021 -2.018 -22.770 -24.788 

Αποσβέσεις χρήσεως -140 -796 -936 

Αποσβέσεις 31.12.2022 -2.158 -23.566 -25.724 

Αναπόσβεστη αξία 

31.12.2022 336 3.903 4.239 

 

 

                                              ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Κίνηση 1.1-31.12.2023 

(Ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

Ποσά σε χιλ. Ευρώ Λογισμικό 

Κόστος ανάπτυξης 

προγραμμάτων Σύνολα 

Κόστος 31.12.2022 2.046 27.469 29.515 

Προσθήκες χρήσεως 299 544 843 

Μειώσεις χρήσεως    

Κόστος 31.12.2023 2.345 28.013 30.358 

Αποσβέσεις 31.12.2022 -1.769 -23.566 -25.335 

Αποσβέσεις χρήσεως -240 -983 -1.223 

Μειώσεις χρήσεως    

Αποσβέσεις 31.12.2023 -2.009 -24.549 -26.558 

Αναπόσβεστη αξία 

31.12.2023 336 3.464 3.800 

 

 

Κίνηση 1.1.-31.12.2022 

(Ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

 Λογισμικό 

Κόστος ανάπτυξης 

προγραμμάτων Σύνολα 

Κόστος 31.12.2021 1.877 26.672 28.549 

Προσθήκες χρήσεως 169 797 966 

Μειώσεις χρήσεως    

Κόστος 31.12.2022 2.046 27.469 29.515 

Αποσβέσεις 31.12.2021 -1.642 -22.770 -24.412 

Αποσβέσεις χρήσεως -127 -796 -923 

Μειώσεις χρήσεως    
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Αποσβέσεις 31.12.2022 -1.769 -23.566 -25.335 

Αναπόσβεστη αξία 

31.12.2022 277 3.903 4.180 

 

-Τα ως άνω άυλα στοιχεία έχουν περιορισμένη ωφέλιμη ζωή και αποσβένονται με την 

σταθερή μέθοδο σε 3-5 έτη.  

 

Οι προσθήκες της ανάπτυξης προγραμμάτων στην χρήση 2023 ποσού € 539 χιλ. ευρώ 

αναλύονται στα εξής στοιχεία: 

Λογισμικό 
Ποσά 

 σε χιλ. ευρώ 

ATLANTIS 138 

GDPR 360 61 

KADMOS 35 

ΑΙΝΕΙΑΣ 57 

PHYSICS 156 

Be-Healthier 81 

ΙΑΣΙΣ 10 

Σύνολο 538 

 

Για τα εσωτερικώς δημιουργούμενα άυλα στοιχεία της εταιρείας τα οποία αφορούν 

κόστος ανάπτυξης λογισμικού έχει καθορισθεί η ωφέλιμη ζωή τους σε πέντε (5) έτη. 

Για τα άυλα αυτά πληρούνται οι προϋποθέσεις αναγνώρισής τους όπως προβλέπει το 

ΔΛΠ 38. 

 

ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ: 

Η εταιρεία διαθέτει Ειδικό Τμήμα ΕΡΕΥΝΑΣ και ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ για την ανάπτυξη 

καινοτόμων λογισμικών. Ενδεικτικώς, στο πλαίσιο του αντικειμένου του ως άνω 

τμήματος, η εταιρεία έχει προβεί στα τελευταία έτη σε έρευνα, μελέτη, ανάπτυξη, 

υλοποίηση και θέση σε λειτουργία μιας ολοκληρωμένης λύσης σχετικώς με τους Πόρους 

(assets) του Trust Centre, τον εντοπισμό και αντιμετώπιση των Απειλών (theats), του 

Κινδύνου (risk assessment), και την διαχείρισή του (Risk Management) στην εφαρμογή 

της ψηφιακής υπογραφής/σφραγίδας, συμφώνως προς τα νέα διεθνή πρότυπα.  



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

 

72 

 

Κατωτέρω παρατίθεται ανάλυση των κυριότερων άυλων περιουσιακών στοιχείων την 

31/12/2023: 

INACHUS   

Λογιστική αξία 31/12/2023:€ 135χιλ 

Tο κόστος ανάπτυξης της παραπάνω εφαρμογής ολοκληρώθηκε 31/12/2019 και η 

απόσβεσή του ξεκίνησε απο την χρήση 2020. 

Υπολειπόμενη ωφέλιμη ζωή: ένα έτος 

 

Εφαρμογή GIS 

Λογιστική αξία 31/12/2023:€ 235χιλ 

Tο κόστος ανάπτυξης της παραπάνω εφαρμογής ολοκληρώθηκε 31/12/2019 και η 

απόσβεσή του ξεκίνησε απο την χρήση 2020. 

Υπολειπόμενη ωφέλιμη ζωή: ένα  έτος. 

Εφαρμογή ψηφιακής υπογραφής 

Λογιστική αξία 31/12/2023:€ 114χιλ 

Tο κόστος ανάπτυξης της παραπάνω εφαρμογής ολοκληρώθηκε 31/12/2019 και η 

απόσβεσή του ξεκίνησε απο την χρήση 2020. 

Υπολειπόμενη ωφέλιμη ζωή: ένα έτος 

Εφαρμογή Ευ απόδραση 

Λογιστική αξία 31/12/2023:€ 112 χιλ. 

Tο κόστος ανάπτυξης της παραπάνω εφαρμογής ολοκληρώθηκε 31/12/2021 και η 

απόσβεσή του ξεκίνησε απο την χρήση 2022. 

Υπολειπόμενη ωφέλιμη ζωή: τρία έτη 

Εφαρμογή  Smart works 

Λογιστική αξία 31/12/2023€ 388 χιλ. 

Tο κόστος ανάπτυξης της παραπάνω εφαρμογής ολοκληρώθηκε 31/12/2022 και η 

απόσβεσή του ξεκίνησε απο την χρήση 2023. 

Υπολειπόμενη ωφέλιμη ζωή: τέσσερα έτη 

Εφαρμογή  ψηφιοποίησης ροών εργασίας 

Λογιστική αξία 31/12/2023€ 66 χιλ. 

Tο κόστος ανάπτυξης της παραπάνω εφαρμογής ολοκληρώθηκε 31/12/2020 και η 

απόσβεσή του ξεκίνησε από την χρήση 2021. 
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Υπολειπόμενη ωφέλιμη ζωή: δύο έτη 

Εφαρμογή  αυτοματοποίησης αδειών 

Λογιστική αξία 31/12/2023:€ 83 χιλ. 

Tο κόστος ανάπτυξης της παραπάνω εφαρμογής ολοκληρώθηκε 31/12/2021 και η 

απόσβεσή του ξεκίνησε απο την χρήση 2022. 

Υπολειπόμενη ωφέλιμη ζωή: τρία έτη 

 

Εφαρμογή  InteropEHRate 

Λογιστική αξία 31/12/2023:€ 362 χιλ. 

Tο κόστος ανάπτυξης της παραπάνω εφαρμογής ολοκληρώθηκε 31/12/2022 και η 

απόσβεσή του ξεκίνησε απο την χρήση 2023. 

Υπολειπόμενη ωφέλιμη ζωή: τέσσερα έτη. 

Εφαρμογή  be-Helthier 

Λογιστική αξία 31/12/2023:€ 298 χιλ. 

Δεν έχει ολοκληρωθεί το κόστος ανάπτυξης της παραπάνω εφαρμογής έως 31/12/2023. 

Εφαρμογή  KADMOS 

Λογιστική αξία 31/12/2023:€ 289 χιλ. 

Δεν έχει ολοκληρωθεί το κόστος ανάπτυξης της παραπάνω εφαρμογής έως 31/12/2023. 

Εφαρμογή  AINEIAΣ 

Λογιστική αξία 31/12/2023:€ 289 χιλ. 

Δεν έχει ολοκληρωθεί το κόστος ανάπτυξης της παραπάνω εφαρμογής έως 31/12/2023. 

Οι αποσβέσεις των αύλων περιουσιακών στοιχείων στην χρήση 2023 ανέρχονται σε  1.223 

χιλ. ευρώ και έχουν κατανεμηθεί ως εξής: 

 

Κόστος πωλήσεων 868 χιλ. 

Διοίκηση 50χιλ. 

Διάθεση 281 χιλ. 

Έρευνα 24 χιλ.  

Σύνολο  1223 χιλ. 
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Η εταιρεία αποτιμά τις συμμετοχές της σε θυγατρικές στην αξία κτήσης τους και προβαίνει 

σε απομείωση της αξίας αυτών όταν υπάρχουν ενδείξεις με επιβάρυνση των 

αποτελεσμάτων της χρήσης που προέκυψε η ζημία απομείωσης. 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) 

Άμεσες συμμετοχές      

 

ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ  

 

Αξία κτήσης 

 

Απομείωση 

Υπόλοιπο 

31 12 2023 

ΜΕΤΡΟΣΟΦΤ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ  1.050  1.050 

NET BYTE CYPRUS LTD  100 (100) 0 

ΣΥΝΟΛΟ 1.150 (100) 1.050 

 

Το ποσοστό συμμετοχής στις θυγατρικές ανέρχεται σε 100% και δεν υπάρχουν μη 

ελέγχουσες συμμετοχές.  

Η διοίκηση της εταιρείας λαμβάνοντας υπόψη την οικονομική θέση της θυγατρικής της 

NET BYTE CYPRUS LTD προέβη σε απομείωση της αξίας συμμετοχής της  όπως  προκύπτει 

απο τον ανωτέρω πίνακα. 

 

 

Σε χιλ € Όμιλος Εταιρεία 

 31.12.2023 31.12.2022 31.12.2023 31.12.2022 

Λοιπές συμμετοχές 208 208 208 208 

Εγγυήσεις 11 11 8 8 

Σύνολο 219 219 216 216 

 

Τα άλλα χρηματοοικονομικά στοιχεία του Ομίλου και της Μητρικής επιχείρησης αφορούν 

δοσμένες εγγυήσεις καθώς και κατεχόμενες μετοχές στο Πάρκο υψηλής Τεχνολογίας  

κατά ποσοστό 1,14% και στην Παγκρήσε σστια Τράπεζα κατά ποσοστό 0,05%. Η 

συμμετοχή απεικονίζεται στην αξία κτήσεως, η οποία υπόκειται σε απομείωση εφόσον 

υπάρχουν ενδείξεις. 

 

 

 

 

4.Επενδύσεις σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις 

5. Άλλα Χρηματοοικονομικά στοιχεία 
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Τα αποθέματα του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 Όμιλος Εταιρεία 

 31.12.2023  31.12.2022 31.12.2023  31.12.2022 

 

Εμπορεύματα 4.029  3.222 3.538  2.797 

Πρώτες και βοηθητικές ύλες 309  327 309  327 

Έτοιμα προϊόντα 217  123 217  123 

Παραγωγή σε εξέλιξη 430  235 430  235 

Μείον: πρόβλεψη απομείωσης -295  -355 -210  -270 

 4.690  3.552 4.284  3.212 

 

Η παραγωγή σε εξέλιξη αφορά το μέχρι 31/12/2023 κόστος από συμβάσεις έργων 

πληροφορικής, τα οποία δεν έχουν ολοκληρωθεί μέσα στην χρήση. 

 

Το κόστος πωληθέντων αποθεμάτων της χρήσης είναι για την εταιρεία  27.087   χιλ. ευρώ 

(2022: 22.351 χιλ. ευρώ) και για τον Όμιλο 31.402    χιλ. ευρώ (2022: 26.463 χιλ. ευρώ).   

 

Στην παρούσα χρήση η συνολική απομείωση αποθεμάτων του Ομίλου παρέμεινε σταθερή. 

 

 

 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 Όμιλος Εταιρεία 

 31.12.2023  31.12.2022 31.12.2023  31.12.2022 

       

Πελάτες 19.701  19.759 17.350  17.615 

Μεταχρονολογημένες 

επιταγές  
1.947  955 375  377 

 21.648  20.714 17.725  17.992 

Μείον:προβλέψεις 

απομείωσης -1.616  -1.306 -1.017  -757 

 20.032  19.408 16.708  17.235 

Λοιποί χρεώστες 2.626  344 2.626  344 

Προκαταβολές 9  9 6  6 

Έξοδα επομένων χρήσεων & 

λοιπές απαιτήσεις. 
406  363 406  362 

 23.073  20.124 19.746  17.947 

 

 

 

6. Αποθέματα 

7. Απαιτήσεις 
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Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσμες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 

ημερομηνία του Ισολογισμού.  

Δεν υπάρχει συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε σχέση με τις απαιτήσεις από 

πελάτες, καθώς ο Όμιλος έχει μεγάλο αριθμό πελατών και ο πιστωτικός κίνδυνος 

διασπείρεται. Σχετικές επιπλέον σημειώσεις και αναλύσεις αναφέρονται στο κεφάλαιο  

«Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων». 

 

Παρατίθεται ανάλυση της ενηλικίωσης των απαιτήσεων απο πελάτες της 31/12/2023: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022 

Μη ληξιπρόθεσμες 

απαιτήσεις 
16.276 16.666 13.224 14.813 

Ληξιπροθεσμες και μη 

απομειωμένες 
3.814 2.742 3.545 2.422 

Ληξιπρόθεσμες και 

απομειωμένες 
1.616 1.306 1.107 757 

 21.706 20.714 17.876 17.992 

 

Από 1/1/2018, μετά την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9, για τον υπολογισμό της απομείωσης των 

απαιτήσεων εφαρμόζεται η απλοποιημένη μέθοδος προσδιορισμού των αναμενόμενων 

πιστωτικών ζημιών που βασίζεται σε ιστορικά στοιχεία απωλειών.  

 

 

Η κίνηση του λογαριασμού απομείωσης επισφαλών απαιτήσεων αναλύεται ως εξής: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπο έναρξης 01/01/2023 1.306 757 

Προσθετη πρόβλεψη 2023 310 250 

Υπόλοιπο λήξης 31/12/2022 1.616 1.107 

 

 

 

 

Υπόλοιπο 1/1/2023 31.223,75 

Μεταβολή χρήσης  21.190,82 

Υπόλοιπο 31/12/2023 52.414,57 

 

Αφορά την αξία μετοχών εισηγμένων στο ΧΑ τις οποίες απέκτησε η εταιρεία σε 

προηγούμενη χρήση. Η αποτίμησή τους διενεργήθηκε στην εύλογη αξία με μεταβολή στα 

αποτελέσματα χρήσεως.  

 

8. Λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία  
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Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στα ταμεία του Ομίλου και της Εταιρείας και 

τραπεζικές καταθέσεις διαθέσιμες σε πρώτη ζήτηση. 

(ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

 Όμιλος Εταιρεία 

 31.12.2023 31.12.2022 31.12.2023 31.12.2022 

Διαθέσιμα σε Ταμείο 12 13 6 8 

Διαθέσιμα σε Τράπεζες 19.327 8.424 18.676 7.840 

Σύνολο 19.339 8.437 18.682 7.848 

 

 

 

Το Μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 15.816.009 κοινές μετοχές, 

ονομαστικής αξίας € 0,30 η κάθε μια (15.816.009 x 0,30 = 4.744.802,70). 

Η εταιρεία δεν κατέχει ίδιες μετοχές. 

Δεν έχει μεταβληθεί ο αριθμός των μετοχών στην χρήση. 

Το αποθεματικό υπερ το άρτιο προέκυψε κατα την εισαγωγή της εταιρείας στο ΧΑ και 

ανέρχεται σε 0,414 ανα μετοχή. 

 

(ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

Όμιλος      

 Τακτικό 
Αποθεματικό 

Αφορολόγητα 
Αποθεματικά 

Λοιπά 
αποθεματικά 

 
Σύνολα  

     

01 Ιανουαρίου 2023 1.385 2.521 1.364 5.270 

Μεταβολή στην χρήση (1)   250   250 

31 Δεκεμβρίου 2023 1.635 2.521 1.364 5.520 

     

Εταιρεία      

 Τακτικό 
Αποθεματικό 

Αφορολόγητα 
Αποθεματικά 

Λοιπά 
αποθεματικά 

 
Σύνολα  

     

01 Ιανουαρίου 2023 1.332 2.506 1.364 5.202 

 

Μεταβολή στην χρήση  250   250 

31 Δεκεμβρίου 2023 1.582 2.506 1.364 5.452 

     

9. Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  

10. Μετοχικό Κεφάλαιο και αποθεματικό υπέρ το άρτιον  

11. Λοιπά Αποθεματικά  
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Οι επιχορηγήσεις αφορούν περιουσιακά στοιχεία και αναγνωρίζονται ως έσοδα παράλληλα 

με την απόσβεση των περιουσιακών στοιχείων. Η κίνηση του λογαριασμού στην χρήση 

1/1-31/12/2023 έχει ως εξής: 

 

 

(ποσά σε χιλ. Ευρώ) ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπο 01.01.2023 1.829 1.829 

Πλέον: Εισπραχθείσα επιχορήγηση  268 268 

Μείον: Αναστροφή προυπολογισθείσας 

επιχορήγησης 

0 0 

Μείον:  Aποσβεσθείσα επιχορήγηση στα 

αποτελέσματα χρήσης 

-336 -336 

Υπόλοιπο 31.12.2023 1.760 1.760 

 

Αφορά επιχορηγήσεις επενδυτικών προγραμμάτων, κυρίως, ανάπτυξης άυλων 

περιουσιακών στοιχείων.  

 

 

 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 Όμιλος  Εταιρεία 

 31.12.2023  31.12.2022  31.12.2023  31.12.2022 

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ        

Προμηθευτές 12.081  9.490  10.062  8.717 

Σύνολο 12.081  9.490  10.062  8.717 

ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ        

Προκαταβολές πελατών 4.349  635  4.333  621 

Κοινωνικές ασφαλίσεις 238  217  233  214 

Λοιπές υποχρεώσεις 2.362  939  2.414  878 

 6.949  1.791  6.980  1.713 

 19.030  11.281  17.042  10.430 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. Κρατικές Επιχορηγήσεις  

13. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

 

79 

 

 

 

 

Ολα τα δάνεια του ομίλου είναι σε Ευρώ και έχουν χορηγηθεί απο ελληνικές τράπεζες.  Οι 

εύλογες αξίες των δανείων αυτών ταυτίζονται με τις λογιστικές αξίες. 

 

Ποσά σε χιλ. ευρώ 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΤΡΑΠΕΖΑ 31.12.2023 31.12.2022 31.12.2023 31.12.2022 

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ      

EUROBANK Μακροπρόθεσμο  0,00 0,00 0,00 0,00 

 0,00 0,00 0,00 0,00 
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ      
ΕΘΝΙΚΗ 2.673 2.647 2.673 2.647 
ALPHA 459 456 459 456 

EUROBANK 1.500 1.500 1.500 1.500 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ 0,00846 0,0002 0,00846 0,0002 
EUROBANK 473 473 0,00 0,00 

 5.105 5.076 4.632 4.728.112,16 

ΣΥΝΟΛΑ 5.105 5.076 4.632 4.728.112,16 

     

 

Δεν υπάρχουν εγγυήσεις και δεσμεύσεις κυριότητας ή χρήσεως επί των παγίων και των 

άλλων περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου. 

Τα δάνεια αφορούν βραχυπρόθεσμο δανεισμό, ο οποίος ανανεώνεται ανά τρίμηνο ή 

εξάμηνο. 

Η εταιρεία και ο όμιλος σχηματίζει πρόβλεψη για τους δουλευμένους τόκους, αν αυτό 

απαιτείται, και επιβαρύνονται τα αποτελέσματα της χρήσης που αφορούν.  

 

Τα επιτόκια δανεισμού που ισχύουν κατά το κλείσιμο της χρήσης ανά τράπεζα είναι τα 

εξής: 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΔΑΝΕΙΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ 

ΕΘΝΙΚΗ 1.138.037,41 6,96% 

ΕΘΝΙΚΗ 672.446,82 6,99% 

ΕΘΝΙΚΗ 862.666,45 2,70% 

EUROBANK 1.500.000,00 6,87% 

ALPHA 458.691,14 7,51% 

EUROBANK 473.000,00 7,37% 

ΠΕΙΡΑΙΩΣ 8,46 2,80% 

 

 
 

 

Σύμφωνα με την φορολογική νομοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής που εφαρμόστηκε 

στις εταιρείες για τα έτη 2023 και 2022 ήταν 22%. Η φορολογία εισοδήματος αναλύεται 

ως εξής: 

 

14.Δάνεια 

15. Φόροι εισοδήματος 
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 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε χιλ. ευρώ 31.12.2023 31.12.2022 31.12.2023 31.12.2022 
     

      Κέρδη/Ζημίες προ φόρων 
 5.152 4.929 4.839 4.636 

     
Φόρος εισοδήματος με  τον φορολογικό συντελεστή 
της εταιρείας 2023-2022(22%) -1.735 -1.084 -1.656 -1.020 
Φόρος επί ζημιών η ανάκτηση του οποίου δεν είναι 
βεβαία  0  0 
Φόρος επί αποτελεσμάτων που δεν αναγνωρίζονται 
φορολογικά 411 -165 411 -157 
Διόρθωση αναβ. Φόρου λόγω μεταβολής 
συντελεστών στην επομ.χρήση     
Αναστροφή πρόβλεψης  0  0 
Διαφορές φορολογικού ελέγχου -65 0 -65 0 

Φόροι εισοδήματος που εμφανίζονται στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων -1.389 -1.249 -1.311 -1.177 

 

 

Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου έχουν ως εξής: 

 

 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ 

ΧΡΗΣΕΙΣ 

ΒΥΤΕ COMPUTER ABEE 2020-2023 

METROSOFT ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. 2010-2023 

NET BYTE CYPRUS LTD 2023 

Κατά την χρήση 2023 ολοκληρώθηκε ο έλεγχος από τις φορολογικές αρχές των χρήσεων 

2017-2018-2019 και αποδόδηκε στο Δημόσιο ο φόρος που προέκυψε  από τις διαφορές 

φορολογικού ελέγχου ήτοι € 65.297,05. 

 

Για την χρήση που έληξε κατά την 31/12/2023 έχει ανατεθεί ο φορολογικός έλεγχος κατά 

τα προβλεπόμενα απο τις διατάξεις της φορολογικής νομοθεσίας για την μητρική εταιρεία  

ΒΥΤΕ και την θυγατρική της METROSOFT AE στον Τακτικό Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. Η 

ελεγκτική  εργασία σε σχέση με τον προαναφερόμενο έλεγχο έχει σχεδόν ολοκληρωθεί 

χωρίς να έχει προκύψει κάποιο ουσιώδες εύρημα που να επηρεάζει σε μεγάλο βαθμό την 

ορθή και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων. Σύμφωνα με τις ιδιες 

διατάξεις έχουν ελεγχθεί και οι χρήσεις 2011-2022. 

 

Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ 

της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού 

και υπολογίζονται βάσει του ισχύοντος συντελεστή φορολογίας εισοδήματος. 
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Οι λογαριασμοί των αναβαλλόμενων φόρων αναλύονται ως εξής: 

 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 

 

 

Όμιλος  Εταιρεία 

  31.12.2023  31.12.2022  31.12.2023  31.12.2022 

Αναβαλλόμενες 

φορολογικές 

απαιτήσεις 

 

792  764  701  673 

Αναβαλλόμενες 

φορολογικές                           

υποχρεώσεις 

 

-322  -708  -322  -708 

  470  56  379  -35 

 

 

 Όμιλος  Εταιρεία 

 31.12.2023  31.12.2022  31.12.2023  31.12.2022 

Υπόλοιπο έναρξης 55  10  -36  -80 

Αναβαλλόμενος 

Φόρος 

αποτελεσμάτων  425  39  425  38 

Αναβαλλόμενος 

φόρος στα λοιπά 

συνολικά αποτ/ματα -11  6  -11  6 

        

Υπόλοιπο τέλους 469  55  378  -36 

 

Η φύση των προσωρινών διαφορών και η αναλυτική κίνηση κατά το 2023 για τον Όμιλο 

και την εταιρεία, έχει ως εξής: 

(ποσά σε χιλ. ευρώ)                 

ΟΜΙΛΟΣ 31.12.2022 

Χρεώσεις / 

Πιστώσεις (-)  31.12.2023 

Οικόπεδα κτίρια -548 549 1 

Λοιπά ενσώματα πάγια  14 0 14 

Δικαιώματα χρήσης 0 -200 -200 

Αυλα στοιχεία 427 76 503 

Πρόβλεψη υποτίμησης αποθεμάτων 78 0 78 

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 62 11 73 

Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων 120 0 120 

Έσοδα επομένων χρήσεων από 

επιχορηγήσεις -98 -21 -119 

 55 415 470 



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

 

82 

 

 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 31.12.2022 

Χρεώσεις / 

Πιστώσεις (-)  31.12.2023 

Οικόπεδα- κτίρια -548 549 1 

Λοιπά ενσώματα πάγια  14 0 14 

Δικαιώματα χρήσης 0 -200 -200 

Αυλα στοιχεία 427 76 503 

Πρόβλεψη υποτίμησης αποθεμάτων 60 0 60 

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 60 11 71 

Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων 49 0 49 

Έσοδα επομένων χρήσεων από 

επιχορηγήσεις -98 -21 -119 

 

 -36 415 379 

 

 

 

 
 

 

Ο υπολογισμός των βασικών κερδών/ζημιών  του ομίλου και της εταιρείας  ανά μετοχή 

την 31.12.2023 και 31.12.2022 έχει ως εξής: 

 
   

ΟΜΙΛΟΣ 
 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Σε χιλ ευρώ 31.12.2023 31.12.2022 31.12.2023 31.12.2022 

 
Καθαρό κέρδος/ζημία  
αποδιδόμενο στους 
μετόχους της μητρικής  3.763 3.680 

 
 
 

3.528 

 
 
 

3.459 
Μέσος σταθμικός 
αριθμός μετοχών σε 

κυκλοφορία 

 
15.816 

 
15.816 

 
15.816 

 
15.816 

Βασικά κέρδη/ζημίες 
ανα μετοχή 

 
0,2379 

 
0,2326 

 
0,2231 

 
0,2187 

 

 

 

 

 

 
 

Η υποχρέωση της Εταιρείας και του Ομίλου προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην Ελλάδα 

για την μελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του 

καθενός προσμετρείται και απεικονίζεται µε βάση το αναμενόμενο να καταβληθεί 

δεδουλευμένο δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, 

16. Κέρδη /Ζημίες ανα Μετοχή 

17. Υποχρεώσεις προς τους εργαζομένους 
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προεξοφλούμενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον προβλεπόμενο χρόνο 

καταβολής του. Οι παροχές αυτές προσδιορίστηκαν από ανεξάρτητο αναλογιστή. Οι κύριες 

αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν έχουν ως εξής: 

 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) Όμιλος Εταιρεία 

 31.12.2023 31.12.2022 31.12.2023 31.12.2022 

Υποχρ. Ισολογισμού για:     

Συνταξιοδοτικές παροχές 285 236 274 225 

Σύνολο  285 236 274 225 

Προεξοφλητικό επιτόκιο 2,65% 

Μελλοντικές μισθολογικές αυξήσεις 2,5% 

Πληθωρισμός 2,5% 

Ποσοστό αποχωρήσεων 0,00% 

Πίνακας θνησιμότητας ΕΑΕ EAE2012P 

 

 

Σύμφωνα με το ΔΛΠ 19, οι λογιστικές απεικονίσεις των υποχρεώσεων του Ν. 2112/20 για 

την εταιρεία και τον όμιλο στην χρήση του 2023 έχουν ως ακολούθως: 

 

 

Συμφωνία της υποχρέωσης καθορισμένων παροχών 

 

Ποσά σε χιλ ευρώ  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2023 31.12.2022 31.12.2023 31.12.2022 

Καθαρή υποχρέωση που 

αναγνωρίζεται στον Ισολογισμό 

στην αρχή της χρήσης  

236 229 225 215 

Τρέχον κόστος υπηρεσίας  34 37 33 36 

Κόστος προυπηρεσίας   22  22 

Χρηματοοικονομικό έξοδο 9 0 9 0 

Πληρωθείσες παροχές -11 -80 -11 -76 

Αναλογιστικό (πλεόνασμα)/έλλειμμα  17 28 17 28 

Καθαρή υποχρέωση που 

αναγνωρίζεται στον Ισολογισμό 

στο τέλος της χρήσης 

 

285 

 

236 

 

273 

 

 

225 

 

Ανάλυση ευαισθησίας και επίπτωση στην υποχρέωση κατά την μεταβολή του τεχνικού 

επιτοκίου και της ηλικίας συνταξιοδότησης. 

Αύξηση του επιτοκίου προεξόφλησης κατά 0,5% θα επιφέρει μείωση της υποχρέωσης στην 

εταιρεία κατά € 7 χιλ. και στον όμιλο κατά € 7 χιλ.  

Μείωση της ηλικίας συνταξιοδότησης κατά 2 έτη θα επιφέρει αύξηση της υποχρέωσης στην 

εταιρεία κατά € 56 χιλ. και στον όμιλο κατά € 58 χιλ. 

 

 



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

 

84 

 

 

 

Όμιλος  Εταιρεία 

Αριθμός ατόμων  31.12.2023  31.12.2022  31.12.2023  31.12.2022 

Μισθωτοί 214  198  209  194 

Σύνολο 214  198  209  194 

  

 

 Όμιλος  Εταιρεία 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) 31.12.2023  31.12.2022  31.12.2023  31.12.2022 

Μισθοί & ημερομίσθια 4.663  4.069  4.579  3.990 

Εργοδοτικές εισφορές 1.005  872  986  858 

Λοιπές παροχές 

προσωπικού 48  87  47  85 

Αποζ.προσωπικού 11  80  11  76 

Σύνολο 5.727  5.108  5.623  5.009 

Μείον: έξοδα που 

ενσωματώθηκαν στο 

κόστος Πωλήσεων 3.654  2.436  3.654  2.436 

Έξοδα μισθοδοσίας 

(διοίκησης-διάθεσης-

έρευνας) 2.074  2.672  1.969  2.573 

 

 

 

 

Οι αποσβέσεις που λογίστηκαν στις οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 Όμιλος  Εταιρεία 

 31.12.2023  31.12.2022  31.12.2023  31.12.2022 

        

Αποσβέσεις ενσώματων 

ακινητοποιήσεων 164  210  161  206 

Αποσβέσεις ασώματων 

ακινητοποιήσεων 1.264  936  1.248  923 

Σύνολο 1.428  1.146  1.409  1.129 

Μείον αποσβέσεις που 

ενσωματώθηκαν στο κόστος 

πωλήσεων 1.091  803  1.091  803 

Έξοδα 

αποσβέσεων(διοίκησης-

διάθεσης-έρευνας) 337  343  318  326 

 

18. Αριθμός εργαζομένων και κόστος μισθοδοσίας 

19. Αποσβέσεις 
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Τα έξοδα διοίκησης,διάθεσης και έρευνας που εμφανίζονται στις συνημμένες οικονομικές 

καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 Όμιλος  Εταιρεία 

 31.12.2023  31.12.2022  31.12.2023  31.12.2022 

        

Μισθοδοσία 2.074  2.672  1.969  2.573 

Αμοιβές τρίτων 1.529  734  1.493  658 

Αποσβέσεις 337  343  318  326 

Παροχές τρίτων 507  500  453  463 

Προβλέψεις 250  40  200  0 

Διάφορα 972  746  935  713 

Σύνολα 

 5.669  5.035  5.368  4.733 

 

 

 

Τα Χρηματοοικονομικά έξοδα/έσοδα αναλύονται ως εξής: 

 

 Όμιλος  Εταιρεία 

Ποσά σε χιλ. ευρώ 31.12.2023  31.12.2022  31.12.2023  31.12.2022 

Τόκοι βραχυπρόθεσμων 

δανείων -398  -231  -364  -209 

Τόκοι μακροπρόθεσμων 

δανείων   -13    -13 

Προμήθειες και λοιπά έξοδα 

τραπεζών -379  -239  -351  -224 

Κόστος τόκων παροχών 

προσωπικού -28  0  -28  0 

Πιστωτικοί τόκοι 2  0  2  0 

Σύνολα -803  -483  -741  -446 

 

 

20. Εξοδα διοίκησης, διάθεσης και έρευνας. 

 

 

21. Χρηματοοικονομικά 'Εξοδα/Έσοδα 
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(Ποσά σε χιλ. ευρώ) Όμιλος  Εταιρεία 

Άλλα λειτουργικά έσοδα 31.12.2023  31.12.2022  31.12.2023  31.12.2022 

Έσοδα από 

επιδοτήσεις/επιχορηγήσεις 336  111  336  111 

Έσοδα από ενοίκια 0  0  11  11 

Έσοδα από χρ.προβλέψεις 

προσωπικού 11  76  11  76 

Κέρδη από πώληση παγίων 423    423   

Έσοδα αποτίμησης 

χρεωγραφων 21    21   

Λοιπά 30  49  30  8 

Σύνολο 821  236  832  206 

 

Άλλα λειτουργικά έξοδα Όμιλος  Εταιρεία 

 31.12.2023  31.12.2022  31.12.2023  31.12.2022 

Προσαυξήσεις-πρόστιμα 1  0  1  0 

Καταπτώσεις εγγυήσεων-

ποινικές ρήτρες   4    4 

Ζημιές από καταστρ.-κλοπή 

εμπορευμάτων-απατη 163  103  153  83 

Λοιπά έξοδα 18  1  47  1 

Σύνολο 182  108  201  88 

 

 

 

 

 

Τα λοιπά συνολικά έσοδα αναλύονται ως εξής: 

 

(Ποσά σε ευρώ) 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 2023 2022 2023 2022 

Αναλογιστικές κέρδη/( ζημίες) -17.399,93 -26.964,10 -17.128,99 -27.401,52 
Μείον: αναβαλλόμενος φόρος 3827,99 5.932,10 3.768,38 6.028,33 

Λοιπά συνολικά έσοδα -13.571,94 -21.032,00 -13.360,61 -21.373,19 

 

 

 

 

 

22. Άλλα λειτουργικά έσοδα/ έξοδα  

23. Λοιπά συνολικά έσοδα  
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Το κόστος Πωληθέντων στην κατάσταση αποτελεσμάτων αναλύεται ως ακολούθως: 

 

(Ποσά σε  χιλ. ευρώ)  2023 2022 

Κόστος Εμπορευμάτων 32.896 27.401 

Μείον Ενδοεταιρικές -1.494 -938 

  31.402 26.463 

Αμοιβές & Έξοδα Προσωπικού 3.654 2.436 

Αμοιβές& Έξοδα Τρίτων 4.531 4.782 

Παροχές Τρίτων  3.674 3.141 

Διάφορα Έξοδα 694 535 

Αποσβέσεις Παγίων 1.091 803 

Προβλέψεις  110 

 Σύνολο 45.046 38.270 

 

 

 

 

Οι συναλλαγές της εταιρείας με τις συνδεδεμένες επιχειρήσεις της κατά την 31/12/2023 

αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(Ποσά σε χιλ. ευρώ) 31.12.2023 31.12.2022 31.12.2023 31.12.2022 

Πωλήσεις αγαθών 

και υπηρεσιών 

    

Θυγατρικές  0 0 11 11 

Συγγενείς 409 383 21 340 

Λοιπά συνδεδεμένα 

μέρη 

5.000 0 5.000 0 

 5.409 383 5.032 352 

Αγορές αγαθών και 

λήψη υπηρεσιών 

    

Θυγατρικές  0 0 1.494 938 

Συγγενείς 2.509 545 2.509 545 

 2.509 545 4.003 1.483 

 

24. Κόστος Πωληθέντων 

25. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

 

88 

 

Τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της εταιρείας με τις συνδεδεμένες 

επιχειρήσεις κατά την λήξη της τρέχουσας χρήσης αναλύονται ως παρακάτω: 

 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(Ποσά σε χιλ. 

ευρώ) 

31.12.2023 31.12.2022 31.12.2023 31.12.2022 

Απαιτήσεις     

Θυγατρικές  0 0 0 0 

Συγγενείς 45 37 0 5 

 45 37 0 5 

 

Υποχρεώσεις 

    

Θυγατρικές  0 0 573 834 

Συγγενείς 1.660 1.084 1.660 1.084 

Λοιπά 

συνδεδεμένα μέρη 

 

2.049 

 

0 

 

2.049 

 

0 

 3.709 1.084 4.282 1.918 

 
 

 

Παροχή εγγυήσεως 

Η εταιρεία παρέχει εγγύηση υπερ της θυγατρικής της ΜΕΤΡΟΣΟΦΤ ΑΒΕΕ, της οποίας 

τυγχάνει μοναδικός μέτοχος, έως ποσού € 1.500.000,00 για την ακριβή εκπλήρωση των 

υποχρεώσεων της προς προμηθευτή. 

 

Οι συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών, μελών της διοίκησης και λοπών 

συγγενικών  προσώπων  για την τρέχουσα περίοδο αναλύονται ως εξής: 

 

 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΙ ΑΜΟΙΒΕΣ Μ.Δ.Σ., ΔΙΕΥΘ. ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ 

ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ  

Σε χιλ ευρώ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Βραχυπρόθεσμες παροχές 31.12.2023 31.12.2022 31.12.2023 31.12.2022 

Αμοιβές μελών ΔΣ και 

διευθυντικών στελεχών 595 552 595 552 

Αμοιβές λοιπών 

συνδεδεμένων προσώπων 130 136 130 136 

Παροχές μετά την έξοδο απο 

την υπηρεσία 6 4 6 4 

 731 692 731 692 
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Δεν υπάρχουν απαιτήσεις ή υποχρεώσεις προς τα μέλη του ΔΣ ή τα διευθυντικά στελέχη 

την 31.12.2023.  

 

 

 

Δεν υπάρχουν γεγονότα μεταγενέστερα του ισολογισμού της 31 Δεκεμβρίου 2023, τα 

οποία να αφορούν είτε στην Εταιρεία είτε τον Όμιλο και για τα οποία επιβάλλεται αναφορά 

από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ). 

 

 

 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία έχουν ενδεχόμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις σε σχέση με 

τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέματα που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους 

δραστηριότητάς της απο τις οποίες δεν αναμένεται να προκύψουν σημαντικές επιπλέον 

επιβαρύνσεις. 

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 

 

 

(Ποσά σε  χιλ. ευρώ) 

 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2023 31.12.2022 31.12.2023 31.12.2022 

Εγγυήσεις για 

εξασφάλιση καλής 

εκτέλεσης, 

συμμετοχής κλπ 

23.571 10.446 23.571 10.446 

 

 

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του ομίλου και της εταιρείας, η έκθεση ελέγχου των 

ορκωτών ελεγκτών και η έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, είναι αναρτημένες στην 

διεύθυνση διαδικτύου της εταιρείας  www.byte.gr. 

 

26. Μεταγενέστερα του Ισολογισμού Γεγονότα 

27. Ενδεχόμενες Απαιτήσεις και Υποχρεώσεις 

28. Διαδικτυακός τόπος ανάρτησης της ετήσιας οικονομικής έκθεσης του ομίλου 

https://protect.checkpoint.com/v2/___http:/www.byte.gr___.YzJlOmJ5dGUxNjc0MjEzOTcyOTgxOmM6bzoxMTQ1MmEwYjAyNTE3N2M0NmU1MDVkYjBiNWFhOWQ4MDo2OjA4MTE6ODE1ODAxNDkzNGI4OGY1MDhlMTdhNWEwOGNkNTEzYTliYjJlMGE4ODU5MDY1YjU3ZjI4MDAzNDJkMjc2ZjNlYjpwOlQ
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Πρόεδρος και 

Διευθύνων 

σύμβουλος 

Εκτελεστικό 

Μέλος ΔΣ 

 

Μη εκτελεστικό 

Μέλος ΔΣ 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

 

 

 

Σπυριδογεώργης 

Βυζάντιος 

ΑΔΤ ΑΚ 537892 

 

 

Νικολίτσα 

Βυζαντίου 

ΑΔΤ Τ 525510 

 

 

Πάνος Ξενάκης 

ΑΔΤ ΑΝ 523305 

Κουκοβίνος 

Γεώργιος του Στερ. 

ΑΔΤ ΑΗ 131962 

 

Αρμόδια Νομαρχία (ή Πρωτοδικείο): ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ & ΠΙΣΤΕΩΣΔιεύθυνση διαδικτύου εταιρείας http://www.byte.grΣύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου ΒΥΖΑΝΤΙΟΣ ΣΠΥΡΙΔΟΓΕΩΡΓΗΣΒΥΖΑΝΤΙΟΥ ΝΙΚΟΛΙΤΣΑ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣΞΕΝΑΚΗΣ ΠΑΝΟΣΗμερομηνία έγκρισης  οικον.καταστάσεων     7/3/2023Ορκωτός ελεγκτής λογιστής ΗΡΑΚΛΗΣ ΒΑΡΛΑΜΗΣ (ΑΜ ΣΟΕΛ 60741)Ελεγκτική εταιρεία GOODWILL AUDIT SERVICES Α.Ε. (ΑΜ ΣΟΕΛ 191)Τύπος έκθεσης ελέγχου Με σύμφωνη γνώμη

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ31 12 2022 31 12 2021 31 12 2022 31 12 202131 12 2022 31 12 2021 31 12 2022 31 12 2021 Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων έναρξης περιόδου (1.1.2022 και 1.1.2021) 18.601.623,36 15.982.633,02 18.294.752,85 15.856.455,87ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά απο φόρους (συνεχιζόμενες και διακοπείσες δραστηριότητες) 3.658.529,48 3.125.102,64 3.437.427,15 2.944.409,27Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 4.372.483,99 4.476.429,76 4.362.122,78 4.461.846,67 Λοιπές μεταβολές -1.580.497,28 -506.112,30 -1.581.600,90 -506.112,29Αυλα περιουσιακά στοιχεία 4.239.206,58 4.208.846,69 4.179.833,58 4.137.013,03 Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων λήξης περιόδου (31.12.2022 και 31.12.2021) 20.679.655,56 18.601.623,35 20.150.579,11 18.294.752,85Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 273.494,22 138.326,69 1.295.669,61 1.205.669,61Αποθέματα 3.552.529,29 6.111.883,80 3.212.573,87 5.632.022,38Απαιτήσεις απο πελάτες 19.408.366,73 18.979.337,72 17.234.559,49 15.941.370,37Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 9.184.257,28 9.110.819,40 8.592.117,44 8.600.829,20ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 41.030.338,09 43.025.644,06 38.876.876,77 39.978.751,26 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 1.1-31.12.2022 1.1-31.12.2021 1.1-31.12.2022 1.1-31.12.2021Μετοχικό Κεφάλαιο 4.744.802,70 4.744.802,70 4.744.802,70 4.744.802,70 Λειτουργικές δραστηριότητεςΛοιπά Στοιχεία Ιδίων Κεφαλαίων 15.934.852,86 13.856.820,66 15.405.776,41 13.549.950,15 Κέρδη προ φόρων απο συνεχιζόμενες δραστηριότητες 4.928.832,19 4.280.743,06 4.635.593,00 4.019.478,34Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α) 20.679.655,56 18.601.623,36 20.150.579,11 18.294.752,85Δικαιώματα μειοψηφίας (β) 0,00 0,00 Πλέον/Μείον προσαρμογές για:Σύνολο  ιδίων κεφαλαίων (γ)=(α)+(β) 20.679.655,56 18.601.623,36 20.150.579,11 18.294.752,85 Αποσβέσεις 1.146.029,82 991.194,92 1.128.643,76 981.403,71Μακροπρόθεσμες δανειακές  υποχρεώσεις 0,00 125.000,00 0,00 125.000,00 Αποσβέσεις επιχορηγήσεων -111.235,17 -87.900,10 -111.235,17 -87.900,10Προβλέψεις /Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.064.625,73 1.731.940,25 2.089.818,39 1.727.697,16 Προβλέψεις 205.939,52 185.852,56 158.583,24 134.548,50Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 5.201.112,16 5.366.414,78 4.728.112,16 4.893.414,78 Μη ταμειακά αποτελέσματα -82.819,82 -15.350,61 -82.819,82 -15.350,61Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 13.084.944,65 17.200.665,68 11.908.367,12 14.937.886,47 Αποτελέσματα (έσοδα,έξοδα,κέρδη και ζημίες)επενδυτικής δραστηριότητας -211,24 -2.571,90 -206,45 -1.704,83Σύνολο  υποχρεώσεων (δ) 20.350.682,54 24.424.020,71 18.726.297,66 21.683.998,41 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 483.430,69 452.242,05 446.618,53 409.408,61Πλέον/Μείον προσαρμογές για μεταβολές λογ/σμων κεφαλαίου κίνησηςΣΥΝΟΛΟ  ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ)+(δ) 41.030.338,10 43.025.644,07 38.876.876,77 39.978.751,26 η που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητεςΜείωση/ (αύξηση ) αποθεμάτων 2.449.354,51 -1.485.046,71 2.319.448,51 -1.344.537,74Μείωση/ (αύξηση ) δεσμευμένων καταθέσεων 0,00 398.629,99 0,00 398.629,99Μείωση/ (αύξηση ) απαιτήσεων -598.710,51 -7.073.782,14 -1.428.751,53 -5.544.620,81(Μείωση)/ αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) -4.209.417,10 4.547.537,59 -3.120.851,42 3.388.813,31Μείον:1.1-31 12 2022 1.1-31 12 2021 1.1-31 12 2022 1.1-31 12 2021 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -483.430,69 -455.822,78 -446.618,53 -412.989,34Κύκλος εργασιών 48.588.926,43 39.874.519,26 43.033.619,23 34.858.721,43 Αύξηση/(μείωση)υποχρεώσεων απο φόρους -1.193.706,42 -266.859,62 -1.123.077,64 -197.976,47Μικτά κέρδη/ ζημίες 10.319.362,24 9.167.532,20 9.696.923,64 8.507.813,58 Σύνολο εισροών/ (εκροών) απο λειτουργικές δραστηριότητες (α) 2.534.055,78 1.468.866,31 2.375.326,48 1.727.202,56Κέρδη/ Ζημίες προ φόρων, χρηματοδοτικών και Επενδυτικές δραστηριότητεςεπενδυτικών  αποτελεσμάτων 5.405.260,24 4.725.652,51 5.075.213,69 4.421.590,67 Απόκτηση θυγατρικών , συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων -90.000,00 0,00 -90.000,00 0,00Κέρδη/ Ζημίες προ φόρων  4.928.832,19 4.280.743,06 4.635.593,00 4.019.478,34 Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -1.072.443,94 -1.433.199,39 -1.071.740,42 -1.375.525,21Κέρδη/ Ζημίες μετά απο  φόρους  (Α) 3.679.561,48 3.116.577,01 3.458.800,34 2.935.748,13 Εισπράξεις απο πωλήσεις συμμετοχών, ενσώματων και άυλων παγίων 0,00 1.280,00 0,00 1.280,00Κατανέμονται σε: Εισπράξεις επιχορηγήσεων 507.045,45 344.574,00 507.045,45 344.574,00Ιδιοκτήτες μητρικής 3.679.561,48 3.116.577,01 Τόκοι εισπραχθέντες 211,24 1.741,14 206,45 1.704,83Δικαιώματα Μειοψηφίας 0,00 0,00 Μερίσματα εισπραχθέντα 0,00 0,00 0,00 0,00Επενδυτικές   ροές απο διακοπείσες δραστηριότητες 0,00 0,00 0,00 0,00Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (β) -21.032,00 8.525,64 -21.373,18 8.661,14 Σύνολο εισροών/ (εκροών) απο επενδυτικές δραστηριότητες (β) -655.187,25 -1.085.604,25 -654.488,52 -1.027.966,38 Χρηματοδοτικές δραστηριότητεςΣυγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β) 3.658.529,48 3.125.102,64 3.437.427,15 2.944.409,27 Εισπράξεις απο αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 0,00 0,00 0,00 0,00Ιδιοκτήτες μητρικής 3.658.529,48 3.125.102,64 Εισπράξεις απο εκδοθέντα /αναληφθέντα δάνεια 0,00 0,00 0,00 0,00Δικαιώματα Μειοψηφίας 0,00 0,00 Εξοφλήσεις δανείων -360.302,64 -718.008,91 -290.302,62 -718.008,91Κέρδη/Ζημίες μετά από φόρους ανα μετοχή-βασικά σε € 0,2326 0,1971 0,2187 0,1856 Μερίσματα πληρωθέντα -1.581.600,90 -506.112,29 -1.581.600,90 -506.112,29Κέρδη/Ζημιές προ φόρων, χρηματοδοτικών,επενδυτικών Χρηματοδοτικές  ροές απο διακοπείσες δραστηριότητες 0,00 0,00 0,00 0,00αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 6.440.054,89 5.628.947,33 6.092.622,28 5.315.094,28 Σύνολο εισροών/ (εκροών) απο χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) -1.941.903,54 -1.224.121,20 -1.871.903,52 -1.224.121,20Καθαρή αύξηση/(μείωση)στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου (α)+(β)+(γ) -63.035,01 -840.859,14 -151.065,56 -524.885,02Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 8.499.992,61 9.340.851,75 7.998.766,48 8.523.651,50Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 8.436.957,60 8.499.992,61 7.847.700,92 7.998.766,48

2.Οι εταιρείες που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση με τις αντίστοιχες χώρες που εδρεύουν, τα ποσοστά συμμετοχής καθώς και η μέθοδος ενσωμάτωσης τους αναφέρονται στη σημείωση ΒΙΙ των οικονομικών καταστάσεων.3. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της εταιρείας και των θυγατρικών της αναφέρονται στη σημείωση 15 των οικονομικών καταστάσεων.

5. Στο τέλος της τρέχουσας χρήσης δεν υπάρχουν μετοχές της μητρικής εταιρείας που κατέχονται είτε από την ίδια είτε από θυγατρικές και συγγενείς της επιχείρησης.6. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια του ΔΛΠ 24:31 12 2022 31 12 2021 31 12 2022 31 12 2021Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 383.248,20 0,00 351.618,44 11.237,52Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 545.225,56 0,00 1.482.754,77 1.689.266,36 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. & ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣΑπαιτήσεις 36.648,67 0,00 5.394,00 -1,24 ΣΠΥΡΙΔΟΓΕΩΡΓΗΣ ΒΥΖΑΝΤΙΟΣΥποχρεώσεις 1.083.927,16 0,00 1.918.130,91 1.035.688,72 Α.Δ.Τ. AK 537892Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης. 691.918,26 506.821,08 691.918,26 506.821.08Απαιτήσεις απο Διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης 0,00 0,00 0,00 0,00Υποχρεώσεις προς  Διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης 0,00 0,00 0,00 0,00Η εταιρεία παρέχει εγγύηση υπέρ της θυγατρικής της METROSOFT ABEE έναντι υποχρεώσεων σε προμηθευτή της μέχρι ποσού € 1.500 χιλ. Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ8. Τα λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους που καταχωρήθηκαν στα Ίδια Κεφάλαια αφορούν αναλογιστικά κέρδη/ζημίες. ΚΟΥΚΟΒΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ     Α.Δ.Τ.  ΑΗ 131962

       1.2 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ (Ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)  Ποσά εκφρασμένα σε €

     1.4 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΧΡΗΣΗΣ (Ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)  Ποσά εκφρασμένα σε €

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1. Έχουν τηρηθεί οι ίδιες λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2021, εκτός από την εφαρμογή από 1/1/2022 των νέων Διεθνών Λογιστικών Προτύπων που ετέθησαν σε ισχύ, όπου κρίθηκε απαραίτητο, όπως αναλύεται στη σημείωση «xxi Νέα πρότυπα και διερμηνείες».

4. Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών η διαιτητικών οργάνων  που να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία των εταιρειών του ομίλου καθώς και λοιπά γεγονότα για τα οποία συντρέχει λόγος σχηματισμού προβλέψεων.

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

7. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού την 31.12.2022 ήταν: εταιρεία άτομα 194, όμιλος άτομα 198 και την 31.12.2021 ήταν: εταιρεία 179 άτομα, όμιλος 184 άτομα. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΛΟΥΗΑ.Δ.Τ. ΑΙ 688096

ΑΘΗΝΑ, 7 Μαρτίου 2023

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΔΣΒΥΖΑΝΤΙΟΥ ΝΙΚΟΛΙΤΣΑ    Α.Δ.Τ.   Τ 525510

             Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

       1.3  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (Ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) Ποσά εκφρασμένα σε €ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (Ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) Ποσά εκφρασμένα σε € ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν απο τις οικονομικές καταστάσεις στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της ΒΥΤΕ COMPUTER ΑΒΕΕ. Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική η άλλη συναλλαγή με τον εκδότη να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου (http://www.byte.gr), όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή.

BΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε.ΑΡ. Γ.Ε.ΜΗ 83424302000 (ΑΡ.Μ.Α.Ε. 21223/06/B/90/48)ΚΑΛΛΙΡΡΟΗΣ 98 ΚΑΙ ΤΡΙΒΟΛΗ, ΑΘΗΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022

 

Αρμόδια Νομαρχία (ή Πρωτοδικείο): ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ & ΠΙΣΤΕΩΣ

Διεύθυνση διαδικτύου εταιρείας http://www.byte.gr

Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου ΒΥΖΑΝΤΙΟΣ ΣΠΥΡΙΔΟΓΕΩΡΓΗΣ

ΒΥΖΑΝΤΙΟΥ ΝΙΚΟΛΙΤΣΑ 

ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΞΕΝΑΚΗΣ ΠΑΝΟΣ

Ημερομηνία έγκρισης  οικον.καταστάσεων     7/3/2023

Ορκωτός ελεγκτής λογιστής Ελεθυέριος Κουτσόπουλος ΑΜ ΣΟΕΛ 44651

Ελεγκτική εταιρεία GRANT THORNTON ΑΜ ΣΟΕΛ 127

Τύπος έκθεσης ελέγχου Με σύμφωνη γνώμη

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31 12 2023 31 12 2022 31 12 2023 31 12 2022

31 12 2023 31 12 2022 31 12 2023 31 12 2022 Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων έναρξης περιόδου (1.1.2023 και 1.1.2022) 20.679.655,56 18.601.623,36 20.150.579,11 18.294.752,85

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά απο φόρους 

(συνεχιζόμενες και διακοπείσες δραστηριότητες) 3.749.293,41 3.680.665,10 3.515.098,64 1.877.199,44

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 392.969,52 4.372.483,99 385.873,74 4.362.122,78 Λοιπές μεταβολές -1.704.689,10 -1.602.632,90 -1.704.689,10 -21.373,18

Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 1.374.477,22 1.374.477,22

Αυλα περιουσιακά στοιχεία 3.865.523,95 4.239.206,58 3.799.891,69 4.179.833,58 Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων λήξης περιόδου (31.12.2023 και 31.12.2022) 22.724.259,87 20.679.655,55 21.960.988,64 20.150.579,11

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 688.457,19 273.494,22 1.644.340,07 1.295.669,61

Αποθέματα 4.630.145,18 3.552.529,29 4.223.799,43 3.212.573,87

Απαιτήσεις απο πελάτες 20.092.652,16 19.408.366,73 16.768.540,39 17.234.559,49

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 22.432.435,77 9.184.257,28 21.772.936,54 8.592.117,44

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 53.476.660,98 41.030.338,09 49.969.859,07 38.876.876,77

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 1.1-31.12.2023 1.1-31.12.2022 1.1-31.12.2023 1.1-31.12.2022

Μετοχικό Κεφάλαιο 4.744.802,70 4.744.802,70 4.744.802,70 4.744.802,70 Λειτουργικές δραστηριότητες

Λοιπά Στοιχεία Ιδίων Κεφαλαίων 17.979.457,17 15.934.852,86 17.216.185,93 15.405.776,41 Κέρδη προ φόρων απο συνεχιζόμενες δραστηριότητες 5.122.042,12 4.928.832,19 4.839.163,97 4.635.593,00

Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α)22.724.259,87 20.679.655,56 21.960.988,63 20.150.579,11

Δικαιώματα μειοψηφίας (β) 0,00 0,00 Πλέον/Μείον προσαρμογές για:

Σύνολο  ιδίων κεφαλαίων (γ)=(α)+(β) 22.724.259,87 20.679.655,56 21.960.988,63 20.150.579,11 Αποσβέσεις 1.428.331,99 1.146.029,82 1.408.996,78 1.128.643,76

Μακροπρόθεσμες δανειακές  υποχρεώσεις 0,00 0,00 0,00 0,00 Αποσβέσεις επιχορηγήσεων -336.182,29 -111.235,17 -336.182,29 -111.235,17

Προβλέψεις /Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις3.916.211,38 2.064.625,73 3.903.587,71 2.089.818,39 Προβλέψεις 323.628,89 205.939,52 271.946,22 158.583,24

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 5.104.850,28 5.201.112,16 4.631.850,28 4.728.112,16 Μη ταμειακά αποτελέσματα -31.778,30 -82.819,82 -31.778,30 -82.819,82

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 21.731.339,45 13.084.944,65 19.473.432,45 11.908.367,12

Αποτελέσματα (έσοδα,έξοδα,κέρδη και ζημίες)επενδυτικής 

δραστηριότητας -425.336,88 -211,24 -425.336,48 -206,45

Σύνολο  υποχρεώσεων (δ) 30.752.401,11 20.350.682,54 28.008.870,44 18.726.297,66 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 805.274,05 483.430,69 742.698,63 446.618,53

53476660,99 41030338,1 49969859,07 38876876,77

Πλέον/Μείον προσαρμογές για μεταβολές λογ/σμων 

κεφαλαίου κίνησηςΣΥΝΟΛΟ  ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ)+(δ) 53.476.660,99 41.030.338,10 49.969.859,07 38.876.876,77 η που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες

Μείωση/ (αύξηση ) αποθεμάτων -1.127.615,89 2.449.354,51 -1.011.225,56 2.319.448,51

Μείωση/ (αύξηση ) δεσμευμένων καταθέσεων 0,00 0,00 0,00 0,00

Μείωση/ (αύξηση ) απαιτήσεων -3.264.305,93 -598.710,51 -2.059.282,89 -1.428.751,53

(Μείωση)/ αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 8.075.168,46 -4.209.417,10 6.943.621,97 -3.120.851,42

Μείον:

1.1-31 12 2023 1.1-31 12 2022 1.1-31 12 2023 1.1-31 12 2022 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -805.274,05 -483.430,69 -742.698,63 -446.618,53

Κύκλος εργασιών 56.029.875,68 48.588.926,43 50.089.225,32 43.033.619,23 Αύξηση/(μείωση)υποχρεώσεων απο φόρους -1.358.207,31 -1.193.706,42 -1.284.174,89 -1.123.077,64

Μικτά κέρδη/ ζημίες 10.984.073,60 10.319.362,24 10.316.381,28 9.696.923,64 Σύνολο εισροών/ (εκροών) απο λειτουργικές δραστηριότητες (α)8.405.744,86 2.534.055,78 8.315.748,53 2.375.326,48

Κέρδη/ Ζημίες προ φόρων, χρηματοδοτικών και Επενδυτικές δραστηριότητες

επενδυτικών  αποτελεσμάτων 5.934.015,06 5.405.260,24 5.558.561,90 5.075.213,69 Απόκτηση θυγατρικών , συγγενών, κοινοπραξιών και πληρωμες μισθωμάτων-26.480,36 -90.000,00 -26.480,36 -90.000,00

Κέρδη/ Ζημίες προ φόρων  5.152.042,12 4.928.832,19 4.839.163,97 4.635.593,00 Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -950.534,74 -1.072.443,94 -928.205,70 -1.071.740,42

Κέρδη/ Ζημίες μετά απο  φόρους  (Α) 3.762.865,36 3.679.561,48 3.528.459,25 3.458.800,34 Εισπράξεις απο πωλήσεις συμμετοχών, ενσώματων και άυλων παγίων5.000.100,00 0,00 5.000.100,00 0,00

Κατανέμονται σε: Εισπράξεις επιχορηγήσεων 267.536,78 507.045,45 267.536,78 507.045,45

Ιδιοκτήτες μητρικής 3.762.865,36 3.679.561,48 Τόκοι εισπραχθέντες 2.110,29 211,24 2.109,89 206,45

Δικαιώματα Μειοψηφίας 0,00 0,00 Μερίσματα εισπραχθέντα 0,00 0,00 0,00 0,00

Επενδυτικές   ροές απο διακοπείσες δραστηριότητες 0,00 0,00 0,00 0,00

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (β) -13.571,95 -21.032,00 -13.360,62 -21.373,18 Σύνολο εισροών/ (εκροών) απο επενδυτικές δραστηριότητες (β)4.292.731,97 -655.187,25 4.315.060,61 -654.488,52

 Χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά 

από φόρους (Α)+(Β) 3.749.293,41 3.658.529,48 3.515.098,64 3.437.427,15

Ιδιοκτήτες μητρικής 3.749.293,41 3.658.529,48

Δικαιώματα Μειοψηφίας 0,00 0,00 Εξοφλήσεις δανείων -96.261,88 -360.302,64 -96.261,88 -290.302,62

Κέρδη/Ζημίες μετά από φόρους ανα μετοχή-βασικά σε €0,2379 0,2326 0,2231 0,2187 Μερίσματα πληρωθέντα -1.700.220,97 -1.581.600,90 -1.700.220,97 -1.581.600,90

Κέρδη/Ζημιές προ φόρων, χρηματοδοτικών,επενδυτικών Χρηματοδοτικές  ροές απο διακοπείσες δραστηριότητες 0,00 0,00 0,00 0,00

αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 7.006.829,54 6.440.054,89 6.631.376,38 6.092.622,28

Σύνολο εισροών/ (εκροών) απο χρηματοδοτικές 

δραστηριότητες (γ) -1.796.482,85 -1.941.903,54 -1.796.482,85 -1.871.903,52

Καθαρή αύξηση/(μείωση)στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

περιόδου (α)+(β)+(γ) 10.901.993,98 -63.035,01 10.834.326,29 -151.065,56

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 8.436.957,60 8.499.992,61 7.847.700,92 7.998.766,48

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 19.338.951,58 8.436.957,60 18.682.027,21 7.847.700,92

2.Οι εταιρείες που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση με τις αντίστοιχες χώρες που εδρεύουν, τα ποσοστά συμμετοχής καθώς και η μέθοδος ενσωμάτωσης τους αναφέρονται στη σημείωση ΒΙΙ των οικονομικών καταστάσεων.

3. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της εταιρείας και των θυγατρικών της αναφέρονται στη σημείωση 15 των οικονομικών καταστάσεων.

5. Στο τέλος της τρέχουσας χρήσης δεν υπάρχουν μετοχές της μητρικής εταιρείας που κατέχονται είτε από την ίδια είτε από θυγατρικές και συγγενείς της επιχείρησης.

6. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια του ΔΛΠ 24:

σε χιλ € 31 12 2023 31 12 2022 31 12 2023 31 12 2022

Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 5.409 383 5.032 352

Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 2.509 545 4.003 1.483 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. & ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

Απαιτήσεις 45 37 0 5 ΣΠΥΡΙΔΟΓΕΩΡΓΗΣ ΒΥΖΑΝΤΙΟΣ

Υποχρεώσεις 3.709 1.084 4.282 1.918 Α.Δ.Τ. AK 537892

Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών 

στελεχών και μελών της διοίκησης.

731 692 731

Απαιτήσεις απο Διευθυντικά στελέχη 

και μέλη της Διοίκησης

Υποχρεώσεις προς  Διευθυντικά 

στελέχη και μέλη της Διοίκησης 0,00 0,00 0,00 0,00

Η εταιρεία παρέχει εγγύηση υπέρ της θυγατρικής της METROSOFT ABEE έναντι υποχρεώσεων σε προμηθευτή της μέχρι ποσού € 1.500 χιλ. 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

8. Τα λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους που καταχωρήθηκαν στα Ίδια Κεφάλαια αφορούν αναλογιστικά κέρδη/ζημίες. ΚΟΥΚΟΒΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

    Α.Δ.Τ.  ΑΗ 131962

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν απο τις οικονομικές καταστάσεις στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της ΒΥΤΕ COMPUTER ΑΒΕΕ. Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη πριν προβεί σε 

οποιαδήποτε είδους επενδυτική η άλλη συναλλαγή με τον εκδότη να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου (http://www.byte.gr), όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή.

BΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε.

ΑΡ. Γ.Ε.ΜΗ 83424302000 (ΑΡ.Μ.Α.Ε. 21223/06/B/90/48)

ΚΑΛΛΙΡΡΟΗΣ 98 ΚΑΙ ΤΡΙΒΟΛΗ, ΑΘΗΝΑ

 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΒΥΖΑΝΤΙΟΥ ΝΙΚΟΛΙΤΣΑ

    Α.Δ.Τ.   Τ 525510

             Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

       1.3  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (Ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) Ποσά εκφρασμένα σε €ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (Ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) Ποσά εκφρασμένα σε € 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

       1.2 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ (Ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)  Ποσά εκφρασμένα σε €

     1.4 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΧΡΗΣΗΣ (Ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)  Ποσά εκφρασμένα σε €

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1. Έχουν τηρηθεί οι ίδιες λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2022, εκτός από την εφαρμογή από 1/1/2023 των νέων Διεθνών Λογιστικών Προτύπων που ετέθησαν σε ισχύ, όπου κρίθηκε απαραίτητο, 

όπως αναλύεται στη σημείωση «xxi Νέα πρότυπα και διερμηνείες».

4. Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών η διαιτητικών οργάνων  που να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία των εταιρειών του ομίλου καθώς και λοιπά γεγονότα για τα οποία συντρέχει 

λόγος σχηματισμού προβλέψεων.

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

7. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού την 31.12.2023 ήταν: εταιρεία άτομα 209, όμιλος άτομα 214 και την 

31.12.2022  ήταν: εταιρεία 194 άτομα, όμιλος 198 άτομα. 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΛΟΥΗ

Α.Δ.Τ. ΑΙ 688096

ΑΘΗΝΑ, 15 Απριλίου 2024

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΔΣ


